AIIEHTEIO I'YMNAZXIO AT'POY XXOAIKH XPONIA 2008- 2009

TPAIITEY ITPOATQIIKEY EEZEETAXEIY MAIQY- IOYNIOY 2009

MAOHMA: Modnuatikd (Katevbovon) HMEPOMHNIA: 11 Iovviov 2009
TAZH: B’ Evwoiov Avkeiov AIAPKEIA: 2.5 opeg

Odnyieg: (o) No ypaoete pe pehdvt pmhe (To GYANLOTO KOt LE HOADPL).
(B) Emutpéneton n xpnon Un TPOYPOUUOTIGUEVNG VITOAOYIGTIKNG LY OVIG.
(y) Aev emtpémeton 1 ypnon Sopbwticod vypoo.
(0) Toa oynuato vo LETOPEPOVTOL GTO YPATTO.
(¢) Emovvanteton tuomordyto.
(o1) To ypantd amoteleiton and téooepig (4) oeAidec.

MEPOY A’
Ano tic 15 aoknoesig va Aeste MONO 11c 12. Ka0Og doknon BaOporoyeiton pe 5/100.

1. Aivetar m ovvaptnon f (X) = 2x_—31 . Na Bpeite:
X+

(o) To mediov opiopov g

(B) To mediov TiH®VY TG
, . 3x—-1 . ) )
2. Na avaldoete 10 KMAopHo —————  0€ GOpotopa omAdv KAAGHATOV.
(x+1)-(x-3)
2
3. No vroloyicete to Opto:  lim X —x+8

X—>+00 X2 +4

4, Na Moete v e&icoon : 16* —3-4* -4 =0.

5. Na Bpeite v TpdT TOPEY®YO TOV O KAT® GUVAPTHCEDV:
2
X“+1
() v = 113X B v=
2X
6. e aplOunTikn tpdodo 10 ABPOIGHA TOV SEVTEPOV KOl TOV TEUTTOV OPOVL glvar 27 evd

0 £Bdopog 0pog eivar dutAdoiog Tov tpitov. Na oynuotioete v Tpdodo.

1+nudow—-ovvBw

7. Noa deiete 0L 1loyvEL | oYéon: @l .

ovva4w+nuw



10.

11.

12.

13.

14.

15.

OpB6 kavovikd Tpryovikd mpiopo £xel mievpd Paong 5cm  wor Hyog 10cm. Na
Bpeite to gpPaddv TG OMKNG EMPAVELNG KoL TOV OYKO TOV TPICUATOG.

Y& KOaVOVIKN TETPAYMOVIKT TUPAUdN o1 Tapdmievpes £0peg oynuotilovv pe m Pdon
yovia 60° kot To euPaddv e ohkig emdvetlag ¢ stvor 432cm?. No vroAoyicete
TOV OYKO TNG TLUPOUIdIG.

Aiveton tpiyovo ABIT pe xopveéc A(O,4\/§) , B(4,0) Ko F(—4,0). Na
amoodeitete 0T1 10 Tplyvo ABIT eivar icdmAevpo.

Na o¢i&ete 011 6 KdOe Tpiywvo ABIT 1oyvel ) oyéon :

acvVA + BovvB = yovv (A - B)

Aiveton 1 ouvapmnon X2 +w? =25 ue w =0. No anodeifete 611 1 eQOmTOLEVN
™G KoumOAng oto onueto pe X=-3 elvor moapdAAnAn pe v evbeia
(£):3x—4y +7=0

Aivovton ot cuvoptioelg | (X) =x?+3 ko g(x) =~/X—4 Na Bpeite:

(o) To medio opiopov TV GLVAPTHGEDV

(B) Na g&etdoete av opiletoann ocvvaptnon f og kot av opileton va Bpeite tov
TOMO Kot 10 Edio optopov TNG.

2logz x
11 1 )
Noa Aoete v e&icwon : |:4 . (1— —t+———+..... j} =1og100* +3

Atvetan wookerég tpiyovo ABIT pe AB=Al' =20 xa: A =120°. Me dwpetpo

v mhevpd AT ypapovpe nuikdxkio mov tépvel ) BT oto onueio A. Na Bpeite 10
euPadov tov piktodypappov tprydvov ABA cuvapticel Tov « .

A




MEPOY B’
Ao Tic 6 aockneeig vo Aveete MONO 1ic 4. KaOg aoxknon BaOporoyesiton ne 10/100.

Atvetan tpiyovo ABI pe kopvpég A(l,l) , B(? ,—5) Kol F(—3,3).
Noa Bpeite :

(o) Tnv e&lowon g mhevpdg BIT

(B) Tnyv e&icmwon Tov Hyovg AA

(y) To unxog tov Hyovg AA

(0) To epPaddv tov Tprymvov ABIT

Ye apluntiky mpoéodo o mpdTog Opog eivar loga ko o dedtepog log f o pe
a>0xkat f>0.Na deiEete otU:

(o) H drapopd g mpoddov givan o = log s
“ ﬁv_l
(B) O viootdg 6pog g mpoddov eivar «, = log o
, o N 1 B
(y) To aBpotopa tov v tpdtav 6pmv g mpoddov elvar X, = > log IR

Aideton n cvovaptnon w =X-e ",
d’y dy
—+2—+y =0
dx? a7
(B) Na Bpeite v e€icmwon g epamtopévng TG CLVAPTNONG ¥ GTO GNUELD TNG
Yo To omoio X =—1

(v) Na dci&ete 011 1 epamTopnéVn TEpVA amd T0 onueio A(l, 3e)

(o) Na dei&ete Ot 1oy0eL 1 o)éom

_ nuax- (1+ ouv4x)

Atvovton ot suvapticeig: f(x) ko g(x) =X —mu®3x.

ovv32x

(o)) No deiete ot : f(x)=4nu2x xon g(x)=—nu2x - nudx

. - g(x)
(B) Na vroloyicete 10 le_rlg ==

X
(v) Na Aoete v e&iowon f (X)+ g(X) =0 oto ddotnua [0,180°]

-2
Aivetar m ovvaptnon pe tomo  f (X) =log, Xz log ; 2-log, (X —1)

x(x—1) -
(o) No Bpeite 10 medio opiopod g cvvaptnong f
(B) Na ociete ot1: | (X) =log, w
X
(y) Na Bpeite tnv tiuf; tov A, A € R dote va 1oydel ) oot

24 f(4)=log,3" 2 +(2-1)-log, 2



To moAywvo ABI'AEZ  mepiotpé@etal TANPN GTPOeY| YOP® amd TOV AEOVA Y.
Noa Bpeite cuvaptnoel Tov o :

(o) Tov dyko ToL 6TEPEOD TTOV TOPAYETOL
(B) Tnv emoedvela. Tov 6TEPE0DH TOV TAPAYETOL.

3a

X
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XeBépn Moapia



AANITEIO AYKEIO A’ XXOAIKH XPONIA 2008-2009

TPAIITEY MIPOATQIIKEY EEETAXEIX MAIOY - IOYNIOY 2009

MAG®HMA: MAGOGHMATIKA KATEYOYNXHX HMEPOMHNIA: 26/05/2009
TAZH: B’ ENIAIOY AYKEIOY QPA: 8.00 7.p.
YYN.XEA.: 3 AIAPKEIA: 2 opeg ko 30 Aemta

OAHTI'IEX: Noa ypa@ete povo pe pmie 1 povpn aéva.

Agv emurpémeTar ) yprion 610pO®TIKOV VYPOY.
Emupéneton n xpiion un npoypoppatilOpevng vToLoYIGTIKNG P OVIC.

MEPOX A”:
A6 Ti¢ 15 aoknosgig va Aveete MONO T16 12. Ka0g doknon BaBporoyeitor pe névre (5) povadec.

1. Noa avaivoete g aBpoiopa amAdv KAacudtomv to kKAdoua: K = Sl :

(x+2)(x-1)

2. No Bpeite TV TpdTN TOPAYWDYO TOV GLVOPTICEMV:

a)w:4x3_g+ﬂ_|n7’ B)sz
x 3 e

3. Na Bpeite v e&iowon g evbeiog mov eivar kaOBetn Tpog v evbeia () 3y — 4y —2 =0 ko Tepvd amd
70 Péco tov gubuypappov tpunquatog AB pe akpa A(3,1) ko B (5,-5).

4. No vroloyicete o Opio:

2 2
@ lim— X 2% B) lim*t—.
Koty +2X -1 x1—3 X_S

5. Na Bpeite T yevikn Avon g e&icmwong: cuv2y + 3cvvy =1.

6. Koataockevaletar amobfkn otkoSoUKOV VAIKOV GE GYNILO OVIEGTPOUUEVOD KOVOL, Y®PIG KAAVUUL, e
axtiva Bdong p kot yevételpa 2p. No vtoAoyicete GLVOPTNGEL TOL p TO EUPadOV TG Aapapivag Tov
YPEWALETAL YIOL TNV KOTAGKELT] TNG KOl TOV OYKO TNG amoOnKG.

7. No amodeitete 0tU np2e ovve+l = chg.

l-ocvv2a ouvva 2
8. No Moete v eéicwon logy +logy® +logy® +...+logy* =242.
9. Av e tpiyovo ABI oyder ) oxéon nu2A +nu2B = 2nul” va dei&ete 6T T0 TPiy®VO €lval 1IGOOKEAEC.
3
10. O yevikdg 6pog piog axorovdiog etvar o, = In

ev—5 '

1
a) Na det&ete 01 1 akolovBia (a,) eivor apBuntikn Tpododog pe dapopd & = 5
B) IMowog 6pog g apdunTikng Tpooddov (a,) wovton pe %(1+ In3);

v) Na anodeiEete 611 t0 dBpocpa Tov 20 TpdTmv dpov TS optdunTikig Tpoddov ivat 10(— 1—21 +1In 3) .



11. Kavovikn tetpayovikn mopapidoo £xel TAevpd Pdong 2a+/2 cm kon ot TOPATAEVPEG OKIES TNG
oynpotiCovv pe to enimedo g Pdong yovia 45°. Na Bpeite tov 0yKo TG Tupapidog cuvapTicEL TOL a.

x
12. Aivetau m ouvaptnon f(y) =e?, x € R. Na Ppeite:
a) v e&lowon g KaBeTng TG KapmTvAng oto onueio g A(0,1) ko
B) to aBpowopa X =T(0)+f'(0)+f"(0)+f"'(0) +...

13. 1o duthavd oynua diveton nuikvkAo pe ddpetpo BI'= 20 cm A
kot tpiyovo ABI gyyeypoppévo 610 nuiKvKALo e TAgLPQ
AB = As. Mg kévtpo 10 B ko axtiva BA @épovpe 1050 AA kot
pe kévrpo 1o I' ko axtiva TA pépovpe 10E0 AE. Na Bpeite
GUVOPTNCEL TOL O TO EUPAOOV TOL WKTOYpappov Tprydvov AEA.

14. Atvetoun e&iowon: Iny =y In2+1Iny.

a) No dei&ete 01 d—w=£+\yln2.
dy %

B) Na Aoete v e&icwon: (;—W —ylIn2+12 =4*,
X

15. Av oe I'.IL. 0 Adyog elvan A = 3 kat woyvel n oxéon 2, =%, +81X oOmov X %, , X, eivor 1o dOpocpa
TOV V,2v,3V TpOTOV 0peV TS TPoOdSov avticTotya, vo Bpeite To V.

MEPOX B":

A6 ¢ 6 aokioels va Aoete MONO Ti¢ 4. Kd0g doknon BaBporoyeiton pe oéka (10) povaodes.

1. OvoapiBpoi log(3-2* —1),log(4-2* —1),l0g(8- 2* — 2) eivar dtadoykoi 6pot apOUNTIKRG TPOodSov.
a) Na ogigete 6T = —1.
B) Av a, =—log 2, va Bpeite 10 TAB0G TV dpmV TOL £Yovv GBpocua 5log2 .

2. Xetpiyovo ABI, va dei&ete 0TL
a) wyveL N oygon (GLVA + cuvB) + (MuA —nuB)* = dnp? g :

cuv(A+B) = cuv(A-B) —

B) av woyvel n oxéon o o 1, tote 10 Tpiymvo givar opBoymvio.

3. Alvetonr n KopmoAn Yy = E x #= 0, Ko onueio g M{tﬁ,@} pe te R - {O}
X

a) Noa Bpeite v e€lowon ™¢ epamtopévng e KApmoAng oto M, kot va dgiéete 011, Kabhg 10 M
petapdrietaor, n epantopévn avutn og umopel va tvan mopdAAnAn Toté mpog Tov dEova twv OY.

B) Av A kot B givar ta onueio toung g epantopéving pe toug agoveg Oy kar Oy avrtiotorya, va dei&ete
011 70 M givar to pécov tov AB.

v) No amodeitete 0t1 10 Tpiydvo OAB €yxel otabepd epPfadov.

2



4. Taporinioypappo ABTA éxet kopveég B(— 3, — 1) kar A( 3, — 3). H AA éxet e€lowon y = -2y + 3, evod
n AB éyet e€lowon 4y -3y +9=0.
a) Na Bpeite 116 cvvtetaypéveg Tov onueiov A kot I' ko va dei&ete 6ti | Al cvuminter pe tov
a&ova TV .
B) 1) Noavroloyicete to unkog g A.
i) No vroloyicete v andotaon Thg Kopveng A amd tnv vbeia T'A.
1ii) Na vroloyioete 10 eppaddv tov maporinioypaupov ABTA.

5. Xto oumhavo oynua to tpiywvo ABI givan
oookeAés pe AB = AT = 4a cm ko
A =120°. H gvbeia yBY sivan
TOPAAAN AN TTpog TNV TAELPA AT TOV
tpryovov. To tpiyovo ABI’
TEPLOTPEPETOL TANPOS YOP® OTTd TNV
evbeia xBY. No vrodoyicete Tov dyko Kot
70 gUPadOV TNG OMKNG EMUPAVELNG TOV
61EPEOD TTOV TOPAYETOL OO TNV
TEPLOTPOPT TOL Tpry®vov ABI
GLVOPTIGEL TOL Q. %

6. o) 'Evag tetpayovikdg knmog £xel mAgvpd 402 m. 2115 TE60EPIC KOPLPEG TV YOVIDOV TOV KNTOV
TOMOOETOVVTOL TTEPIOTPEPOUEVOL UNYOVIGHOT TOTICHOTOG OV €YOovV T dvvaTOTNTA VO ToTilovV
KUKAIKEG TTeployég (KukAkovg diokovg) aktivag 25 m. Na Bpeite 10 eufaddv Tov KHTOL TOL dEV
motileTon OTOV AEITOVPYOVV KOl OL TEGGEPELS UNYOVICHOT TAVTOYPOVOL.

B) "Evog méumtog unyavicpog, mov tonobeteitor 6To KEVIPO TOL KNTOL Kot TOTICEL Hio KUKAIKNY TEPLOyN
avtov, Agttovpyel TavTdYpova pe TOVG AALOLG Técoepelc. Tlown eivon M axtiva TG pEYOADTEPNG
TEPLOYNG OV TPETEL VAL TOTILEL O KEVIPIKOG UNYOVIGLOG, £TGL OGTE KO TEPLOYT TOV KNTOL VO UNnV
notiletor amd 600 1 TEPIGGOTEPOVG UNYOVIGLOVG;

v) I16c0 givar to epPaddv TOV KNTOL TOV TOPAUEVEL ATOTIOTO TNV TtepinTon (B);

o) IMow eivor M oktiva ™G HKPOTEPNG KVKAKNG TEPLOYNG OV TPEMEL VO, TOTILEL O KEVIPIKOG

UNYOVIGHOG, £TCL MOTE KOG TEPLOYN TOL KNTOL Vo U HEVEL OOTIOTN OTOV AEITOLPYOVV Kol Ol
TEVTE UNYAVIGLOL TOVTOYPOVOL;

H Aevbdvrpra

Eppiovn ®god0010v



AANITEIO AYKEIO B° AEMEZOY ZXOAIKH XPONIA 2008-2009

FPAMTEZ MPOAMQrIKEZ EZETAZEIZ STA MAGHMATIKA
(KATEYOYNZHE)

TA=H : B" ENIAIOY AYKEIOY

HMEPOMHNIA : 03 louviou 2009 QPA : 7:30 .p.

To yparrté amroreAgital amd 3 oeAideg.
21N AUOn Twv aoKNoewv TTPETTEI va @aiveral 0An n avaykaia epyaaoia.
Na ypdopere ue umAe i padpn mévva, KABapd Kai emPEANUEVa (LOVO YPAPIKES TTAPACTACEIS KAl axNMaTa
utTOpPOUYV Vva yivovrai e HoAUBI). Amrayopeleral n xprion 610p8wrikou uypodu.

Mépog A": Am6 rnic 15 aoknoeic va Auoere yovo 1ic 12.
Kda6s doknon BabBuoAoyeiral ue 5 povadec.

3x-1
1. Na avaAuoete og GBpoioua amAwv KAAGUATWY T0 KAGOPA ——————.
(x+1)(x“+1)

2. Na Auoete 16 e€lowaoelg : (a) 43 :% (B) log, 3/25 =x

3. Aivetal Tpiywvo ABIT. H kopu®n A €xel ouvTeTaypéveg (2, 6) kai n TAeupd BIM éxel e€icwon
3x + 4y -5 =0. Na uttoAoyioeTe TO PNKOG TOU UWoug AA.

4. Na Bpeite TNV TTAPAYWYO Z—w TWV CUVAPTHOEWV:
X

(o) w = 3x2+Yx+5  (B) w=(x+3)-np5x

5. Aivetal To agpAuywvio Tpiywvo ABIT pe Al' =2 cm, Br=2+/3 cm ka1 B=30° . Na emAUoETE T0
Tpiywvo ABI.

6. Aivetal 0pB6 TpIywVIKO TTpicua ue Baon opbBoywvio Tpiywvo ABIT (ﬂ= 90°). Av AB = 5cm,
BIr'= 13cm kai 0 dyKog Tou TrpiopaTog sival 300cm?, va uttoAoyioeTe TNV TTAPATTAEUPN
ETTIPAVEIA TOU.

2x -1
7. Aivetal n ouvaptnon f(x):—5 ME X < 3.

(a) Na Bpeite TO TTEdIO TIMWV TNG.
(B) Na Bpeite Tov TUTTO Kai TO TTEdI0 OPIGHOU TNG AVTIOTPOPNG CUVAPTNONG f'l(x).

8. Na Bpeite TIg yevikég AUaE€Ig TNG €icwaong NU4X + NU2X - 2Nu3x-ouv2x = 0.

9. Ze gpBivouoa MNewpetpikA NMpdodo o TTPwToG 6pOg, To dBpoIoua TwV dUO TTPWTWYV OPWV Kal TO
dbpoiocpa Twv aTeipwyv dpwv NG gival dladoxikoi dpol ApIBuNTIKAG Mpoddou. Na BpeiTte TO
Aoyo TnG MewpeTpIKAG MNpoddou.

10.Na utroAoyioeTe Ta 6pIa:

. x+3 . Xx2-Bx X+5
a) lim lim
( ) x>0 X2-5 (B) x> 5 x2-25 x»2" 2-X




11.Kavovikf TETPaywVIKA Trupapida éxel epfaddv Baong 64cm? kai n TAPATTAEUPN AKUA TNG
oxnuaTiCel ye Tn Baon ywvia 45°. Na Bpeite 10 euRadOV OAIKAG ETTIPAVEING TNG TTUPAMIOAG.

12. Aivetal ouvaptnon pe e€éiowon 3x@-4w =-10 . Na Bpeite TNV e€iowon Tng eubeiag TTou eival
KAOeTN 0TV KAUTTUAN OTO ONWEio TNG PE TETUNUEVN X =1 kai g > 0.

13. Aivetal kUkAog (K, R) kai xopdr Tou AE ion pe Tnv TTAEUpa KavOVIKOU £QYWVOU EYYEYPANMEVOU
OTOV KUKAO. 270 A QEPOUNE TNV EQOTITOUEVN (€) TOU KUKAOU. 2T OUuVEéXEIa PEpoupe TNV El
KGBeTn oTtnv (€). Na Bpeite To euPadOV Kal TNV TTEPIUETPO TOU PIKTOYPAPUOoU Tpiywvou MAE.

14. H e€iowon log2+log(4*?+9)=1+l0g(2*°+1) éxel PIleC X1, X2 PE X1 > Xo. Na axnuaTiosTe
MewuETPIKR MPO0SO pE TTPWITO OPO X, KAl TIEUTITO 6p0 (X,)°.

15. H euBgia (g): 2x + g — 4 = 0 epdmTeTal Tou KUKAou (K, R) ue kévtpo ( - 8, 0) oTo onueio A.
(a) Na &¢itete 611 01 cUVTETAYUEVEG TOU onueiou A givar (0, + 4).
(B) Na utroAoyioeTe TO HAKOG TNG OKTiVaG R TOu KUKAOU
(y) Na Bpeite TnVv e€icwaon TNG epaTTTOUEVNG TOU KUKAOU TTOU gival TTapdAAnAn TTpog PE TNV
euBeia (¢).

Mépog B™: Amd 1ic 6 aoknoeic va AUcere uoévo Tic 4.
Ka&6e aoknan BabuoAoyeirar ue 10 povadeg.

1. Aiverai pBivouca ApiBunTikN MNMpdodog Tng oTroiag o €kTog 6pog cival TPITTAACIOG TOU EVOEKATOU
6pou kai n diagopd Tou 6ydoou 6pou atrd Tov TPiTo dpo cival 20.
(a) Na oxnuarioeTe TNV TTp60d0.
(B) Na utrohoyioete Tov 6ékaTo 6po TNG TTPOBGDOU.
(y) Na utroAoyioete To dBpoioua Twv BETIKWV OpwWV TNG TTPOGdOU.

2
2. (a) Av e¥ =e* + e™va deigete OTI I0KUEI N OXEON gipz +(ddix] =1.

(B) H e€iowon Tng epatTopévng TG KAUTUANG ax®+Bxy?=In(x>-3)+1 oto onueio A(2, — 1)

givar TTapdAAnAn pe Tnv X + W = 5. Na Bpeite Ta a kai .

3. loookeAég TpatréCio ABIA (AB//TA) pe AB = a, T'A = 2a kai [ =60° kGvel TTARPN OTPO®H YUpW
até Tnv euBeia XMy n otroia cival kGBeTn otn MF'A. Na uttoAoyioeTe:
(a) Tnv oAk €TTIPAVEIQ TOU OTEPEOU TTOU TTAPAYETAI, CUVAPTACEI TOU Q.

(B) Ma troia TIPNA TOu a 0 GYKOG Tou OTEPEOU gival V = 96n\/§ cm®;

4. Aivetail To TeTpdrtAeupo ABIA pe A(1, 1), B(2, 7), T'(3, 1) kai n kopu®n A BpiokeTal TTAvw OTIG
€ubeieg 2x+y=—1kKal xX—yY=7.
(a) Na deigete 611 TO ABIA €ivan poupoc.
(B) Na utroloyioeTe Tn ywvia B ( B< 90°).

(Y) Na utroAoyioete 10 egadov Tou pouBou.

2



r
5. (a) Aivetai Tpiywvo ABI. Na dei€ete 11 (cuvA+ovvB)> +H(npuA -nuB)*=4nu’ >

oWATB)  goVA-B) =1 v Bei€eTe 6TI To Tpiywvo ABI gival opOoywvio.

(B) Av ioxU€I n oxéon €
2nu2x

(L+epx)(1+opx) 1H+np2x

(v) Na &¢itete 6

6. (a) Na Auoete Tnv e§iowon  log, (9.4npzx ) - log, [—] =2,0< x<360°

(B) Me Bdon ToV OPICUS TNG TIAPAYWYOU VA BPEITE TNV TTAPAYWYO TNS SUVAPTNONG W = v/ X?+1.

H AiguBovTpia

Eugppoouvn Tpupwvidou



AYKEIO ATIOSTOAQN IIETPOY &IIAYAOY £X. XPONIA 2008-09
I'pantég npoaywyilkeg e§etaoelg Maiou-Iouviou
MaOnpatika KateuOuvong- B' Eviaiou Aureiou

Hpepounvia: 27/05/09
Qpa: 7:30-10:00

OAHTIEZX:
1) Erutpénetat n Xpr)on pOvVo o@Paylopévng UTTOAOYIOTIKIG PXAVEG.
2) Na ypdgete povo pe pedavt (pe poAuft povo ta oxnpata)
3) Aev ertutpérnietal n Xprjon 610p0mwtikoU uypou.
4) To yparttd artoteAeitat ano 3 oeAideg.

MEPOX A' (Ano ta 15 Oépata va Auoete povo 12. KaBe Ospa
BaOGpoAoyeitat pe 5 / 100)

A1l. Na Auocste 11§ e§lon0e1g:

(@ 2%'4+2%=96 (B) log(x+1)+2-log/5x =2

A2. Na urnoloyioste ta apakA® opia:
. 3-5x—X%° .1
a) lim— lim 4>

) X—>+00 4+6X2 B) Xx—0"

avx > 1.

A3. Na Ppeite 1o iediov ipwv g oUVAPTNONG PE TUTTO Y = 3
X +

A
A4. Atvetat tpiyovo ABT pe xopugeg A(2,2), B(4,2) kat I'(2,4).

(a) Na beiete ot eival 1000KeAEG.

(B) Na Bpeite 1o prikog tou UPoug Iou PePETAtl Ard TV Kopuer A otnv
mAsupa BT.

AS5. Aivetat i kaprudn pe e€iowon 3X*y + Xy +4 =0 . Na Bpeite v e§iooon
NG KABeng NG KapmuAng oto onpueio g (-1, y) pe y >0.

A6. H epartropévn g rapaBolng Y = (x —3)* oto onpeto tmg M(5,4) tépvet
TOUg agoveg X Katl P ota onpeia A xkat B avtiotowxa. Na urntodoyioete to
eppadov tou tprywvou OAB, av O sivatl n apx1) 1@V aSovav.

A7. Atvetat n ouvaptnon f(x) = suviax — np4 2X+3.
(a) va b6eiSete ot f(X) = cvvdx +3
(B) va Bpeite ta onpeia tourng ota oroia 1 f(x) tepvel v eubeia y = 3
otav xe [0, 1.



o, +o
A8. Ze aplBpunuxkn nmpoodo 10XUVOUV 01 OXEOEIG: 2 5_- xat Oy = 17. Na

(15+0LG

Bpeite 1o aBpoiopa twv 100 npwtev 0pav NG IPoodou.

A9. Na Bpeite 1§ TIp€g T0U X, AV: X% +4x% +7x% +...+58x? =1180

A10. H axtiva to Uyog Kat n yeverepa evog kwvou (R, u, A) eivatr dadoxikoi
0pol apOunuKLg 1Poodou Kat 1o abpoiopa toug eivat 24cm. Av o OyKog Tou
KVoUu gival 96m cm?, va Bpeite 1o epPfadov g 0AKrG ermepaveiag tou.

Al1l. Ze xUxAo (K, R) n AB eivat diaperpog tou kat ) xopdr) BI' = R. Na PBpeite
10 epPfadov 1ou KUKAIKOU Tunpatog petaSu tou pikpou tosou Al kat ng
xoporg AT, ouvaptnost tou R kat 1.

Al12. Av y =In(l - cuvx), va deifete ot x}; +e7 =0
A13. Xe 1piywvo ABT 1oxuUet owB-T) _ odB . Na &eiete ot eivat
A +mp(B-T)

opBoyavio.

Al4. Av n akprn evog kUPou audnBei kata 1cm tOTE 0 OYKOG TOU audavetat
Katda 19cm3. Na Bpeite tov OyKo ToU apXikoU KUfou.

Al5. Ze pua yeperpik) npoodo (av) o a,, =10. Na 6eiete ot TO yivopevo tov

79 MPOIRV 0p®V TG 1oouTal PE 1070,

MEPOZE B’ (Ao ta 6 Ospata va Auocete povo 4. Kabe Opa
BaOpoAoyeitat pe 10 /100)

X
B1. @swpoupe mv ouvaptnon f(x) =e?, x € R kat mv ouvaptnon
h(x) = f(x) + f'(x) + {"(X) + ... (ne aneypoug dpoug).
E
(a) va 8eiete ot: h(x) = 2e?
(B) va Bpeite v e§iowon ng eparttopevng g h(x) oto onpeio g pe x =In2

B2. Na Bpeite v e§iowon subeiag rou nepva amno v apxr) 1oV aSoOveav Kat
tepvet 1g dUo rapdaAAnleg eubeieg 2x+3y -6 =0 kat 2x+3y+9=0 o¢e
onpeia ta oroia arnexouv arootaor) ion pe S povadeg.



2logx +1

B3. Atvetatl n AoyapiOpikn ouvaptmon f(x) =
2logx -1

(a) Na Bpeite 1o nediov opiopou ng.

(B) Na Auoete v eiowon: f(x)+ f(l] = %
X

B4. (a) To ABOT eivat tetpaywvo pe dwayovio Bl = OL\/§ (a>0).
Av touto otpagei riept v BO mAnpn otpoor),
va deiete OT1 0 OYKOG TTOU Tapayet 1o Ipiyovo ABI A
eivatl Surmdaotog arnod tov OYKo Iou rapdayet 1o Ipiyavo
BI'O.
(B) Na Bpeite 11g ouvietaypeveg 1OV KOPUP®V

A, B, I' 10U teTpay®vou cuvaptr)oel 10U d. r 0
(vy) Na Bpeite 1ig e§lowoeig tov rmAeupnv BT kat AT

GLV2X 1
nu2xX+ocovv2x+1 epx -1

BS. Aivetat ) mapaotaor:  f(x) =
(a) Na v amlorowmjoste Kat va katadndete, ot f(x) = —%

(B) Na Bpeite tnv yevikn Auon g e§iowong  f(x)=n u(%)

B6. Ze éva tetaptokurAio AOT pe axtiva 2a, oxediaoupe a
0Uo nuikukAla pe daperpoug AO katr OTI mou tepvovtat
oto B. Anpioupyouvtatl duo nieproxeg pe epPfada x kar g .
H meploxr) X eivat n topr) twv 6U0 NUIKUKAI®V eV 1) B
ePloXn) Y eival 1o kaprnudoypappo tpiyeovo ABT.

X
Na beiete 01t y=x .
o)
O1 Elonynteg O Zuvtoviotr)g O AeuBuving
I'. Ioeavvou
N. ABepkiou Xp. Mepidbng I. ZepPidng

P. Pnyyiva



H ouvaptnon f etvatl mapayeyiomn oto R, pe f'(x) = 3" +f*(x), x e R kat
f(0)=0. Na &¢igete ot {"(0)=1n3

Kal va urtoAoyioete tnyv tpr) tng apaotaong: K = el PO 4y Inf '(0)

AS5. OpB0o tpryeviko mpiopa exetl Bdon opBoyavio tpiywvo pe KAOeteg TIAEUPEG
S cm rat 12 cm. Av 10 UWog ToU mnpiopatog sivat 8 cm, va Ppeite :

(a) to epPadov ng oAkrg erupdavelag Kat

(B) tov oyko tou.

A4. Na 6¢eilete ot : 1+ouvba —r%%%a—@tsp?)a
r]p6c1 1-ouvba

2

2
11'1_yJ logy+4 0, va beiete o1 y =Xx".

B2. (a) Av 1oxuet 11 oxéon (
In X log x

(B) Na Auvoete v e§iowon: (Koggx)2 - 3£og34 = Zogsx + fog3 é

A6. Av f(x) :%—oovx —-3x xat 0°<x<180° va Bpeite T1ig Ipég tTou X ya

g ortoieg f"(x)=0.

B4. 'Eva opBoywvio tpiyevo pe Aeupeg a, B, y Iep1otpe@etal yupm aro v
uroteivouoa Kat Iapayet oteped pe 0yko V. AKoAoUBwg replotpe@etat
01adoxikd yupwm aro tg 6Uo KABeteg MAEUPES TOU KAl TTAPAYEL OTEPEA HE
oykoug Vi kat Va. Aeifete ot iz = iz + iz
VeoVve VY



AS5. O1 Baoceig evog 0pOoU Tpy®VIKOU Ipiopatog €xXouv akpeg 9a, 12a, 15a
Kal 1o Uyog tou npiopartog eivat 32a. Na Ppeite 1o epPfadov tng oAkrg
eIMPAVELAg TOU.

BS. Ze eva tetpayovo ABTA pe mAeupa 4a, A B
ZNHPEWVOUNE ta péoa v mAsupnv tou E, Z, H, ©
Kat 1o kevrpo tou K. Me Srapérpoug ta tprpata
EK, ZK, HK ka1 ®K oxedraloupe 1e0oepig iooug E H
KuxkAoug. Na Bpeite 1o epfadov tou okiaopevou
TETPA@UAAOU.

A o} r

Ze anoAutwg @Oivouoa yempetpikn rpoodo divovrat:
3
ar+az +az= > Kat ai—3 = az

a) va PBpeite ToUg TPEIG IMTPAOTOUG OPOUG NG ITPoodou.
B) va uroloyioete 1o ABpoiopa TRV Aneipv Opwv Ing.

AS5. OpBo tpryaviko mpiopa €xel faon opOoyavio Tpiywvo pe KAOeteg MAEUPESG S
cm Kat 12 cm. Av 10 Uyog tou npiopatog sivat 8 cm, va Ppeite :

(a) to epPadov ng oAkrg erupdavelag Kat

(B) tov oyko tou.



AYKEIO APXAITEAQY «AMNOZTOAOZ MAPKOZ» 2 XOAIKH XPONIA 2008-2009
FPANTES MPOATQriKEX EZETAZEIZX MAIOY-IOYNIOY 2009
TA=HB’ BAOMOSX
MAGHMA: MAGHMATIKA KATEYOYNZHZ

APIOMHTIKQZ: ...
HMEPOMHNIA: 27/05/2009
XPONOS: 2 wpeg Kol 30 AeTITd ONOTPADQS: o i
QPA: 7:45-10:15 YMOMPA®H: ...
ON M A TMHMA: ........... AP.. ...
OAHTIEZ:

o To e§eTaoTIKO dOKiMIO aTTOTEAEITAI OTTO 4 CEAIDEG.

o EmTpémreTan n Xpion pn mTPOoypaMATIOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.

e 2710 TEAOG TOU OOKIMIOU ETTICUVATITETAI TUTTOAOYIO TTOU ATTOTEAEITAI ATTO Hia
oeAida.

e Na ypawere Je peAAVI HaUPO 1 PTTAE (Ta OXAMOATA ETITPETTETAI HE MOAURI).
e Acgv emiTpémreTal n XpRon d10p0wTIkoU uypou 1 S10pOWTIKAG TAIVIAG.

MEPOZ A: A6 11¢ 15 aokoeig va AUoete pévo 1ig 12.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.
1. Na avaoAuoete o€ ABpolopa aTTAWV KAQOUATWY TO KAAO O

2. Na Bpeite To TIESi0 OPICHOU Kai To Tredio Tiuwv TN ouvdpTtnong f @)= . Na Bpeite

TOV TUTTO TNG QVTIOTPOPNG OUVAPTNONG TNG f.

3. Na Bpeite Ta opia:

. [(x2 — 2x
(cx)}fl—q%(?‘f2 —4 )

SeA.1amo 6



A T
B)

. 2& apiBuntikn TP6odo 0 TTPWTOG 6po¢ cival 3 Kal 0 dEKATOG EKTOG OPOG TNG Eival

TPITTAGCI0G TOU TTEUTITOU OPOU.
(a) Na oxnuartioeTte TV TTPO0O.

(B) Na Bpeite To dBpoioua Twv 10 TTpwTWV dpwVv TNG TTPOOGdOU.

. Na Bpeite v egiowon ¢ €uBeiag TToU TTEPVA aTTd TO HECO M TOU €UBuypAuPOU
TuAMaTog AB ue dkpa ta onueia A(2, 5) kai B(4, -7) kai gival TTap&dAANAn pe Tnv
€uBetia .

. Na Aioete TV e€iowon 109" + 1) = 210g3,

. Na Bpeite TNV TTPWTN TTAPAYWYO TWV CUVAPTHOEWV:

(0) fOO=3x?-nux +

) fer=e” . ovvax

N oVVsa
. Na amodeitete 6m THA ~ oUuva

SeN.2amo 6



9. Na Bpeite T yeviki Auon Tn¢ e€iowong NHex - 302 = guvix + 159

nuB «nul” A
10. Av ot Tpiywvo ABT 1oxUel n oxéon €94 = guv B + ovvl, va &eicete 611 A = 60°

11.>€ KQVOVIKA TETPAYWVIKH TTUpAUida TO TTAPATTAEUPO UWOG oxnuaTiCel ue Tn Baon
ywvia 60° | To guBaddv Tng TapdmmAceupng em@aveiag eival ico pe . Na Bpeite Tov

OYKO TnG TTUpaMidag.

12. Y& nuIKUKAIO pe diduetpo AB = éa cm gipvoupe xopdn AL = 3c cm Mg kévrpo 10
onueio 4 kai akTiva ion pe A ypapoupe 1660 péoa oTOV KUKAO TTOU TEMVEI TN

S1apeTpo oTo onueio 4 . Na Bpeite To epBaddv Tou PIKTOYpapuou oxruarog B4

] ] In g(Zezx — 3ex + 2) =ln2+ meyzex - 1)
13.Na AUoeTe TNV €€iocwon :

14. Aivetan n ouvéprnon Y =TH*X —ovvix

dy _
(a) Na Beicere om dx - THEY
dy | - _
(B) Na AUoeTte T e€iowon dx vB=o , oTo didaTnua (0, 21r).

15.H akoAouBia @v gival yEWPETPIKA TTPOOSOC e Adyo 4 # 1 . Av 1oxUel Bv=tv+1 - &y | va

SeiteTe OTI N akoAoubia Bv gival yEWPETPIKN TTPGOS0C He Tov iB10 AGyo 4 .

eN.3amo 6



MEPOZ B: Ao 1i1¢ 6 aokoeig va AUoETE Jovo TIG 4.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. 210 oxAua TO Tpiywvo ABI cival 1060TTAcupo pe TTAeupd Kal TO Tpiywvo BIrA

=9

opBoyivio kai 1ookeréc (B4 =99 T 1erpamAeupo ABAT TrepioTpé@eTal KaTd

360° yupw amd Tov dfova XY k&Beto otnv BI. Na Bpeite 10 euBaddv TNG OAIKAG

ETTIPAVEING KAl TOV OYKO TOU OTEPEOU TTOU TTAPAYETA.

2. 2€ TPiywvo
ABI \oytouv ol oxéoeic @2=P2+Y*-BY kai . Na

Seitete 6T TO TPiywvo ABI givar Ic6TTAEUpO.

3. Aivetar  n

ouvdptnon f)= . H eopartrropévn NG

KQUTTUANG OTO onueio M(a f (a’)), TEUVEI TOUG GEOVEG TWV OUVTETAYMEVWY OTO

onueia A kai B.
(a) Na Bpeite TNV €€iowon TS £paTTopévng TNS KAUTTUANG oTo onueio M
(B) Na Seiete 611 To onueio M gival To péoo Tou AB.

(y) Na o¢i¢ete oM 10 eupaddv Tou Tpiywvou OAB eival otaBepd, dnAadr avecdptnto

TOU a.

SeN. 4 amo 6



Aivetal n euBgia &X+Yy-4=0 kal T0

onueio A(—=1. 1),

(a) Na Bpeite TIC ouvTeETaypéveg Tou anueiou Topng K Tng k&Betng TTou dyetar atmé 1o

A 1évw oTnv euBeia € |

(B) Na deitete 611 01 GuvTeETAYpEVES TOou ouppeTpikoU I Tou onueiou 4 w¢ Tpog TV

€uBcia € | givai (3, 5).

(y) Na Bpeite TI¢ ouvTeTaypéveg Twv onueiwv B | 4 ¢ € érav n tetpnuévn tou B

eival ion pe 3 é1a1, wote 10 ABI'A va givar teTpdywvo.

(5) Na Bpeite To epuBaddv Tou TeTpaywvou ABI'4

. 210 TeETpaywvo ABIA pe 1Acupd 4a, 10

onueia E, Z, H ka1 © ¢ival 10 péoa Twv
mAeupwv AA, AB, Bl kai A avrioToixa.
®époupe ™ diaywvio Al kal Ta TuARuata EH
kal ZO. O kukAog (K, p) €ival eyyeypaupéEvog

oto TeTpaywvo AZOE kai eparmretal 1ng AZ
oto M. O KUKAOG pe kévipo 10 [ eQdTrTETAI
Tou (K, p) OoTO ONnuEio Z Kal TEPVEI TIG TTAEUPEG

BI' kai AI' ota onueia N kai P avriotoixa. Na

Bpeite TN TIEPIYETPO KaI TO €PPAdOV TNG
YPOUMOOKIAOPEVNG ETTIPAVEING MBNZ

OUVaPTHOEl TOU a.

(a) Na Ocicete  OTI  1OYKUEl  YEVIKA

log log
a %:Y f ue a,f,y =0,y (1.

(B) Mg Baon 1o TTponyoupevo i ge AAAO TPOTTO va AUCETE TNV £€iocwon

Iog5x

I 2
3.x 571 2795% _¢q.

SeN.5amo 6
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AYKEIO IAAAIOY 2XOAIKH XPONIA: 2008 — 2009

FPAMTEZ NMPOAIQriKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2009
MAGHMA : MAOGHMATIKA TAZH : B' KATEYOYNZHZ

HMEPOMHNIA: 4/6/2009 XPONOZ: 2,5 wpeg

OAHIIEXZ: a) Aev emITPETTETAI N XPHON TTPOYPAUHATI{OMEVNG UTTOAOYIOTIKNG
Mnxavng.
B) Aev emiTpéreTal n Xpron 510p8wTIKOU UypoU
Y) Na ypd@ere pévo pe peAavi prAe  pavpo.
(Ta oxAuara pe HOAURI)
0) Ta oXAHATA TWV AOKAOCEWV VO HETAPEPOVTAI OTO YPOATITO COG
o1Tou gival avaykaio

MEPOZ A’ : A6 ta 15 Bépara va Auocete povo Ta 12. Kabe 0épa BaBuoAoyeital pe 5
(Trévre) povadeg.

1. Na avaAuoete o€ GBpoIioua atTAWV KAAOUATWY TO KAGoua 4=
(2-9-(x-2)
. . ] . 2y-3
2. Na e€etaoete av opiCetal n avrioTpopn cuvdaptnon g f(y)= 1
Z_

Av opiceTal va BpeiTe TOV TUTTO TNG , TO TTEdI0 OPICHOU KAl TO TTEDIO TIHWV TNG
avTioTPOPNG oUVAPTNONG.

2_
3. Na utroAoyioete Ta 6pia : (a) lim ax 3)g+1
X—>00 2_Z

2
-2y — 3
(B) lim =%
X—3 2X—6

4. No Aooete v egiowon log, y =log, (2-x ) .

5. Z& apIBuNnTIKA TTPG0d0 N diagopd Tou deUTEPOU aTTO TOV £BBOUO OPO TNG Eival 15 Kal To
aBpoiopa Twv KA TTPWTWYV 0pwV TNG gival 155. Na Bpeite Tnv TTpdodo.

6. Na BpeiTe TNV TTOPAYWYO TwWV OUVAPTHOEWV: (a) w = ;(3~e275

(B) w=2ovvy+Iny+€”



7. Tpiywvo ABTI éxel kopupéc A(1,4),B(-1,2)kail (5,0).
(a) va dcigete 0TI TO TPiywvo ABI gival opBoywvio .
(B) va Bpeite To uAKog TNG diapéoou AM.

8. Z& @Bivouoa yewpeTpik TTPO0do 0( A (1, 0 TTPWTOG O6POG TNG €ival TETPATTAGCIOG TOU
TpiTOU 6pou TNG. Av TO ABpoICua TWV ATTEIPWY OpwV TNG €ival 4. Na OXNUATIOETE TNV
TTP60d0.

2nu3a -ovva + nu2a
2o0vv2a + cuvia +1

9. Na d¢iere o7 : =g 20

10. Na Bpeite v £€iowan Tng KABETNG TG KAUTIUANG w =In(7-3y ) - 72
OTO ONUEIO PE TETHNPEVN X = 2 .

11. Na AuoeTe Tnv €€iowon 9ny;(—200v2;( =3 o10 didotnua [ 0,360° ).

*—4y+3 -1
12. Aivovtal ol ouvapTioelg f(y) = % kai g(y ) = 24 :

X —o7 X
(a) Naegerdoere av f = g. Zmnv mepimrwon mou f # g va mpoodiopicete 10
eupuTEPO duvaTd UuTTooUVOAO Tou R yia To oTroio f =g.

(B) Naopicete v f-g, 9

f

13. Kavovikn TETpaywViKr TTupapida xel TTepiNeTpo BAong 32cm Kal OyKo
Ve 256,/3
-3

(a) To Uyog G-
(B) To guPadd TnG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIQG .

cm® . Na utroAoyioeTe:

(y) Tnv ywvid tTou oxnuarti¢el n TapdtrAsupn €dpa pe Tnv Bdon Tne.

14. Kwvog €xel KUPTA emTIQAveia 8J2 7 cm? kai N YEVETEIPA TOU OoXNMaTICEl ywvia 45° ue
TNV Bdon Tou . Na Bpebei 0 Gykog Kal To eUPadd TNG OAIKNAG Tou ETTIPAVEIQG .

15. 2710 dITTAaVO oxfpa divetal KUKAoG (K, R)
kal AB , 'A dUo TTapdAANAEG XopdEG TOU .
//_-\R Av AB = A¢ kai F'A = A3 va Bpeite TNV TTEPIPETPO
Kal TO EPPadS TOU WPEIKTOYPAUMOU TPATTECIOU

ABI'A (Al kai BA 16¢a ) ouvapTAOEl TNG
akTivag R.

H
T
[




MEPOZX B’ : A6 1a 6 8éparta va Auocete pyévo 1a 4. KabBe 0épa BaBuoAoyeital pe 10
(0éka) povadeg.

2 log( 3
1. a) Na Auoete TV egiowon : 3 “ _2.3* 1000 9=) =0.
B) Na Bpeite 10 GBpoicua 1—%+%—%+... . 2TNV Ouvéxela va AUOETE
2log x
mv egiowon : | 6- -1, L = 10g1000” + 4
5 25 125

2. Aivetal n ouvaptnon f(y)=1+ocvv2y+nu2y , ue covy #0

o) Na ociete omi: T (y)-epy=1- ovv22y +nu2y
B) Na AUoete Tnv eCiowon f(y)+ f (% —x) =4 o1o didoTnua [ 0°,180° ].

X
1-3y
a) Na Bpeite To Medio opiopou NG f(y).

3. Aivetai n ouvdptnon f(y)=In

B) Na Bpeite TNV TTPWTN TTAPAYWYO KAl TNV APIOUNTIKA TIUA TNG OTO X = 4 .

2
d% _gey. W 1 4

Y) Na deigere o1 : —
dx? dx  x2

4. O1 apiBuoi a; =log (By ), a2 =log (ay ), as = log (Ba) (ue a, B, y > 0 ) amroteAouv
d1ad0XIKOUG OPOUG apIBUNTIKAS TTPOGd0U e diagopd d .

Na &¢igete OTI:

a) O1 apiBuoi a, B,y atroTeAoUV d1IadoXIKOUG OPOUG YEWMNETPIKAG TTPOOdOU .
B) H diapopd © TnNG apiBunTikAG TTPOOdOU Eival 5:Iog% :
y) O Té1apTOg 6POG TNG APIBUNTIKAG TTPoOdOoU ival a, = 2l0ga .

;
8) To aBpoiopa Twv déka TPWTWVY 6pwv TNG A.lM givar X = 5-Iog%



5. NapaAAnAdypaupo ABIA €xel kopu@eg A( 8, 2) kai B (2, -1). AVABLBA | n
ywvid A=45 Kal n Kopu®n A BpiokeTal 01O OEUTEPO TETAPTNHOPIO TOTE :

o) Na Bpeite TIG GAAeG BUO KOPUPEG.

B) Av Z €ival To onueio TOPNG Twv dlaywviwy Tou , va BPEITE TNV ATTOOTACN TOU &
atro TNV mAeupd AA Tou TTapaAAnAoypdupuou.

Y) Na Bpeite 10 euadd Tou TTapalAnAoypdupuou .

6. 2710 dITTAQVO OXrua To opBoywvio

A ~
Tpiywvo ABI" (A =90°)
@ oTpEPETAl TTARAPN OTPOYPN YUPpW
atToé TOV Agova Xy TTou €ival
X r  TTapAAAnAog pe Tnv Al Kal atréxel
X cm a1rd TNV Kopuen B. Av o
OYKOG TOou OoTEPEOU TTOU TTAPAYETal
até TNV TepIoTpoPn sivar 441 cm?
VO UTTOAOYIOETE:
et xT 1 @) TnvmpdTouy. '
B) To gupadd TnNG ETIPAVEIOG
TTOU TTAPAYETAI ATTO TNV
" TTAAPN TTEPICTPOYPH TOU TPIYWVOU
A
ABT.

3cm

O AIEYOYNTHZ

AOIZOZ ZEMNOZ



AYKEIO AATXIOQN XXOAIKH XPONIA: 2008-2009

TPAIITEX IPOATQI'TKEEX EEETAXEIXZ MAIOY- IOYNIOY 2009

MAGHMA: MAOGHMATIKA KATEY®OYNXZHX HMEPOMHNIA: 3/6/2009
TAEH : B’ XPONOX : 2,5 QPEX

To e€eTaoTikd dokipo amotereiton om0 4 o©EMIdES

OAHT'IEY :
1) Emtpéneton n ypnion un poypoppotilOpevns VITOAOYIGTIKNG UNYOVIG,
oQPAYIGUEVIG OO TO GYOAETD.
2) No ypdyete povo e LEAAVL (TO GYNUOTO LWTOPEITE VO TOL KAVETE e LOAV ).
3) Aegv emurpénetan ) xpnon dopbwTikov vypov.

MEPOX A :
e Amnd 116 15 aoknoeig vo Aoete MONO Tic 12.
e  Kdé&Be doxnon Pobporoyeiton pe 5 povaodeg.

x+16

1. No avaivoete 10 KAdopow —=———
O =5)(t2)

o€ GOpolGHO OTADY KAOCUATOV.

2. Na Bpeite v yevikn Avon g e€icwong  nuy —nuy =0.

3. Noa Bpeite ta opla

-0y 1ot =3y 45y +2

4. Na Bpeite TNV Topdy®YO TOV 7O KATO CLVOPTICEDV

3gov
) \Vzln(x2+3x—7).g(px B) W:XZ— QX Y e
5. No anodeitete v TawtdTTA nuba+nube 1
ovv3a —-ovvia 2nua
6. Atvetonn ovvipmon f(y) = 2X_+31 122k g)="%,
X+ Y

a) Na Bpeite to medio optopon Kot To TESIO TIUMOY TOVG.

f
B) Na opicete 1 cuvaptioelg f+g kot — kot va Bpeite To medio 0piopov TovC.
g



7. Alvetaum ovvdptnon y =y -€*. No amodei&ete 0TL 10Y0€L

8. a) No vmoroyicete 1o d0poopo 4+8+12 +---+400.

B) Na vroloyicete To ABpoicpa tov axepaiov apumnv omd 1o 1 uéypt 1o 400 o1 omoiot
dg dtoupovvral pe to 4.

9. Kvog kot khAvdpog €xovv Ty 101a faon. Av i yevételpa Tov Kovov givor ion pe 20cm,

TO VYOG TOV KLAIVpOL givat ico pe 8CM Kot 1 OAKY| EMPAVELN TOV KOVOL gival SITAdGLO
Ao TNV KLPTN EMPAVELN TOV KUAIVIPOV, va. BPeiTe TOV OYKO TOV KMOVOV.

10. Na Avoete T1¢ £l6D0ELS
a) 4% = gt B) logg{%j +log 9=0

11. Noa ogi&ete , pe ™ p€BodO ™G TEAEWG ETAYOYNG OTL 10YVEL

14
4 a' -1
lva+a’ ++a" " =

Y veN, omov o #1.
a-1

2

12. Aiveton 1) KopmoAn y = % KoL TO oNueio g A(4a @ ° ) :

a) Na dei&ete 611 1 e€lowon tng kGBeTng TG Kopmding oto A givaun x + oy = 4a + 2a°.
B) Av n xdOetn awt eivor TapdAANAN pe TNV EQOMTOUEVN TNG KOUTOANG Y = § 0TO

X
onueio B(4,2) , va. Bpeite v Tipr Tov .

13. Na o¢i&ete 0T1 o€ KGO TpiymVO 16YVEL 1| GYEoN

y: =B
R

=a-nu(T'-B)

14. To mapdmAevpo VYOS KAVOVIKNG TETPAYOVIKNG Tupapidag eivar ico pe @ kot oynuatifet
pe ™ Pdon g yovia .

2

, . 2 @
No deiete 0t: E,, =8m” covv —
2

15. Aiveton yeopetpikii 7pdodog pe O,q = 7. Na deilete 611 70 yvopevo tov 51 npdtav opav

L 51
g eivarico ue 7



MEPOY B:

e Amob TG 6 aoknoels va Aoete MONO T11¢ 4.
o Kdabe doxnon Pabuoroyeitor pe 10 povadec.

1. Aivovtarotovvaptioeis ff )% 2 ko g o Jaxtl,o eR .
a) Agdopévov 6t opilovtar ot cvvaptoelg fog kow gof  va Ppeite yuo moteg TIEG TOL O
wyvetnoxéon (gof)( e x )( ) -
1
K .
1) Na Bpeite to medio optopo kot to TES0 TIUDY TG .

B) Aivetau 1 cuvaptnon f )=

i) Na e€etdoete av opiletar | avtiotpoen cvvaptmon g f, kot av opiletar va Bpeite
tov tomo g it ().

iii) No e&etdoete av ot cuvapticeig fi' (kg £y () etvon {oec.

2. No Moete myv eéicwon 109 2 + log (4"_2 + 9) =1+log (ZX_z + 1).

Av y, kot x, 0L AVGE G o Thve egicmong Ke x>y, Vo Bpeite o dBpoiopa

TV 13 TIpOTOV 0pOV YEWUETPIKAG TPOOdOL IOV éxEL o, = K Kol Oy = — .
2y, 2%,
3. Av ovvy —ovVv2y =a ko nutuy =4,
a) Na oeilete 0tU:
() ef+p*=2-(1-ovv3)
e X
i) —=ep=
(it) 5
2X 20(2
B) Na Bpeite ) yevikn Avon g e€lowong  7e 5—7 =0
4. Atvetn S=-21+ 22+7+11—Z+E+Z+E—...
3 2 9 4
o) Na amooeitete 6t § = 113
80-S

\4

B) Na amodeifete 0TL 1 TPOOOOG HE YeVIKO OpO o = — = .y —1912 &lvar ApiOunrtikn
113

IIpdodoc.



5. Zto mo Kato oynua givar: AB = 8cm, BI' = 4cm, BE = 8cm, BEZI" napailinAdypappo,
BT L AT',k@l¥ = 30° AAX = 45°.

To oynua otpépetar TANPOS YOp® omd TV evbeio XW. Na vroroyicete to uPaddv g
OMKYG EMLPAVELNG TOV GTEPEOD TOV TOPAYETAL.

6. e tpiyovo ABIT ot kopvpég A kot B éxovv cuvtetaypéveg A(o , 1) xou B (4 - 2), n e&lcwon
™G mAevpas Bl eivan 5y — vy — 22 = 0, N amdcTacn TG Kopuen I' amd thv mievpd AB 1c00Tan

pe 23 povadeg kon  kopuen I' éxet tetaypévn y. > 0.
5

o) Na doei&ete 0T1 o1 suvteTaypéveg g kopueng I etvan (5, 3) ko va voroyicete to gpPaddv
Tov Tpry®vov AI'M , 6mov M givan to pécso g mAevpds AB.

B) No vrrohoyicete v epamtouévn g yoviag B tov tprydvov.

H Awevbovipua

Avaotacio Xatlnpactieiov



AYKEIO A" EONAPXH MAKAPIOY I'" [TA®OY
EXOAIKH XPONIA: 2008 / 2009
I'PAINTEY NTPOATQI'TKEY EEETAYEIY

TAEH: B’

MAGHMA: MAOHMATIKA KATEYOYNXHX
HMEPOMHNIA: 01/06/2009 - A" Xepad
XPONOZX: 2:30 opeg

To e£eTaoTIKG doKipo amoteleitan amd 4 celidoeg

OAHTI'IEX: 1. Na ypawyete pe pehavi pmie 1 pavpo.
2. To oyfpato pe yeopeTpka opyovae. Emrpéneron vo givar pe poivf.
3. Emtpéneron n ypnon pun apoypoppatiCONEVIIC VTOAOYIOTIKIG HNYOVIS.
4. Agv gmrpémeTon 1 (p1on 010pOOTIKOV VYPOU 1] S10pOMTIKNGS TOVieGS.
5. Aivetan ToToLOYL0.

MEPOX A’ : Ané Ti5 15 aoknesig va Meste MONO 12. Ka0s doknon padpoloysitan pe 5/100.

8
1. Na avolvoete o€ 40potopa amidv KAAGHATOV TV Topdotacn K= __xre
(x+2(x-1)
3x+5

2. Atvetor m ovvéptnon WY = X—+3 . Na Bpeirte:

) 10 TEdiOV OPIGLOD TN, B) to mediov TIMOY TG KO y)to lim¥ .

X—>+00
3. Na voAoyicete ta Opio:
2
o lim%‘ =2 B) lim X OVVSK
>3 A — 3 x—0 X

4. No Bpeite v TpOTN TAPAYDOYO TWV GLVOPTNCEDV:

a) V= 2X—B)(5+In(x+1) B)‘P=8(p(2x—3)+01)v2x
5. Na Aboete v eicowon  ocuv2y —Snuy+2=0.

6. No Avoete v e&icwon 2Iog& +log(x+3)=1 .

1+ocvva
e L)

7. Na amodegi&ete v To0TOTNTOL @
nuo 2

8. Atvetan tpiyovo ABI, pe A(-1, 4), B(2, 3) kon I'(-2, 5). Na Bpeite:
a) v e€lowon g dtapécov BM, B) v andcTaon ¢ kopveng A amd T didpeso BM.

.12



2

9. ’Evag xolvdpikog coinvag pe vyog 30cmkat didpetpo Pdong 2 ¢m mepiéyel vypod uéypt t0
HEGO TOV. AV 00ELAGOVLE TO TEPLEYOUEVO TOV COANVO GE SOYEID GYNILOTOG KOVOU LE OKTIVAL
Baong 3 cm, to doyeio Ba yepioel. Na vroloyicete 10 VYOS TOV K®VIKOD doyEiOV.

10. Na e&etdoete av opileton 1 avtioctpon cvviptnon g ¥ = Xz +4y -5, 0mov ¥ >-2.
Av opiletar, va Bpeite Tov OO NG KoL TO TEIOV OPIGUOV TG,

11. To guPaddv TG OMKNG EMPAVELNG KAVOVIKNG TETPAYWOVIKNG Tupopidag etvar 432 cm?. Av ot
napdmievpeg £dpeg oynuatiCovv yovia 60° pe ™ Baon, va vToAoYIGETE TOV OYKO TG TUPAUISAGS.

12. Noa oci&ete 011 §+i+£+i+ 2 +7ié

3
— ==

13.Atveton ) kaumodn: x4y’ -4y +3py =3

o) No. anodeifete ot: dy _4-2x
X 2y +3

B) Na Bpeite v e&iowon g epantopévng kot TG KEAOETNG TG KOAUTOANG
v+’ —4y+3y=3 otoonueio mc pey=- 1 ko y>-2

14. Av f(y)= % —ovvy —3y kot 0°< y < 180° va Ppeite Tig TIpéS TOL X Yo TG omoieg T '(y) = O.

15. Na Moete v e&icwon  logy +1og XS +log X5 +...+log Xﬂ =162 .

MEPOX B’ : Ané 1i¢ 6 aoknosic va Avoete MONO 4. Ka0s doknon padporoysiton pe 10/100.

2
L(ax) Av ¥Y=nu(€e -1 vodeiéete 611 Z—f—i—\y+ y.e?l =0, (Mov. 5)
X X

(B) H xapmoin ¥ =a-Iny + Py mepva and to onueio A(1, 2). Av 1 kAion g EQOTTOUEVNG TG
KapmTOANng oto onueio A eivon 5, va Bpeite ta o kou f. - (Mow. 5)

.13



2 .Xto mo kdto oynua to ABZ gival icookehés kot opBoydvio tpiyovo pe AB=AZ=a V2 em ko n

mhevpd AZ oymuatiCel yovia 45° pe tov déova mepiotpopic X¥. To BI'AE eivot opBoydvio e
BI'=2BE, 1o E givat 10 péoo g BZ xour BZ L XW. Na Bpeite 1o Eppadov oAkng emodvelog Kot

TOV OYKO TOV GTEPEOV TTOV CoYNUATI(ETOL LE TNV TANPN TEPIOTPOPN TOV oyNuatoc ABI'AEZ yOpw

ano tov a&ova XWP.

X
A
B Z
E
S
r A
Y

3. Atveton popPog ABI'A. H e&icmon tng mhevpdg AB givonrn oy + By — 38 = 0kor 1 e&€icmon g
dwyoviov Al etvoun Soy + Py —50=0.
a) Av 1 kopuen A tov poupov givar n A(3, 7) va Bpebovv ot tipég Tov a kot B. (Mov. 4)
B) Av to onueio (4, 2) elvar po GAAN Kopve1 TOV POUPOL Vo PPElTe TIC AAAEG GUVTETAYUEVEG TOV
KOpLO®V ToL pouPov. (Mov. 6)
4 . a)Ze o ApiOuntikn tpdodo woyvst: & =log2 xar a, =10g8.
Na deiéete 6mu: X, =v>.log2

B) Na amodei&ete Ot

Iog(l—i) + Iog(l—l)+ Iog(1—1)+....+ Iog(l—ij =—logv
2 3 4 1%

5. Atvovtan ta aBpoicpato pe dmelpovg 6povg:

¥, =1+a’ +a® +a...

¥, =1+a® +a® +a®..

23:1—0LV+0L2V—0L3V... omov —1<a<1, a#0 xoarveN.
o) Na vroloyicete, GUVAPTAGEL TOL O TO. X1,2,,25. (Mov. 4)

B) Na deifete 6Tt 01 OpoL 2,2, X5 eivar dradoytkol Opot apBunTikig Tpooddov. (Mov. 3)
v) Na Seiéete 611 01 OpOL (Zl)2 2o, (Z 3)2 givan S1080y1koi Opol YemUETPIKHS TPoddov. (Mov. 3)

.14



6. a) i) No ypayete Tov 0ptopod g mapayd@yov ¢ cuvaptnong ¥ =1(y). (Mov. 1)
. 1
i) Avf(y = \/% pe Baon tov opiopd g Topaydyov va deiete 6t f (y) = ? . (Mov. 4)
X

B) Av ywotn ovvapmon g(x) woydet n oxgon g(a + ) = g(a) + g(B) + 2nuanuf  Va,peR
kot lim M =3 va Bpeite, pe faon Tov 0piord NG TOPAyDYOL, THV TOPAY®YO TNG CLVAPTNONG
Xx=0 ¥y

d(x) oto mediov opiopovd ™mc. (Mov. 5)

OI EIXHI'HTEXZ O ZYNTONIZTHZ O AIEY®OYNTHX

loaxeip Mdprog Xpiotodovrov Dediog B.A Anpuntp1domg AAEEAVIPOC

NeoxAiéovg EAévn



AYKEIO AI'.NIKOAAOY XXOAIKH XPONIA: 2008-2009

I'PAIITEX IMPOATI'QIIKEX EZEETAXEIX MAIOY -1IOYNIOY 2009

MAGOGHMA: MAGHMATIKA Hpepopnvia: 29/5/2008
TAEZEH: B" (KATEY®YNXH) Awpkewa: 2.30°

OAHI'IEY : Emtpéneton n xpiion pn mpoypoppatiiéHevic DTOAOYIOTIKNG UNYOVIG.
AnayopeveTal 1 yprion o10pd®TIKOL VYPOL .
Na ypaete pe pehavi prhe | povpo (pe poidft pévo Ta syfpota).
To e€eTacTikd dokimo omotereitan omd 4 oghideg.

MEPOX A’: Andé 1ig 15 aokijosig vo_roeers pévo Tic 12,
Ka0e aoxknon PoOporoysitor pe 5 povaodsc.

2X+4

x2(x-2)

2. No vmoloyicete To TOPOKAT® 0Pl :

1. Na avaAivoete To KAdoua o€ dBpolcpa amAdV KAUGUATOV.

. X2 -3x . BXP+2X+2
a) lim lim—m
) x—3 X2 -9 B) X—>+00 3)(2 + X

3. Afvetarn ovvépmon f pe tomo f(x)= 2x+3

x-1
Na Bpeite: a) To mediov opiopov g

B) To mediov TY®V TN -
4. Noa Bpeite TNV TpOTN TAPAY®YO TOV TIO KATWO CLVAPTCEWDV:
§ 5X*
o) f(X)=e" nu2x B 9(x) =
3X—5

5. Aivovtai ot cuvaptiocelg f kow g pe tomovg :
f(X)=2-x*, xeR

3X 1
X) = , XeR—<—
90 =51 X< {2}

a) Av h=f ogva Bpeite 10 h(2)

B) Na Adoete mv e&icwon g(f (X)) :%



6. Kavovikn tetpaymvikh mopapido pe axun paong o kot mapdmievpo dyog h= %a

éxel euPado ohkng empavelog Eq = 384 cm?® .
Na Bpeite: o) Ty akun g Paong g
B) To mapdmAevpo VoG TNG.

X — X

—€e

7. Noa Aoete v e&icwon >

nu2a_ ovva

8. Noa amodei&ete v TowtOHTHTO = gqo%

l+ouvv2a l+ovva

9. Aivetorn ovvaptmon f petomo f(X)=Inx,x>0.

Na Moete my eéicwon f(2—nux) — f(cov2x) = f(3) av xe (o,%).

A

10. Atveton tetoprokdikiio OAI'BO axtivag R.
Av T givon to onpeio toung Tov kvkiov (A,R)
LLE TO TETAPTOKVKALO, VO, VTOAOYIGETE TO r
eUPaOOV KoL TNV TEPIUETPO TOV UIKTOYPOULLOV
oynpotog OB cuvaptoet g axtivag R.

0] B
11. 1o mo kGt oxfua eaivetar n ypoaeikn nopdotaon g f(X) =+/X—3 +1.

o) Na Bpeite Tov tomo ¢ avtictpoeng cvuvdptong

B) No. katookevdoets ™V ypopiky mopdotacn me Y= f *(X).

S




12. No Mboete v eéfowon  (X+1)" 0 =100(x +1).

13. Av A, B xau I elvan yovieg tprydyvov ABI, va amodeilete 6Tt
nu2A —nu2B+nu2l’ =4cvvA -nuB-ocvvT .

14. Kovog pe axtivo p=5m ka1 Dyog v=6m givor TANpmg [~ - ]
BvBiopévog pésa oe vepd mov Ppicketal péca oe Eval )
KOAWVOpO pe aktiva faong R=10m.

Noa vroloyicete moc0 Oa katéPet 1 oTtdOUnN TOL VEPOD
GTOV KOAWVOPO v 0 KOVOS apapedet .

15. H e&icoon (4-2%¥—1)* =(3-2¥-1)-(8-2% = 2) éyerpilec X kar X, pE X > X, .
Av X, glvat 0 Tp®dTOG 0pog apliunTikng mTPooddoL Kat X, 1 dpopd TG vo VITOAOYIcETE:
a) Tov 5% dpo ¢ Tpoddov
B) To éBpotopo X 19 TV Sk TPAOTOV OPOV TNG .

MEPOX B’: Ané TG 6 0OKNGELS VO AVoETE pPovo Tic 4.
Ka0g aoxknon padporoyeiton pe 10 povaoeg

1. o) No amodeiete v tavtdTTe NU2X— £ X = g X-oLV2X, oLV X #0
B) Xpnowwomoidvog TV Mo TAVE® TOVTOTNTO 1] LE 0TO100ToTE AALO TPOTO
va Aoete v e&lomon nu2X—sp X = J3ouv2x oto diotnua 0 < X< 2r.

2. Atvetoum xopmdodn X2 —4xy+2y* =1

dy x-2y
dx 2x-2y
i) No dei&ete 611 M e€ic@on TG EPOTTOUEVNG TG KAUTOANG 6TO onpeio ¢ A e
tetunuévn  X=1 kot tetaypévn Y > 0 éxel e€iomon 3x—2y+1=0.
B) Avn epomtopévn ¢ KapmdAng oe onueio B givarl mapdAAnAn pe v epoantopévn
™G KapmOAng oto onueio A, va Bpeite T cuvtetayuéveg Tov onpeiov B.

a) i) Na dei€ete 6T

3. Aivovtot ta onueio A(L,3), B(-2,2) kot 1 evbeia (g): 3x+y+a=0, aeR
a) Av 1 andotacn tov A and 1o B glvar ion pe v andotacn tov A and v gubeia (),
va Bpeite 10 .
B)iI)Av a=4 kot I' to onueio toung g gvbeiog (€) ue tov a€ova Y'y va Ppeite to
eUPadOV TOoL TPLY®VOL TTOV £XEL KOPLPES ToL onpeia A, B ko I
i) Na Bpeite T0 onueio g evbeiag (€) mov £xel ™ pkpoTEPN amdotoon and v apyr O
TOV aEOVOV.



4. Y& apOuntikn Tpoodo (av) pe dwpopa 3, wyder a,,, =a, +a, .
o) Na deilete 01 @, =

1+8+8" + .. +57 va deiéete om K :M
o410 -1)

B) Av 6=5kar K = > o)
1+26+406° + ...+ (20)"

) Na Bpeite o 6po lim K

V—>+0

5. a) Atveton ovvapmmon  f(X) = \/; . Mg ypfion Tov opiopHov TS TopaydyoL vo omodeiete otl
1
f'(x)=——
24/x

Noa Bpeite Thv IpdOTN TAPEAY®YO TS GLVAPTNG X)=In{x+Vx*+1
B) p NV TPOTN TAPAYWOYO TNG ptons g

Kot ot cvvéyea vo. deiéete 6t lim x- g'(x) =1.
X—>+00

6. Zt0 Mo K4t oyuo to moAvywvo AEAI'B amoteleitor and to tetpdymvo ABI'E

TAeLPAG 200 CM Kot T0 16000KeEAEG Tpiywvo ETA pe ET'=TA=2a cm kot EAT = 30°.
To moAywvo AEAI'B otpépetor mAnpn otpoen YOpw amd v gvbeia (€) mov gival
nopdAinAn mpog v AE kot anéyet omd avtiv o.cm .

No vroloyicete (cuvapthiost Tov a), Tov 0yko V kot 1o eufadov Eg, g olkng
EMPAVELAG TOV GTEPEODL OV TAPAYETOL KATA TNV TEPIOTPOPT.

30°

2a

————— 2a

H Aevbbdvrpuo

IovAio TMovoyn



AYKEIO AT'TOY ANTQNIOY XXOAIKH XPONIA 2008-2009
AEMEXOX

TPAINITEX IPOATIQI'IKEY EEETAXEIX MAIOY-IOYNIOY 2009

MAGOHMA: MaOnuotikd katevBovong HMEPOMHNIA: 28/05/2009
TAEH: B’ XPONOZXx: 2,5 opeg

Odnyiec: o) No ypdoete pe mévo umie 1 Lodpn.
B) EmrpémeTan 1 xpnon €YKEKPYEVNG VITOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
v) Agv emrpémeTar 1 ypnomn 010pfwTikov vypo.

MEPOX A: Ano Tig 15 aokioeils Tov A pépovg va Avoete povo tic 12. Kabe aoknon
PaOpoioysiton pe 5/100.

2
. X —4y+4
1. Na vroloyicete 0 6pto lim 2—;(+ .
xon 4AXT+1

2X+19

2. No avolvoete to KAdouo m

o€ aBpoiopa amAdv KAooUATOV.

3. Na Moete v e&icmon 2ny(2x— 600) =1 oto didotnua 0< x<180°.

X+3

4. Na Bpeite To medio opiopov kat 1o medio TIHOV TG cVVAPTNONG: Y = ol
X+

5. Kavovikn tetpayovikn mopoapida £xet pPadov Kupthg EMPAVELNG 64+/2 m? kot 10 TOPATAELPO
vyog oynuoartilet pe v Pdon yovia 45° . Na vroloyicete Tov 6yko tng.

6. No vroloyicete v o&ela yovia mov oynuotiletor peta&d Tov evdeidv :
& TX+3y+2=0
&, 9y+2x=3

7. To aBpoiopa TV ancipwv Opwv EBivoOLGAS YEOUETPIKNG TPOOSOL 1GOVTOL LE TO SITAAGIO TOL
TPMOTOV OPOV TNG KoL 0 TETAPTOG OPOG TNG Elvar KATA 3 PKPOTEPOS TOV deVTEPOV Opov TNG. Na
YPAYETE TNV TPHOJO.

1/4



8. Ze kwvo 1 aktiva R, o Dyog v Ko 1 yevétepa A givar dtadoytkol 0pot aptBunTiKng Tpoddov. Av
0 0YKOG TOL givat ap1BUNTIKA {60¢ e TO eUPAOOV TNG OMKTNG TOV EMPAVELNGS, VO Bpeite TOV OYKO
TOV.

A A~
9. Tpiywvo ABT éxer B=30" xor ax =24.
I. No vroloyicete Tig Yovieg A xa T

B3

ii. No dgi&ete 0t1. E =

2

10. Zto duthavo oyiua to ABI'A givan opBoydvio pe mhevpd A B

AA=33cm.To onueio E glvan 1o péco g Al'. Me kévtpo 10 E ko %

axtiva AE ypapovpe 160 AB 6nwc gaivetat 6to dSuthovo oynuo. Av

n yovia EAB =60" va vroloyicete to eufaddv T0V GKIOUGUEVOL

LEPOVS TOV SITAOVOD GYNLOTOG.

| 1 []
1] E I

11. No Moete my e&iocwon: log, x+log, X+ 1og,, X+.....=log, 25

12. Atveton n kopmdAn pe séiomon y = Xx° —ax+2 kot A 1o onpeio Topng g pe tov dEova 0y. Av
EQOTTOUEVT TNG KOUTVUANG 6T0 onueio A €xet khion A=1 va deilete 6T1 a=—1Ko 6T cLVEKELD
va Bpeite v e€iomon ¢ kdBetng T o010 A.

13. Na deifete o1t (auvzx+ 2UXTOV X — 77,uzx)2 =1+nudx

14. Atveton tpiymvo ABIT pe xopveég ta onueia A(2,3), B(4,-1) xoau I'(1,1). Na Bpeite:
I. T0 euPaddv Tpryd®VOL Kot
Il. To ufKog Tov Vyoug AA

2
d y+2ﬂ+5=e’(2 —y va dgifete 611 X* =1In5

15. Av y=xe* ko
y d<¢ dx

MEPOZX B: Ané 1ig 6 aoknfiogig Tov B” pépovg vo Aboete pévo tig 4. Kads doknon
BaOporoyeitan pe 10/100.

1. Av In(ovvy)=x+Inxva deitete otu:

. d )
i. —nyyd—i:(x+l)e

d’y »
- uzydxz =(x+2)€nuy

. dy
) 1 2X_
ii x(x+ )e ™

2/4



2. a) Av og 1piyovo ABI woyvel n oyxéon :
pPovvB = aocol cuVvB + fovvAouT®
va deiete 0Tt 10 TPiywVo givar opBoydvio 1| 1I00GKEAES.

B) No Avoete v e&icmon: log, (9 . 4"”ZX)— Iogs( 1 J =2.

80'UVX

3. Oteomoeig tov mievpmv AB kot AA opBoywviov ABI'A givor AB:y = —% X+4

Kt AA:y=2y—-1. Av to onueio Toung TV daymviov Tov gival To 0(2, %) va Ppette:

I. T ovvtetaypuéveg Tov Kopue®mV Tov 0pHoywviov
ii.  To euPadov tov.

4. To mo xatw oynua 1o ABI'A givon tetpdrywvo migvpdc 4o Cm ko Ta TOEQ AT ka1 BA
yphomray pe kKévipa to onpeio A kot I' avtiotoya. Na Bpeite cuvaptnoel Tov o TV TEPIUETPO
Kol T0 EUPAdOOV TOV OKIOGHEVOD GYNUATOC.

A B

NUX—p2X+ 13X —ep2x.
OLVX—0oLV2X+oLV3X
Ay _THX = 2%+ 1u3X
OLVX—0oVLV2X+ ovV3X
J5-1
2

5. a) Na oci&ete 011

=2 ka1 0 < X< 90° ywpig TV ¥pNONS VTOAOYIGTIKNG UNYOVIG VO
deikete OTL X =

B) H pila g e€icwong 4°—=3-2-4=0 sivor 0 mp®dTOC 6pOg aptduUNTIKNC TPOHSOV TNC
omoiog To A0poIoHa TOV dMOEKN TPAOTOV OpwV TS ooVt pe 222. Na Bpeite tov EBoopo
opo g A.IL

3/4



6. Xto mo kdtm oynua to onueia A, B, I' £xovv cuvtetayuéveg (-2, -1), (-2,5) ko (-2 — 33 -4)
avticToya.
i. No deifete 6t (AB)=(A)=6 cm xon [ =30".
ii. To tpiyovo ABI mepiotpépeton mAnpmg YOpm and tov aEova Y. Na vroroyicete:
A) 10V 07KO
B) ko 1o epfaddv TG OMKNG EMPAVELNS TOV GTEPEOD TOV TOPAYETOL.

+y

O Aevbovng

Avtpéag TTavAov

4/4



AYKEIO AI'.NIKOAAOY XXOAIKH XPONIA: 2008-2009

I'PAIITEX IMPOATI'QIIKEX EZEETAXEIX MAIOY -1IOYNIOY 2009

MAGOGHMA: MAGHMATIKA Hpepopnvia: 29/5/2008
TAEZEH: B" (KATEY®YNXH) Awpkewa: 2.30°

OAHI'IEY : Emtpéneton n xpiion pn mpoypoppatiiéHevic DTOAOYIOTIKNG UNYOVIG.
AnayopeveTal 1 yprion o10pd®TIKOL VYPOL .
Na ypaete pe pehavi prhe | povpo (pe poidft pévo Ta syfpota).
To e€eTacTikd dokimo omotereitan omd 4 oghideg.

MEPOX A’: Andé 1ig 15 aokijosig vo_roeers pévo Tic 12,
Ka0e aoxknon PoOporoysitor pe 5 povaodsc.

2X+4

x2(x-2)

2. No vmoloyicete To TOPOKAT® 0Pl :

1. Na avaAivoete To KAdoua o€ dBpolcpa amAdV KAUGUATOV.

. X2 -3x . BXP+2X+2
a) lim lim—m
) x—3 X2 -9 B) X—>+00 3)(2 + X

3. Afvetarn ovvépmon f pe tomo f(x)= 2x+3

x-1
Na Bpeite: a) To mediov opiopov g

B) To mediov TY®V TN -
4. Noa Bpeite TNV TpOTN TAPAY®YO TOV TIO KATWO CLVAPTCEWDV:
§ 5X*
o) f(X)=e" nu2x B 9(x) =
3X—5

5. Aivovtai ot cuvaptiocelg f kow g pe tomovg :
f(X)=2-x*, xeR

3X 1
X) = , XeR—<—
90 =51 X< {2}

a) Av h=f ogva Bpeite 10 h(2)

B) Na Adoete mv e&icwon g(f (X)) :%



6. Kavovikn tetpaymvikh mopapido pe axun paong o kot mapdmievpo dyog h= %a

éxel euPado ohkng empavelog Eq = 384 cm?® .
Na Bpeite: o) Ty akun g Paong g
B) To mapdmAevpo VoG TNG.

X — X

—€e

7. Noa Aoete v e&icwon >

nu2a_ ovva

8. Noa amodei&ete v TowtOHTHTO = gqo%

l+ouvv2a l+ovva

9. Aivetorn ovvaptmon f petomo f(X)=Inx,x>0.

Na Moete my eéicwon f(2—nux) — f(cov2x) = f(3) av xe (o,%).

A

10. Atveton tetoprokdikiio OAI'BO axtivag R.
Av T givon to onpeio toung Tov kvkiov (A,R)
LLE TO TETAPTOKVKALO, VO, VTOAOYIGETE TO r
eUPaOOV KoL TNV TEPIUETPO TOV UIKTOYPOULLOV
oynpotog OB cuvaptoet g axtivag R.

0] B
11. 1o mo kGt oxfua eaivetar n ypoaeikn nopdotaon g f(X) =+/X—3 +1.

o) Na Bpeite Tov tomo ¢ avtictpoeng cvuvdptong

B) No. katookevdoets ™V ypopiky mopdotacn me Y= f *(X).

S




12. No Mboete v eéfowon  (X+1)" 0 =100(x +1).

13. Av A, B xau I elvan yovieg tprydyvov ABI, va amodeilete 6Tt
nu2A —nu2B+nu2l’ =4cvvA -nuB-ocvvT .

14. Kovog pe axtivo p=5m ka1 Dyog v=6m givor TANpmg [~ - ]
BvBiopévog pésa oe vepd mov Ppicketal péca oe Eval )
KOAWVOpO pe aktiva faong R=10m.

Noa vroloyicete moc0 Oa katéPet 1 oTtdOUnN TOL VEPOD
GTOV KOAWVOPO v 0 KOVOS apapedet .

15. H e&icoon (4-2%¥—1)* =(3-2¥-1)-(8-2% = 2) éyerpilec X kar X, pE X > X, .
Av X, glvat 0 Tp®dTOG 0pog apliunTikng mTPooddoL Kat X, 1 dpopd TG vo VITOAOYIcETE:
a) Tov 5% dpo ¢ Tpoddov
B) To éBpotopo X 19 TV Sk TPAOTOV OPOV TNG .

MEPOX B’: Ané TG 6 0OKNGELS VO AVoETE pPovo Tic 4.
Ka0g aoxknon padporoyeiton pe 10 povaoeg

1. o) No amodeiete v tavtdTTe NU2X— £ X = g X-oLV2X, oLV X #0
B) Xpnowwomoidvog TV Mo TAVE® TOVTOTNTO 1] LE 0TO100ToTE AALO TPOTO
va Aoete v e&lomon nu2X—sp X = J3ouv2x oto diotnua 0 < X< 2r.

2. Atvetoum xopmdodn X2 —4xy+2y* =1

dy x-2y
dx 2x-2y
i) No dei&ete 611 M e€ic@on TG EPOTTOUEVNG TG KAUTOANG 6TO onpeio ¢ A e
tetunuévn  X=1 kot tetaypévn Y > 0 éxel e€iomon 3x—2y+1=0.
B) Avn epomtopévn ¢ KapmdAng oe onueio B givarl mapdAAnAn pe v epoantopévn
™G KapmOAng oto onueio A, va Bpeite T cuvtetayuéveg Tov onpeiov B.

a) i) Na dei€ete 6T

3. Aivovtot ta onueio A(L,3), B(-2,2) kot 1 evbeia (g): 3x+y+a=0, aeR
a) Av 1 andotacn tov A and 1o B glvar ion pe v andotacn tov A and v gubeia (),
va Bpeite 10 .
B)iI)Av a=4 kot I' to onueio toung g gvbeiog (€) ue tov a€ova Y'y va Ppeite to
eUPadOV TOoL TPLY®VOL TTOV £XEL KOPLPES ToL onpeia A, B ko I
i) Na Bpeite T0 onueio g evbeiag (€) mov £xel ™ pkpoTEPN amdotoon and v apyr O
TOV aEOVOV.



4. Y& apOuntikn Tpoodo (av) pe dwpopa 3, wyder a,,, =a, +a, .
o) Na deilete 01 @, =

1+8+8" + .. +57 va deiéete om K :M
o410 -1)

B) Av 6=5kar K = > o)
1+26+406° + ...+ (20)"

) Na Bpeite o 6po lim K

V—>+0

5. a) Atveton ovvapmmon  f(X) = \/; . Mg ypfion Tov opiopHov TS TopaydyoL vo omodeiete otl
1
f'(x)=——
24/x

Noa Bpeite Thv IpdOTN TAPEAY®YO TS GLVAPTNG X)=In{x+Vx*+1
B) p NV TPOTN TAPAYWOYO TNG ptons g

Kot ot cvvéyea vo. deiéete 6t lim x- g'(x) =1.
X—>+00

6. Zt0 Mo K4t oyuo to moAvywvo AEAI'B amoteleitor and to tetpdymvo ABI'E

TAeLPAG 200 CM Kot T0 16000KeEAEG Tpiywvo ETA pe ET'=TA=2a cm kot EAT = 30°.
To moAywvo AEAI'B otpépetor mAnpn otpoen YOpw amd v gvbeia (€) mov gival
nopdAinAn mpog v AE kot anéyet omd avtiv o.cm .

No vroloyicete (cuvapthiost Tov a), Tov 0yko V kot 1o eufadov Eg, g olkng
EMPAVELAG TOV GTEPEODL OV TAPAYETOL KATA TNV TEPIOTPOPT.

30°

2a

————— 2a

H Aevbbdvrpuo

IovAio TMovoyn



AYKEIO ATTOY ZITYPIAQNA XXOAIKH XPONIA 2008 — 2009

T'PAIITEX TIPOATQI'TKEEX EEETAXEIX MAIOY 2009

TAEH: B ENIAIOY AYKEIOY HMEPOM.: 27/5/2009
MAG®HMA: MAOHMATIKA KatgvBvvong ATIAPKEIA: 2% opeg

OAHTI'IEX: 1. Emupéneton n xpfion pn npoypoppatiiOpuevng VToA0YIGTIKNG P OvVIS
oPPUYLGUEVIS 0O TO GYOoLEiOD.
2. Na ypa@ete pe perhavt (to oyprato emMTPETETOL PE HOAVPL).
3. Agv emtpémeTon 1) Y pio1 010pO®TIKOY VYPOY.

MEPOX A’
A6 Ti¢ 15 aoknosgig vo Aveete novo g 12.
Ka0¢ aoxknon padporoyeiton pe 5/100.

1. No vroloyicete 10 dOpotopa Twv 20 TpOTOV Op®V NG apBuNTIKNG Tpoddov 5, 8, 11, . ..

X+4
2. No avalvoete 10 KAdouo A = _ 3x+d o€ dBpolopa amAdOV KAUCUATOV.

(x=2)(x+3)

3. Na Bpeite v Tp®dTN TOPEY®YO TOV TOPAKAT® GUVAPTCEDV:

a) f(X)= : B) g(x)=€"Inx

X
N

4. Noa amodei&ete Ot by +nudy _ I 4

nu2y iy
5. No Bpeite ta Opra:
3
o lim 3x4 7X—6 B) lim nuT X+ ovv3x
x>+o X' +5x-1 x->0° 2X

6. Av f(X)=In(l-X) va Bpeite:
a) To medio opiopov g cvvaptnong f ko

B) Tov tHmo ¢ avticTpogng cvvapmong f .

7. a) Na Bpeite v e&lowon gvbeiog (&) mov diépyetar and 10 onpeio A(3, -2) kot and to
onueio Topung Tv evbetdv ¥-y=>5 ko 2x+y=7.
B) Na Bpeite v e&iowon g kdOBeng evbeiog otnv (€) mov di€pyetTar amd 1o onueio

A, -2).
-1-



10.

11.

12.

13.

14.

Y& KOVOVIKT TETPAYWOVIKT TUPApidn o1 mapdmAevpeg £dpeg oynpatilovv pe m Pdon yovia
60°. Av 10 eufadov g Paong eivar 36 cm? vo vroloyicete:
a) To euPaddv TG TapamAevpng EMUPAVELNS Kot

B) Tov dyko ¢ mTupopidogs.

Av f(X)=ax+f xar Q(x+1)=2x+1,
o) vo amodeitete 0TL g(X) = 2X—1kan

B) va Bpeite T cvvOnkn petadd tov a, B dote va givar gof = fog.

No Aocete v e&icwon : log, x+1og, 81=5.

No emAdoete to Tpiyovo ABIT ( B<90° I <90° ), av

E=8J3cn?, y=4v3cm xa: a=8cm.

Atvetan 106mhevpo tpiyovo ABT mhevpdg a. Me kévtpa ta A, B, T’
Kol aktTiva o ypaeovue amd &va toEo pe dpa Tig GALES 0D0 KOPLPES
oV Tpry®vov. No vmoloyicete T mepineTpo Kot To RPado Tov

KOUTUAGYPOALLLOV TPLYDOVOL TOV GYNUOTICETO GUVOPTNGEL TOV 0.

Aivetar ) ovvapnon f(X) = covXx+nux

a) No anodei&ete ott f(X)+ f"(X)=0.

B) Na Bpeite v e&icwon g epamntopévng TG YpoeIkng mapdotaong g f oto onueio g
A(0, 1).

v) Na Bpeite ) Ty tov A€R yio v omoia 1oydel | oxéon:

ﬂf’(%)—Zf(%):Z

Kdvog elvar eyyeypappévog og kOAVOPo. Av 0 KOAVOPOG £xel

axtiva Bdong 5 cm kot Vyog 12 cm va Bpeite:

a) Tov 6yKo Tov 6TEPEOL TOL VILAPYEL AVAUEGO GTOV KMVO KOl TOV
KOALVOPO.

B) Tnv yevételpa A TOL KOVOUL.

v) To euPadov g KupTiS EMPAVELNS TOV KMVOUL.




15. Na Bpeite Tov AeR dote va vdpyel To 6pLo TG CLVAPTNONG
nux—~x +x*

F0=1" X_x
X2+ A , av x>0

& X<0 oto onpeio X, =0

MEPOX B’

A6 Tig 6 aoKoElS VO AVoETE POV TIC 4.
Ka0e doxknon padporoyeitor pe 10/100.

1. a)'Eoto novvapmnon fue f(X)=ax®+ fx*+9x-12  a, S € R. Na npocdiopicete ta o,
B étol dote to onueio A(2, -10) va avikel otn ypapikn mapdotaocn e f ko
EQOTTOUEV TNG 6TO onpeio A va €xel cuvteleotn devHBuvvong -3.

B) Atvetai n cuvdptnon g n omoia givar 6o Popég Tapaywyiciun oto R kot ioyvel 4Tt
g(-)=7. Av f sivon wa cuvaptnon pe f(x) =3-(x—2)*- g(2x-5)
vo vohoyicete v f7(2) .

2. 7o mo Katw oynua o tpiyovo ABI eivan opboydvio (A =90°), n evbeia () givar
TopdAANAN pe v mAevpd Al ko anéyet omd vt 5 cm. Eniong (Al) = 3 cm kot
(AB) =4 cm. To 1piywvo ABI kével TAnpn tepioTpo@n yopm and v gvbeia ().

Noa Bpeite T0 uPfaddv TG OAKNG EMPAVELNG KOl TOV OYKO TOL TOPAYOUEVOL GTEPEOD.

€]

3. Xexvxho (O, p) pépovpe dvo kdbeteg drapéTpovg AB kat T'A. I'papovpe t0&0 e kévipo A
kot aktivo AT ov €yetl axpa ta I, A kou tépver v AB 610 onpeio M. No amodei&ete 0TL 0
unviokog 'MABI €yet 1o 1810 epPadd pe 1o tpiywvo ATA.



4. o) Avy =gy karye [0, 2m] pe X # %377[ va Avoete v e&icwon v +%—V/ =1
X

B) Av oe I'IL eivan &, =nu2X kou &, =1+ovv2x pe 0< X<% va
Oeiete OTL A = G QY.

v) T v mopandve T.IL av @, = 2-nu’X va deilete 611 X = % .

5. 'Eotm 1 evbeia (g): 4y-2y+8=0.
o) Na Bpeite T1g evbeieg €1, € mov oynuotilovv yovia 45° pe v (€) kot dépyovtal amd To
onueio A(1, 3).
B) Na amodeilete 0Tt Ta oMpeio TOUNAG TV TOPATAVE VOOV €1, €2 LE TOV 0p1LOVTIO
a&ova eivan avtiotorya B(2, 0) kot I'(-8, 0).
v) Na doeiEete 6t1 10 Tpiywvo ABI gival opBoydvio kot va vmoloyicete 10 epuPaddv tov.
d) Na Bpeite v e€lowon Tov Vyovg AA Kot To puKog g dtopécov AM.

6. O tpitog 6pog piag aplduntikng Tpoodov (ay) givar icog pe 109125 kot n dapopd TG ivat
ion pe logs.
a) Na dei&ete 6T 0 TPMTOG OPOG NS TPOOSOL givat 160G pe TN dPoPa TG,
B) Na vroroyicete to ABpotopo A=0p1+02 03+, . . +0ig
v) Av (By) givon pia yewpetptkn Tpoodog pe Pr=0y Kot Ba=cy, 6Tov 01 Kot 0 0 TPATOS Kol O
deVTEPOG OPOG TNG TOPATAV® aPLOUNTIKNG TPOAOOV AVTIGTOLYO KO

B=B1+Ps+Ps+. . . + Proggt P2oo1 Vo amodeiEete OTL B=IO%5 . (41001 —1) .

H Awevbovipua



AYKEIO ATTIOY I'EQPT'IOY XXOAIKH XPONIA 2008 — 2009
AAKATAMEIAX

TPAINITEX POATQI'IKEY EEETAXEIE MAIOY-IOYNIOY 2009
MAQOHMATIKA —TAEH B° KATEYOYNXHX

HMEPOMHNIA : 29 MAIOY 2009 ATAPKEIA : 2:30°

To e€etaotikd dokipo amotedeitor and 3 ceAMOES .
OAHI'IEX

o Emtpéneror n gprion un tpoypapilatilOUEVNG VTOAOYIGTIKNG UNXAVIS.
o Aev gmurpénetor n xpron o10pHmTikod vypov.
e Na ypayete pe umie peddvi — Ta oynuoto pe LoAvpi.

MEPOX A’ : And 11g 15 aoknoeig va Aoete i 12 puévo .
Kdabe doxknon Pabporoyeitarl pe 5 povdoeg

1. Na Moste v eficoon: 4** = 8%,

2. Aivovton ta onpeia A(3,-2) , B(1,0) ko I'(-5,4). Na Bpeite:
() v e&iowon g dapécov BM tov tprycddvov ABIT

(B) v e&lowon tov Vyovg AA Tov Tpry®vov ABI.
3. No Bpeite Vv mopdywyo T®V CLVOPTHCE®V:

() y= % -¥Ux B)  w=eZrey

4. No oynuatioete molvdvopo f(X) , devtépov Pabpov, to omoio £yet pilegto 1 Ko to -2 KoL Yo TO
onoio wyver f(0)=6.
1 X
(3} +2
5. No vroloyicete to 6pro:  lim o3

6. Av 10 GOpolopa Tov aneipov 6pov g akorovdiog 1, num , nule , . . . wovton pe 2 katr 0<wo< 90°
VO DVTOAOYIGETE TNV TN TG YOVIOG © .

7. Noa Bpeite 10 d0poopa: X =2+5+8+...+41.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

Koavovikn tetpayovikn mopapida £xet mievpd Bacng o CM Kot mopdmAisvpo Vyog %a cm. Na

VTOAOYIGETE TOV OYKO TNG oV TO EUPASOV TS OMKNG NG EMPAvELNG etvon 24 cm?.

nu2p

Av epa =3 e, va dcilete O0tL. €@(a-P) = .
¢ 0P § ¢(a-P) T 2mp

4x%+1
2X

Noa Bpeite 10 medio TILDOV TG GLVAPTNONG: WY =

Av oe 1piyovo ABI woyver B =2y xot A=60° vo dei&ete 0TL TO TPiymVO givan opHoydvio.

2x3-5x2-3x+8

2% 3 o€ ABpoiopa amA®dv KAACUATOV.

Noa avaAvoete ) cuvaptmon  f(X)=

Av vy =InvV1+5x° , va Seifete 6t ) €% g—w =5x kot
X

dfy dy )
2 2V e (W | =5,
b) e dx? © (dxj

AvotapiBpot log,(x-1), log,vXx-1,1 eivar dradoyikoi dpot apBpuntikng npoddov, va Ppeite 10 X.

K6Aovpog kdvoc £xet dyko 2241 cm® . Av 1o epufoadov e KupThg Tov emedvetog sivar 100m cm?, 1o
VYOG Tov 8 CM Ko To ABPOIGHA TOV dVO OKTIVEOV TOV 100VTAL LE TV YEVETELPA TOV, Va. fpeite Tig
aKtives Tov.

MEPOX B’ : And 11 6 aoknoelg va Avoete Tic 4_povo .

Kdabe doxknon Padbporoyeitar pe 10 povaoeg.

Xy

No. deitete 61 1oy0EL M oYéoM : (GDVX+GDV\V)2 +(Muy p\y)z = 4ovv° (Tj . Axohov0wg va Bpeite

2

™ Yevikn Adon g e&icmong : (0vvx+cuv30° )2 +(nux+n u30°) 3.

No Avoete Ty e&icoon : log, (4" +2X+1+gj=1+2|099 (2X-1+1).

OpBoydvio Tpamélio pe Pacelc 3cm kot 9cm otpépetor TANPT GTPOPN YOP® od TN HEYAAN Paon.
Av 0 dyK0¢ TOV 6TEPEOD TTOL TTapdyeTal eivor 320w cm © | vo vToAoyiceTe TO EUPAOOV TNG EMPAVELNG
TOL GTEPEOD TTOL TOPAYETOL.



2 2

4. Aiveton n e&lomon ™G KOUTOANG X?+W—:1.

4
(o) Na Bpeite v e€lowon g epomtopévng TG KOUTOANG 6to onpeio mgue y =1 ko x>0

(B) Na d¢i&ete 6Tt : i 51: :
dy” 3y

5. Tpiywvo ABT &yet kopveéc A(2, 3), B(5,2) , I'(a, B) ko gival icookeAég kot opfoydvio oto A.

a) Na Bpeite ta axor B av >0.

B) Na dciEete 6t mhevpd BI éxet e€iowon 2x+y—-12=0

v) Na Bpeite 10 prkog Tov Vyovg AA.

0) Na Bpeite T1¢ cvuvtetaypéveg onueiov E, mote 10 tetpamievpo ABEI va givan

TETPAYVO.

6. ApOuntikn mpdodog kol pOivovca I'ewperpikn Tpdodog £xovv Tov 1610 TPMTO OPO KOl O TEUTTOG
opog ¢ ['empetpikng Tpoddov wovtar pe 1. H dapopd tg AplBuntikng mpoddov 16ovTal Le Tov
tpitov 6po ¢ ['ewpeTpikng mpooddov. To aBpoicua TV dvo TphTwV OpwV T [ewUeTPIKNg
poddov givar ico pe Tov tpito 6po g AplBunTikng mpoddov.

a) No oynuoticere T 000 TPOOIOVG.
B) Av oydein oyéon: Xy=12(1+Z ), 6mov X, 10 GOPOIGHA TV V TPOTOV OPOV TNG

ApOuntikng mpoddov kot X, 10 dOpoicpa Tov dnepwv Opmv g leoperpikng mpoddov va

Bpeite 10 V.
H Aitgvbdovtpra Ot etonyntéc
[Havtlapag T'opyog
Kokkoir Ocovitoa
Avdpéov Navoikd
Koapapdvov Abnva
Ytéhda Mdapkov Nwoidov Ipiva



AYKEIO ATTIOY FEQIPTIOY AAPNAKAZ 2008-2009

FPATITEZ TIPOATQIIKEZ EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2009

MAOHMATIKA B’ Ewvigiou Aukeiou - KateUBuvon

HMEPOMHNIA: 25/ 5/ 09
ATAPKETIA : 2. 30'

OAHIIEY :

a) Na ypdgeTe povo pe pmAe i patpo peAdvi  ( povo Ta axApata pe HoAUPI )
p) EmTpémeTal h Xphon Un mpoypappaTi{OUEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAC.

v) AmayopeUeTail h xphoh d1opOwTikoU uypoU .

MEPOZ A'
ATo Ta 15 Bépara va AUoete povo Ta 12.
KaBe B¢pa paBuoAoyeital pe 1 povdda

1.

. Aivetai n ouvdpthon f pe Tumo f(x)=

Na avaAUoeTe oe dBpoiopa amAwyv KAAoPdTWyY To KAdopa: _X=5
(x=2)(x+1)

_3x+1

X=2

a) Na ppeite To medio opiopoU kai To Tedio TIPWY ThG ouvdpThong f .

B) Na e€etdoeTe av opileTal h avtioTpopn ouvdptnon The f . Av opileTai va Ppeite

TO Tedio opIGUOU TG Kal Tov TUTTO TNG.

. Na ppcite Ta opia :

2 2
a) lim X =2 p) lim X =l
X—=5 X —=5X X—=>+0 3y 42y =5

. Aivetai Tpiywvo ABT pe A(2,8) kar B(6,6) .To onpeio M(3,5) eivai To pégo Thg

TAeupdg Bl .
i) Na ppeite To pRKog TNC TTAgUpdg AB.
ii) Na ppeite TI¢ ouvTeTayYHéVES TNG KOPUPHG T.

2¢ A.TT 1o dBpoiopa Tou TETapToU Kail Tou éPpdopou 6pou TG cival 55 kai o TpiTog
6po¢ Tng 1ooUTarl pe 20. Na ppeBei n A.TT kai To dBpoiopa Twv 50 MpWTWY dpWV TNG.

. Aivetar kUAIvdpoc¢ pe 6yko 1007 cm® kai Uyog 4cm. Kwvog éxel akTiva 8cm Kai To

eupadov TnG KUPTAC Tou emipdvelag cival di1mtAdaoio Tou gupadol TnG KUPTAC
eMPAveIac Tou KUAivOpou. Na uttoAoyioeTe ToV OYKO TOU KWVOU.

-1-




7. Na ppeite Tn Tapdywyo Twv oUVAPTAOEWV:

2
_5
a) y=2 +2X B) y2 +5py—eX=7

8. Kavovikn TeTpaywvikA Tupapida KABI'A éxel Oyko 288m° kai n mapdmAeupn €dpa
oxnuariCer pe Thv Pdon Tng ywvia ion pe 45° . Na pPpeite To epPpadov TG oAIKAC
gMPAveIac TNG TTupapidag .

, .. nu2aovv3a+nudacvva -2nuacvvia
9. Na d¢ifeTe ot o050 — 020 =ovv3a

1+ epSaep2a

10. Na ppeite Tnv e€iowon The euBciag mou Tepvd améd To onpeio M(1,2) kar améxel
e€ioou amo Ta onpeia A(0,-2) kai B(4,0).

11. Aivetai nikUkAio (K, R) diapétpou AB. H xopdh AT cival TAsupd eyyeypappévou
kavovikoU e€aywvou Kkai h xopdn I'B eival TAcupd eyyeypappévou 106TTAEUpOU
Tpiywvou. Na ppeite To eupadov Tng okiaopévng emipdveiag.

r

A K B

12. Na Avoete Tnv efiowon :  log, (%U%Hjﬂogg(ny;() , xe< (O %)

13. Na umroAoyigeTe To dBpoiopa Twy ATeipwy opwy :

( j (1 1 1 j (1 1 1 j 1 1 1
A=|ZH+S+S+o|H| ot Srota |+ ottt | fo| o=+ 5t
3 F 3 5 5 5 9 9° 9 2°+1 (27+D)° (2°+)

14. Na ppeite TIG TIHEC TOU ¥ € R yId TIG 0TI0i€G 01 OpoOl
log178, log,(81(2* +2.3") , ylog3 amoTeAolv iadoxIKOUG 6pOUG APIBUNTIKAG

Tpoodou.

2 B _ 2
2 (1+ovva ) (1+ovvp)

15. Av ovv(a-f)=nuanup va deifere oTI: g¢2%+g¢



MEPOX B'
Ao Ta 6 Oépuara va AUoeTe yévo Ta 4.
KaOe Oépa paBuoAloyeitar pe 2 povadec.

1. Tpamélio ABT'A (AB//TA) éxel kopupég B(-3,2), I'(-2,6) kai e€iowan Tng
mAgupdg TA: 6y +7y-30=0.
a) Na ppeite Tnv e€iowon Tng AB.
B) Na ppeite Thv amdéoTach Twv TAPAAAAAWY TTAEUPWV.

v) ®épvoupe Tnv diaywvio BA Tou Tpameliou. Av ABT = 90° va PpeiTe TIC
OUVTETAYHEVEC Tou onpeiou A .

A
d) Na ppeite To eppaddv Tou Tpiywvou ABT .
€) Na ppceite Thv epamTopévn The ywviag T.

4y (1+ovva
2. AivovTai o1 ouvapTAoeIg f(;():W 2 (1+ovvay)

3 kat g(x)=nu’x —nu’3y
ovv 2y
a) Na 3cifere 6110 i) f(y)=4nu2y

i) 9(x) =-nu2ynudy

p) Na umoAoyioeTe To lim ig)
Xx=>0 X

v) Na Avoete Tnv e§iowon f(y)+9(x)=0 oo didoTnpa [-7,7] .

. @) Na d¢ifeTe 0TI To ToAUWvVUPO f(y) deuTépou PaBuou Tou éxel pileg Toug ap1BUoUC
% ,2 kar f/(1)=-1 6mou A n pikp6TepN pila The e€iowang
log,(9* " +7)=2+l0g,(3**+1) eivar f(y)=2y"-5y+2

3_ 2_ _
p) Na avaAUoeTe TO 2y =3y —4y =2
f(x)

o€ dBpoigpa amAwyv KAaopudTwy.

2
4. Aivetai n ouvdpthon f(y) =(;(+\/1+ ;(2) . Na d¢ci€eTe oTr:

a) f/(*):ﬁ%'f“‘)
X

B) (1+2°)-f"(+ 2t (1) =41(x)

y) lim $H( =0

X—»—00



5. Zto mo kdTtw oxApa To ABFA cival TeTpdywvo kai To FTAEZ tapaAAnAdypappo pe

AE =3(AT") Kkai FiE =60°. To okidopévo Xwpio TepIoTpépeTal yUpw amd Thv euBcia

XY kai diver eppadov empdveiac 1987 cm?.

a) Na umroAoyioeTe Tnv TTAcUpd Tou TeTpaywvou ABTA.

Bp) Av AB= 3 cm va utmtoAoyioeTe Tov OYKO Tou aTepeol
IOV TTapdyEeTal ATd THV TIO TTAVW TIEPIGTPOYN.

6. Aivovrtai o1 ouvaptioeic f, g pe TUTOUC:

f(r) =22

. 90 =22y +4)-In@- 7).

a) Na ppeite To gupUTEPO duvaTd umroaUvoAo Tou R yia To omoio f =g.

p) Na ppeite Tnv e€iowaon Thg epanTopévng TN KAuTUAng f(y) oTo onpeio TNG He
TeTaypévn v =0 .

22
v) H ouvdptnon h(y) divetai amé Tov TUTo h(y)=2f'( ;().M
(;(+ 46)
va d¢ifete 6T1 h(y) 1

2-x
3) Av ¢(y)=6—y° va opioeTe Tnv ouvdpThon hog ( TUTTOC Kai TTedio opiopoU).

OI EIZHIMHTEXZ
Zivwy Tavpou (Z.B.A)
Anpitpng Fapahdg
EAévn Tewpyiddou
Kwotac XapaAaumidng
Takwpog KAwvng

H AIEYOYNTPIA

Aéomoiva Auodvdpou



AYKEIO Ar'lOY NEO®YTOY 2X. XPONIA 2008-2009
FPANTEZ MNPOAIQriKEz EZETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2009

Maénua: MAOHMATIKA B° KATEYOYNZHZ

Huepounvia: 25 /05 /2009 Xpovog: 2.5 wpeg
OAHrIEZ:
e Na ypa@eTe Ye MTTAE PEAAVI.
e EmTpéTTETal VO KATAOKEUALETE TO OXNMATA UE MOAUPI.
e EmTpéTTeETal N Xprion OQPAyIoUEVNG UTTOAOYIOTIKNAG INXAVAG.
o Aev emTpétTeTal n xprion d1opBwTiKOU uypoU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO 3 XEAIAEZ
MEPOZ A: AmO 116 15 aoKnoe€Iig va AUOETE povo Tig 12.
KdaBe doknon BaBuoAoyeitarl pe 5/100 povadeg.
1. Na Bpeite TNV TPWTN TTAPAYWYO TNS cuVaPTNONG: W=4x3-2x+7.
2. Na AUoete Tnv €€iowon: 2°* =16.

3. Aivetal To ToAuVUpO P(x) = X3 - X2 - 4X + 4. Na atrodeitete 0TI 0 apiBudS p = 1 eival
piCa Tou TTOAUWVUPOU P(X).

2
4. Na utroloyioete T0 6plo: |im w
X—>+00 ZX - 7X +2

5. TNa 1N ywvia a 1oxvel 611 5ouv2a-14cuva - 7 = 0. Na d¢iete 0TI ouva = —%.

6. Aivovtal Ta onueia A(8, 0) kai B(O, 4) Tou kapteaiavou emmredou Oxy. Na Bpeite Tnv
e€iowon TnG euBeiag Tou diépxeTal atrd TNV apxh Twv agévwy O kai To y€co A Tou
TuAPaTog AB.

7. Na atmodeifeTe 61: (np15°-0uv15°)2:%.

8. N amodeigete 6m:  log, \81 ¥/27 :g.




J6—xA10—x |

X-5

9. Na Bpeite To TEdIO OPICPOU TNG cuvdpTnong: f(x) =

ouv2a-ouv3a _ a

nu3a +nu2a ¢35

10. Na atrodeigeTe OTI:

11. Na AUoete Tnv e€iowon: logx®= (logx)? .

12. Kavovik TETpaywViKr) TTupapida £xel Baon pe TAeupd 8cm Kai o1 TTAOPATTAEUPEG £DOPEG
NG oxnuarifouv pe Tn Baon ywvia 30°. Na utroAoyioeTte Tov dyKo TnG TTUpapidag.

13. O mpwTog 6pog apIiBuUNTIKAG TTPOOdOU gival ic0g Pe 1 Kal To ABpoICHa TwV SEKA TTPWTWV
Opwv gival ioo pe 100, va Bpedei n TTPO0dOG.

14. OpBoywVIo TTAPAAANAETTITIEDO €xel SIAOTAOEIC a,B,y Kal EuBadOV TTapaTAeupng 24cm? .
Av ol diaoTdoe€Ig Tou gival dIadoXIKOi OPOI YEWPETPIKAG TTPoddoU e Adyo 2. Na
UTTOAOYIOETE TOV OYKO TOU.

15. Na Bpeite TNV £€iowon TNG EQATITOPEVNG TNG KANTTUANG UE €iocwaon
XZ = 2xp — W% — x =0, TeTunpévn x>0 Kal TETaypévn Y =-2 .

MEPOZ B: ATO TIGg 6 0OKNO€IG va AUCETE HOVO TIG 4.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital ye 10/100 povadeg.

1. Av kapTOAN pe e€iowon ¥ — xy + 4y = 2 mepvd ammé 1o onpeio A(2, -1), va Bpeite
TNV TIMA TOU K . 2TNV CUVEXEIQ va BpeiTe TNV €€iowon TG KABETNG TNG KAUTTUANG OTO
onueio A.

2. a) Na uttohoyioeTe TIG TIUEG TOU X € R €101 WOTE 01 apI1Opoi

logl78, log,/81(2* +2.3"), xlog3

va atroTeAOUV dI1adOXIKOUG OPOUG apIBUNTIKAG TTPOOdOoU. (M- 6)
B) Na avaAuoete 10 KAGopa —; o€ ABpoioua aTTAWV KAAGUATWV. (u. 4

. . X X + X

3. I. Aivovtai ol ouvapTtioeig f(x) x X)=
P g()m—gfx_ ) &1
a) Na egetdoete av ol ouvapTAoelg f(X), g(x) eival ioeg. Av gival f£g va Bpeite TO
«EUPUTEPO» UTTOOUVOAO TOU R aTo oTTO0iO €ival f=g. (u. 2)
B) Na Bpeite 1O TTEdio TIMWYV TNG g(X). (u. 2)
y) Na Bpeite Tnv avriotpo®n ocuvapTtnon TG g(X) Kal 10 TTedio opIoUOU TNG. (- 1)
. . . =1 NH2X

II. Na utroAoyioeTe TNV TTapdywyo TG cuvaptTnong: w=In (M. 5)

e



4. Aivetal TapaAAnAdéypapuo ABIA pe AB=8m, B[=5m, BE=4m
(BE n atmméotaon Tou B a1rd 10 AlN) Kai n TAsupd Al atréxel A
atmréoTaon 2m a1ro TNV ubecia €. To TapaAAnAdypapuo
TTEPIOTPEPETAI TTAAPN OTPOPN YUPpW aTTd TNV UBEia € OTTWG
@aivetal oto oxAua. Na uttoloyioeTe:

TOV OYKO Kal TOo eMPadSV TNG ETTIPAVEIOG TOU OTEPEOU TTOU
TTAPAYETAI ATTO TNV TTEPIOTPOPN).

nuB +ouvl

5. a) Av og Tpiywvo ABI 1ox0el n 106TNTO
ouvB +nul’

=epB va armodeiteTe OTI AUTO TO

Tpiywvo gival opBoywvio.
B) Na AUoete Tnv egiowon  e@(x+60°). ep(x-60°) = 0 oTo didaTnua (0°, 360°).

6. Na Bpeite TNV €€iocwaon TNG euBegiag n otroia dIEPXETAI ATTO TO ONUEIO TOUAG TWV EUBEIWV

X—W+1=0 kai 2x — 3y + 5= 0 kai améxel ammd 10 onueio A(3, 2) ammrdéoTtaon ion e g

O AIEYOYNTHZ H ZYNTONIZTPIA B.A Ol EIZHIHTEZ

2eNd XapaAauTtroug MNwrta I". ToouAhiGg
Mpwrt. Avdpéag lMNeTpidng

I". Avdpovikou



AYKEIO AT'IOY XAPAAAMIIOYZ EMIIAZ ZXOAIKH XPONIA 2008 - 2009

T'PAIITES ITPOAI'QI'IKEY EZEETASEIS MAIOY - IOYNIOY 2009

MAGHMA: MAOGHMATIKA KATEYOYNZHZ
TAEH: B' AYKEIOY
HMEPOMHNIA: 25/05/2009 XPONOZ: 2,5 QPEX

OAHTIEZ:

= To eSetaotiko dokipto aroteAeitat ano 4 osAideg.

* Na ypdyete povo pe priAe 1) pavpo PeAdvi (UIMopeite va XPnotHoItor)oete PoAUP yia
Ta oxXnpata).

= Aev erurpenetal n Xprjon 610pB®TIKOU UAKOU.

»  Ermrpénetal n Xpr)on pr npoypappati{OPevng UITOAOYIOTIKIG UIXAVG.

MEPOX A' ( 60 MONAAEY )
Ano ta desranévte ( 15 ) Oépata va Avoete povo ta dmdera (12 ).
KaOe 0¢pa Badpoloyeital pe névie ( 5 ) povadeg.

3x+1

1. Na avalduoste 10 KAdopa m

oe aBpolopa arml®v KAaopAatoy.

3
-4x+
2. Na urntodoyioete 10 0ptlo: lim w
7 3x2-2x3

3. Na Bpeite v napdaywyo j—w TOV TMAPAKAT® OUVAPTIOERV :
X
X3 1 2 4x
(@) W= X -5 (B) wy=e™.nu2x

4. O nP®OTOG OPOG P1AG YEWHETPIKIG TIPOO0S0U 100UTAl PE S KAl O MEUITTIOS OPOG TG 100UTAl
pe 405. Na Bpeite:
(a) o Adyo A tng rpoodou, av A >0

(B) To dBpolopa 1V rEvie MPOT®V OPWV TNG.

5. Alvetat n pryovopetpike) e§iowon: ouv2x+3npux+1=0.
Na Bpeite: (a) ) yevikn Avon Ing e§lowong,
(B) Tig Auoeig g e§iowong rou Bpiokoviat oto draotpa (rt, 311) .
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6. (a) Na oxnuartioete v A.Il. otnv omnoia o HeUtEPOG OPOG KAl 0 OYO00G OPOG TNG £XOUV
aBpotopa 29 kat o pitog KAt o MEPITOg 0pog G £Xouv abpotlopa 25.
(B) Na urtoAoyioete tov 21° 6po 1nG.
(y) Na untoAoyioete 1o aBpoiopa towv 40 pwtov 0peV gG.

7. Atvovtat ot ouvaptnoeg f,g pe f(x)=3x-4 xkat g(x)=ax+3, aeR.
(a) Na Bpeite tig ouvaptroelg: fog katr gof.
(B) Na urtoAoyioete v tpr) tou a, wote fog = gof.

8. Evag koAoupog kmvog £xel oyko V = 700 11 cm3 kat uyog U = 12 cm. Av n aktiva g
pag Baong eivat dutdaoia arno v aktiva g aAAng Baong, va urtodoyioste 1o epPadov
NG KUPTIG EMPAVELAS TOU KOAOUPOU KOVOU.

9. Na Auocete v e§iowon: logx +log x+log x+...=log 25 .

10. Na Bpeite v e§iowon ng eparttopévng g KapnuAng x.e¥ =y - 1 oto onpueio g
(-1, 0).

11. Aivetat tpiyevo ABT pe kopugég A(2, 3), B(-2, 1) kat ['(4, -5). Na PBpeite to epadov
TOU TPy®VOU Katl v e§iowon g dtapecou AM.

12. (a) Na amodeiete tnv tautotnta: NPOX.OUVX - NE2X.0UV4AX =0@QX

OouUvV5X.ouv3x - ouvbX.0UV2X

(B) Xpnowonowwvtag tv Iaparndve tautotnia 1 Pe orotodrmnote daAAo 1poro,

NUSX.0UVX - NU2X.0UVv4X

va arnodeiete ot +e@X =

OUVSX.0UV3X - OUVOX.0UV2X ® np2x

13. Kavovikn tetpayovikn rupapida K.ABT'A eéxel oyko V = 288cm® kat ot MAPATIAEUPES
¢6peg g oxnuartifouv pe ) Bdon ng yovieg 45°. Na Bpeite to epPadodv g oAkrg
ermepavelag mg rmupapidag.

14. Aivetat ) ouvaptnon f(x)= klnx+Ax2+3, x> 0, 1 ortoia H1€pxetal amnod ta onpeia:
A(1, 7) xat B(e, 4e2?). Na Bpeite:
(a) Toug mpaypatikoug aplOpoug K Kat A,
(B) tqv eSlowon tng KaBETou g KAPITUANG oto onpueio A.
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15. Na arobei§ete 011 0 OyKog V €vOg KAVOVIKOU TETPAedPOU aKUING A (OXNHA KAT®)

. a2
sivatr V =1@];112—

MEPOZ B' ( 40 MONAAEY )
Amno ta £§1 ( 6 ) O¢pata va Avoete povo ta téogoepa (4 ).
KaOe 0¢pa Badpoldoyeitat pe 8éra ( 10 ) povadeg.

1. Ot apBpoi x, Y, ® eivat Sradoxikoi opot A.I1. pe Y arEpan pida g e§iowong
9(2{’32”)'2 +1)=19-3”’. Avol x-2, y°, ®+18 eival Stadoxikoi opot I'.I1., va

uroAoyioete 1a X, Y, .

OouvXxX

2. (a) Na Avoete v ediowon (e@x)™ = (opx)’™™ oto 6iaotnua (O, ).
(B) Av 1o tpiywvo ABT eivat opBoywvio oto A, va deiete ot
logyglog y72log ygog Y,

2

. X -9

3. (a) Na Bpeite 1o 6p1o:  lIM———.

3 x?-5-2

(B) Atveratl n ouvaptnon: f(X)=anpx+pouvx pe a kat f otaBepeg.
(i) Na deifete ot f"K)+f(x)=0 .

(i) Av f (gj =6 kat f '(gj =4, va Bpeite 11§ ipEg TV a Kat P.
4. Av f(x)= x+VYx2+1 , va artodeifete ot

(@) f(x)=2Vx?+1.f'(x)

B) 4(1+X2)f§k0+4xf' (x)=1(x)
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5. Ta onpeia A(2,5) , B(-1,3) xat I'(4,2) eivatr kopugég tprywvou ABTIN (oxnpa KAtw).
(a) Na arodeilete 011 10 Tpiywvo ABT eivat opBoymvio.
(B) Na b¢igete o011 1) e§iowon tou vyoug AA givar Sx-yp-5=0.
(y) Av n euBeia AA tepver Toug aoveg XX’ Kat Yy' ota onpeia E kat Z avriotowxa,
va UTTOAOYioeTe TOV OYKO TOU OTEPEOU ITOU MAPAYETAL A0 TNV IMATPI) TIEPIOTPOPT)
tou tprywvou OEZ yUpwm amno v eubeia x =2 (O 1n apxr) t@v aiovav).

af
8

X=2

1 1 1 1
6. (a) Na artobeifete ot 1 1-=|+1 1-=|[+1 1- = |+...+1 1-——— |=-1022009
(@) Na anoBeigere ot og[ 2) og[ Sj og( 4j og( 2009j og

(B) Atvetar ) ouvdptnon f(x)=x-4x+3, x €(2,+»).
(i) Na Bpeite 1o nedio Tip®V InGS.

(ii) Na amodeilete ot eival éva pog £va.

(iii) Na Bpeite v avtiotpopn g Y= f'l(x).

Ol EIZHTHTEZ O AIEYOGYNTHZ

1.TAZOZ EYATOPOY NIKOAAOX NIKOAAIAHEZ

2. IRAKEIM KYPIAKOY
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AYKEIO AKPOIIOAEQX
XXOAIKH XPONIA: 2008-2009

I'PAIITEX ITPOATI'QI'IKEX EEETAXEIX MAIOY-IOYNIOY 2009

MAG®HMA: MAOHMATIKA KATEYOYNXHX

HMEPOMHNIA: 26.5.2009

TA

EH : B’

XPONOX : 2,5 QPEX

To e€etaotikd dokipo amoteleiton amd 3 ceAideg

OAHTI'IEXY : 1) AEN emapénetal n xpnon npoypoppatiCOUEVNS VITOAOYIGTIKNG UNYOVIS

2) Noa ypdyete povo pe pehdvt (tTo oyfUote UTopeite va ta KAvete pe LoAOPL).
3) Amayopevetar 1) xpnon S1opbmTikod vYpPoL.

MEPOX A : Amnd 116 15 aocknoeig va MWoegte MONO 11 12.

Lo

Kdabe doxnon Pabporoyeitan pe 5 povades.

y—12

Noa avalvcete o€ G0poiopa amAdv KAAGUATOV TO KAAoHO: ——F———
(x-2(x+3)

Av 1, €™, logy sivar Sradoyikol 6pot apt@untiknc Tpoddov v Bpsite 10 ¥,

. Na Bpeite v mopdywyo TV mo KAT® GLVOPTNCE®V:

o) f()=xr"~4x-nuy, B f(r)=€*-iny
2_
Noa Bpeite Ta Oplo: o) éimZz—_z, B) éimﬂ
2y -4 7o 2;{/

Kovog éxet eppadov Baong 16w m? kot euPadd kvptg empaveog 20w m?. Na Bpeite ToV OYKO TOVL.

2y+3

Atveton n cuvaptnon pe tono: f(y) = 5 Na Bpeite:

o) to medio oplopoY, B) to medio TimV, ) Tov tomo Kot To edio optopod e fH(y).

A
Tpiyovo ABIT €yet kopvoég A(2, 3), B(—1, 4) wor I'(1,-2). Na Bpeite v e&icwon Kot 10 UnKog
T0L DyYovug Tov AA.

nu30 N ovv30

Na deitete 0Tt 1oYvEL N 1I6OTNTAL: =4ovv26

nue  ovvl
A2



9.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

-2

To mapdmhevpo VYOG KOVOVIKNG TETPAYOVIKNG TUpapidag oynuotilel pe To Hyog g yovio 60°.
Av n axpn g Pdong g elvan ion pe 8cm, va Bpeite 1o epuPadov TG OMKNG EMPAVELNG KOt TOV
OYKO TNG TUPAIONG.

No. Moete Ty eéicwon: £0g, (9 —2-37*) = 109, (8- £00,4,1)
Na Aoete v e&lowon: ocvv2y = Tnuy +4

Aivetar 1 kaumodn w = f (y) petomo f(x) =2 +(@-2)y° + By +y. Hypapum mapactoon
NG KOUTOANG TepvA amd TV apyn Tov a&ovov ko 1 gubeia Sy —y = 7 elvar mapdAAnin pe mv
EQUTTOUEVT TNG KOUTOUANG oto onueio g (1, 1). Na Bpeite ta a, B kot .

A ~
No emAvoete to tpiyovo ABI av: E= 8/3m?, y = 4J3m xoau o =8m (B <90°).

A
Io6mhevpo tpiyovo ABIT elvan eyyeypappévo og kokro (O, R). Me dtapétpoug t1g TAevpEC TOV

TPLYy®VOL Ypdpovpe Nukdrkia EEm amd tov kKikAo. No Bpeite To uPaddv Kot TV TEPIPETPO TOV
A
KapmoAoypappov tptyodvov ABIT mov oynuatiletot amd to tpia nuikdkiio cuvaptioet tov R.

2 2
Na deiéete ot : 13+23+33+...+v3=#, VveN.

MEPOX B: And 115 6 acknoelg va Avcete MONO tic 4.

1.

Kdabe doxknon Pabporoyeitar pe 10 povadeg.

a) Na Bpeite Tov TOMO TG TOAV®VLLIKTG cuvdptnong f(x) =ay + f mpdTov Babpod yio Tnv onoia
1GYVOVV T akOAOLO:
(U M pila g eivar n Avom g e&icwong £0g,y +(0g,2=2
(w) f(3)=2
B) Av f(y)=2y—4 pe nedio opiopod A=[-2, 5) ka1 g(y) =+ -1, va opicete qv go f .
1
Aivetann ovvaptnon w = f(X) pe omo f(y)=y-€*.

2
3.d W+z.d_l//_l//=0

a) No deifete 6t oydel ooy~ ——
dy dy

B) Na Bpeite o 0pro £im f(y)
70

Y) Na Bpeite v e€iowon g pomTopévng Kot TG KEOeTng TG KapmoAng pe tomo w = 7 (y)
610 onueio ™ pe tetunuévn y =1.
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3. Xe @bivovoa yeopetpikr| Tpoodo el : o, —a, = ng K a,—oy,=17+14+11+...-16

a) No oynuoticeTe T YEOUETPIKT TPOOOO
B) Na vroloyicete 10 v ®ote va toyvel:. 26X =522 —27%,,

4. Aiveton tplywvo A]%F ne kopooen I'(8, —1). H dyotdpog tov tpry@vov AE éyetl e&icmon 7y —w =7
(E onueto g BI') ko ) kdBetog EA mov pépovpe amd 1o E mpog v AT (A onueio g Al €xet
elooon 3y —4w =3.

o) Na Bpeite T1g cvuvteTAYILEVES TNG KOPLONG A.
B) Na dgifete 6Tt BAT = 90°
v) Na dei&ete 611 t0 onueio A eivan péoo g AT

A
d) Na Ppeite to gpPaddv tov tprydvov AEL .

X
5.
B A
To tpiyovo ABIT eivar icookeréc pe AB = A= 10cm ko
@i A =120°. Na Bpeite to eppadov Kot Tov dyko Tov 6TEPEOD TOV
TOPAYETAL OO TV TANPT TEPIGTPOPT] TOL TPLYDHVOL YOP® 0md
A v gvbeia 'y mov givorl TapdAAnAn pe v AB.
r
v

6. o) Na Avoete v ekicoon (2%%)% =

x €[0°,360°)

4°7
ovv(A-T) y

A
Av og tpityovo ABI woyvel n oyéo =
2 PHY O o ORmu(A—T) 4Rl

, va dgi&ete 0TL TO TPply®VO

etvar opBoymvio.

H Aevbdvrpra

Kvpaxn Avdpovikov



AYKEIO All. BAPNABA ZTPOBOAOY MAOHMA: MAOGHMATIKA
2ZXOAIKH XPONIA : 2008-2009 TA=H : B” KaretBuvong

FPANTEZ NPOAIQriKEEX EZETAZEIZ MAIOY- IOYNIOY 2009

Huepopnvia: 05/06/2009 Xpovog : 2,5 wpeg

OAHTIEZ: a) ETiTpétreTal n Xpion Un rpoypapuaTti{Ouevng UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAS
TTOU QPEPEI TN OPpPAyida Tou oXOAtiou.
B) Na ypda@eTe HOVO pE HeEAAVI ( TO OXAMOATA ETTITPETTOVTAI ME HOAUI ).
Y) Aev emiTpéTTeTal N Xprion d10pBwTiKoU uypou.
0) To e&eTaoTIKO SOKipIo atroTeAgital ard 3 oeAideg.

MEPOZX A’: a) Ao 11¢ 15 aokijoeig va Auoere MONO T1ig12.
B) KaBe doknon BaduoAoyeital pe 5 ( TEVTE ) JOVADEG.

1. Na avaAuoete o€ ABpoioua ammAWY KAAOUATWY TO KAGOHQ: ( 3)
X(X—

2. Ze apIBuNnTIKA TTPO0d0 0 TTPWTOG O6POG Eival iI00G PE 5 Kal 0 évaTog OPOG TNG Eival
TPITTAGCI10G aTTO TO deUTEPO . Na oxXnuaTIOETE TNV APIBUNTIKA TTPO0O.

3. Na uttoAoyioeTte Ta OpIa:
_ 3x*-5x+1 . x*-4
a lim —— Kal lim
) x>0 AX% + 3 (B) x>23X — 6

4. Aivetai n ouvdptnon f(x)= 2x +41 , X#4 .
X_

Na e€etaoete av opigetar n f*(x) . Av opigeTal, va BpeiTe Tov TUTTO TNG, TO TTEdioV
OpPIOHOU TNG Kal TO TTEdIOV TIMWV TNG.

5. Na Bpeite TNV TTPWTN TTAPAYWYO TWV CUVAPTACEWV:
a) y=4x> +nusx —Inx (B) \y=(ex+5)-8(p3X

6. KUOPBoG éxel eyBaddV oAIKNG ETIPAVEING ioo pe 96 cm? . Na BpsiTe:
a) Tnv akun Tou KUBou.
B) To guPaddv NG OAIKNG eTTIPAvVEIAG opBoywviou TTAPAAANAETTITTEDOU TTOU £XEI UWOG
i00 JE TNV aKur] Tou KUBouU, Oyko ioo pe 288 cm® Kai To PrKog TNG BAong Tou ival
dITTAGCI0 atTd TO TTAATOG TNG.

7. Na Bpeite TN yevIKA AUON TNG €gicwong : ZGUV(ZX —300)—\/5 =0.

1+ nuda —covvia

8. Na &¢itete OTI: =ep20

1+ npda +covvda



9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Aivetal N KAUTTOAn y® +3xy = 4.
Na deigeTe OTI N €€iowWON TNG EQATITOPEVNG TNG KAPTTUANG OTO ONUEIO QUTAG A, ME
TETHNUEVN X =-1 Kal y >0 , éxel eiowon 12x+5y =8 .

Na Auoete v egiowon : log(4™* —1) =log6 +log(2**)

Aivetan Tpiywvo ABI pe kopuég A(1,-1) , B(3,4) Kai eI0WOEIG TWV TTAEUPWV
AT :x—4y =5 kai BI':2x+y =10. Na BpeiTe:

a) To pnRkog NG TTAeupdc AB.

B) Tnv eCiowon Tng diapécou I'™M.

KUAIVOPOG Kal Kwvog €xouv Tnv idia akTiva BAong kai To euPaddv TG OAIKAG ETTIPAVEIAG
TOU KUAivOpou gival dITTAGC10 attd TO euPadOV TNG KUPTAG ETTIPAVEIAS TOU KWVOU. AV TO
UWog Tou KUAivdpou gival 3o cm Kal N YEVETEIPA TOU Kwvou gival 15a cm , va Bpeite Tov
OYKO TOU KWVOU COUVOPTAOEI TOU o.

>10 oxAua divovral dUo icol kUkAol (K,R) kai (A,R).

Av n TTEPIPETPOG TOU OKIAOUEVOU UEPOUG gival ion ue 12w cm,
va Bpeite :

a) Tnv akTtiva R.

B) To eupaddv Tou OKIOOUEVOU PEPOUG.

Av 29X . 2l0%X HloGuX  _ g4 x50, vo Ppeite TNV TIUA TOU X.

. . _ e ’

AivovTal ol CUVOPTACEIS : f(x):( )2 , aeR  kai g(x)=0¢’(x-3) .
X—-3

. f'(x
Av 10 !(lng g’((x) =e® | va Bpeite TNV TIPA TOU TTPAyHATIKOU apIBuoU o .

N—"

MEPOZ B": a) A6 1ig 6 aokioeig va Auoere MONO Tig 4.

B) KaBe aoknon BaduoAoyeital pe 10 (déka) povadeg.

PBivouoa YEWMETPIKA TTPOODOG Kal apIBUNTIKA TTPO0BOG £X0UV TOV idI0 TTPWTO OPO Kal

N d1a@opa TNG apIBUNTIKAG TTPOGdOU gival TETPATTAACIO TOU AOYOU TNG YEWMETPIKAG
TTPOOdOoU. Av TO ABpoICHA TWV ATTEIPWY OPWV TNG YEWUETPIKNG TTPOOdOU Eival i0o UE TOV
TETAPTO OPO TNG APIOUNTIKAG TTPOOdOU Kal TO ABPOICUA TWV TECTAPWY TTPWTWV OpWV TNG
apIBunTikAG TTPoOdOoU gival ioo Ye 36 , va BPEiTe TIG dUO TTPOOdOUG.



2. Aivetal Tpiywvo ABIT UE KOpugég A(2,4) , B(4,2) , I'(6,8) kot M To péco Tng BI .
Na Bpeite :
a) Tnv e€iowon Tng TTAeupdg AIT TOu TpIywvou ABT .
B) To pRkog Tou UWoug MA Tou Tpiywvou AMI .
To euBaddv Tou Tpiywvou AMT .

Y)
0) Tig ouvteTaypéveg Kopung E , woTte To MATE va gival opBoywvio TTapaAAnAdypapo.

3. Av y=In(nux-ovvx) , XE(%%J ,va BEiCETE OTI:

i 2
a) \g =
dx® mnu2x-1

. ] d*y 8
Na AUoeTe TNV e€icwo =—
B) v e n dx? 2cvv4x+5

oT1o dlaoTnuaA (E S—EJ
) 4) 4 .

4. Z10 oxnua divetal opBoywvio Kal IC00KEAES Tpiywvo ABT

(A =90°) kai TeTpdywvo TAEZ . H AA =10 cm kai To T €ival B z
10 Jéoo TNG. To oxAua AAEZI'B oTpé@eTal TTANPN OTPO®N
yUpw ato tnv EA.

Na Bpeite Tov OyKo Kal TO EUPadOV TNG ETIPAVEIAS TOU OTEPEOU
TTOU TTapAyETal.

A r o
S
5. ZT10 oxnpa 1o Tpiywvo A B.I', €ival ICOTTAEUPO EyYEYPAUUEVO A
oTov KUkAo (K,R). EVW)voupE T péoa Twv TTAEUPWY TOU TPIYLIVOU
A BI'; kar oxnuatiCoupe Tpiywvo A,B,I', .To idlo emavaAauBaveral A
Kal Traipvoupe Ta Tpiywva A B.I';, A,B,I', ,..., ABT .
Av 11,11, ,I1,, ...,II, €ival Ol TIEPIUETPOI TWV V TPIYWVWV 3
avrigroixa kar S, =TT, +I1, + I, +...+ 11, v

v

81\12/ 1
2 —1}

a) Na arodeigete 611 : S| = 6R+/3 (

B) Av Iim S, =18+/3, va Bpeite TNV akTiva R Tou KUKAOU.

V—>+0

a) Av orapiBpoi X , Ye-x , x™ eival TpeIg SIadOXIKOI GPOI YEWHETPIKAG TTPOOSOU |
va BPeite TIG TINEG TOUX, X >0, X #1 .

B) & kdBe Tpiywvo ABI va deifete O : E+y~s(pé:cch_r :
-

2 2

H AieuBuvtpia

KAOpla ZETTOU



AYKEIO APAAITITTOY 2XOAIKO ETOZX 2008 - 2009

FPATTITEX TTPOATQITKEX E=ETAZEIX MAIQY- IOYNIQY 2009

MAGHMA: MAGHMATIKA KATEYOYNZHZ HMEP.: 1/ 6/ 2009
TA=H : B AIAPKEIA : 2:30'

*** To e€eTaoTiKO doKipo amotereiton amwd 3 oehideg ***

OAHIIES :

a) Na ypdgeTe povo pe pmrAe R gavpo peAdvi  ( povo Ta axApata He HoAUPI )
p) EmTpémeTal n Xphon pUn mpoypapupaTi{OUEVNC UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAC.

Y) AmayopeUeTail n Xphon d1opOwTikoU uypoU .

MEPOX A'
Amo T1a 15 Bépara va AUoeTe povo Ta 12.
KaBe Béua paBuoAoyeital ye 1 povdda.

1) Na avaAuoete oe dBpolopa amAwyv KAAopdTwy To KAdopa: 19——x
(x—3)(x+5)

2) Na AvoeTe Thy e€iowon ecp(3x—300)=\@ oTo &idoThua [0°, 180°].

nda+nu3a _ 2e@a

3) Na d¢ieTe 0TI 10XUEI N TPIYWVOUETPIKA TAUTOTNTA: =
ouva+ouv3da lep o

4) Na ppeBolv oI Tapdywyo! TWV CUVAPTACEWV:

2
a) y=+x-mudx, p) Y=5X3+%—5
2 _ 3
5) Na ppcite Ta épia: a) lim w p) lim 2%
Xx—>-—o [ —3X x—0"

6) e KavoVvikA TETpaywvVIKA Tupapida To euPpadd Tnhe mapdmAsupng emigdavelag The sivai
igo pe 260cm® kai To eupado Tng pdong Tng ico We 100cm?. Na uTroAoyioeTe Tov dyko
Kai To eupado Tng oAIKAG emipdvelag ThG Tupayidag.

7) Ze apiBunTikh Tpdodo To dBpoiopa Twy 6 TPWTWYV dpwv cival ico pe 57 kai o TETapTog
0pog civai ioo¢ pe 11. Na oxnparioste Tnv mtpoodo.

8) Aiverai 106mAcupo Tpiywvo ABT eyyeypappévo otov kUkAo(K,R). To phkog Tou T6Eou

ABcivai 41 cm. Na umtoAoyioeTe Tnv TepipeTpo Kai To eppadd Tou Tpiywvou ABT .

2eN.lammd 4



9) Na AuBci n eiowon logz x =logg(10 -3x) .

10) Aivovrai Ta onueia A(2,-3), B(5,-2) kai h euBcia (€): 3x +4y=5a yea>0. H
amdéoTtaon Tou onpeiou B améd tnv (¢) civai ion pe 3. Na umoAoyioeTe:
a) To punkog Tou (AB),
B) TNV TIUA ToU a.

11) Kwvoc éxer eppadé KupThC emipdveidc ioo pe 601 cm?. Edv A —R = 4cm, va
uttoAoyioeTe To guPpadod TG oAIKAG eMIPAvEIAG TOU KWVOU Kal TOV OYKO TOU.

3
4
12) Eav f(x) = 10x—x?va UTIOAOYIOETE TO |im H(x = 4)

X—4 f (X) +6
. . 3-x .
13) Aivetai n ouvdpTnon f(x) = i1 pe x> 2. Na ppeite:
X+
a) Tov TUTTO Kai To Tedio opiopoU ThG avTiaTpoPns ouvdpTnong £ (x).

. f'(x)
PIo. im0

14) Z1ov kUkAo (K, R) 8ivovtai o1 Xopdéc AB=R kai BI'= R+/3. Me kévTpo To I Kai akTiva Tn
"B ypdgoupe 160 BA Tou Tépvel Thv TtpoékTaoh The AT oTo onpeio A.
a) Na d¢ciete 611 AT givar didpeTpoc.
B) Na ppeite To epupadod Tou oKiaopévou PEPOUG, auvapThHae! Tou R,

15) Aivetai n ouvapthon f(x) = In(x? - e3%). H kdOeTh The KaumUANG oTo onpeio The A pe

TeTpnuévn X=1 Tépver Tov aova Twv X oto onueio B. To onueio (7, K) PpiokeTal aTo
TETAPTO TETAPTNHOPIO Kal To eUPpado Tou Tpiywvou OBT eivai ico pe 16 TeTpaywvikég
povadecg (O cival n apxh Twv aovwv).

a) Na amodeifeTe 0TI n e§iowon Tng KABeTNG oTo A eivar x + By =16.

B) Na umoAoyioeTe Tnv TeTaypévh Tou onpeiou T,

2eN.2ammd6 4



MEPOX B'
AT Ta 6 ©épaTa va AUoeTe yovo Ta 4.
KaBe B¢ua paBuoAoyeital e 2 povddecg.

1) ApiBunTikh mpdodoc kal pOivouaa MewHETPIKA TPO0dOC £XOUV TOV TIPWTO TOUG 6p0 00
ge 2. O tpitog 6poc Tng A.TT civai ioog pe Tpito 6po I'.TT. O deUTtepog 6pog Tng ATT

gival peyaAUTepog améd To deUTtepo 6po Tng M'TT katd e Na umroAoyioeTe:

a) Tov éUTTO 6po The A.TT.
p) To dBpoioua Twy ameipwyv épwv Tng I.TT.

2) X7o mo kdaTtw oxAua divetal h euBcia (g) //AE, To opBoywvio TapaAAnAdypappo ABIMZ
pe AB=4 cm, Bl = \/5 cm Kai To opBoywvio Tpiywvo AEZ pe Z=90°, ZAE = 600,
AT=1cm. H anéotaon Tou E améd tnv eubBcia (¢) civar ion pe 7 cm. Na uttoAoyioeTe To

euPadd kai Tov OYKo Tou aTepeoU TToU TtdpdyeTdl 6Tav To okidaopévo xwpio ABTAE
TeploTpagei yOpw améd Thv eubcia ().

(€)
A B
5 rA
60
E

3) Aivetai n e€iowon log, (4 - €™) =x +log,(2X 1 +1)

’

a) Na AuBci n o mavw e€iowon.

p) Edv n Abon Tng mio mdvw eiowong eivai X=2, va mpoadiopiceTe ToAuwvupo f (x)
deuTépou Pabuol To omoio £xel pila Tn AUon Thg o TTdvw efiowaong kar  1oXUEl
f'(x)+f '(x+1)=8x.

2eN.3ammo6 4



4) Aivetai opBoywvio Tpiywvo Aﬁl‘ ue A =90°kal B(3,—-2). H mAgupd Tou AB éxel
eiowon x +3y=-3, To Héogo TNC TAeupdc Tou BT cival To onpeio K(4, —4):

a) Na ppeite TIC OUVTETAYHEVEG TWV Kopupwv A Kai T,

p) Eav A(6, - 3) kai T'(B, -6), va umoAoyioeTe:
i.  Thywvia B.
ii. TO eupadd Tou Tpiywvou ABT.

v) Edv ABAT civai TapaAAnAdypappo:
i.  va PpeiTe TIC OUVTETAYHEVEC TNC KOPUPAC A,
i. vadci€eTe 6TI To ABAT eival TeTpdywvo.

5) Aivovtai o1 ouvapThoeIC 1‘(x)=8—><2 , g(x):%ln(xﬂ),

a) Na ppeite To medio opiopoU Kai Tov TUTO Tng ouvdpthong h(x)=(gef)(x)

p) Edv h(x)=In/9-x* ,
(

i. va dcieTe 0TI N e€iowan TNC epamMTOPEVNG TNG KAUTIUANG h(x) oTo

ongeio TnG A pe TeTUnpévn 2 eivai n 2x + 5y = In(e4\/5—5).

h'
ii. vadcifeTe 6TI 10XVl N oxéon x-h'(x) - 9 =h"(x)

N [f(x)+1]° )

6) Aivovrai o1 ouvapTioeig f(x)eBixux x2nu? douv?  kai
g(x) = \/Enu(ZX—%j—fﬂ 6moU xeR.
a) Na amodcifete 611 f =(g.

B) Na amodeifere 411 /2 [3+ g(x)]-nu(ZX _Ban = cuv4ax

v) Na Avoete Thy e€iowon ~2-[3+9(x)]- m,l[ZX - %nj =~ 26uv22x.

OI EIZHIHTEZ H AIEYOYNTPIA
TTétpoc MixanA (Z.B.A.)
IMewpyia @iAimmou

Mapia Xatlnyidvvn

2eN. 4 a6 4



AYKEIO APX. MAKAPIOY T’ YXOAIKH XPONIA : 2008 — 2009
AAZOYTIOAHY - AEYKOQZXIA
TPANTEX MPOATQI'IKEY EEETALEIL MAIOY — IOYNIOY 2009

MAOHMA: MabOnuotixe KoatedOovong TAEH : B’
HMEPOMHNIA : 9 /6/2009 XPONOX : 2.30°

OAHTIEY: o) To egetaoctikd dokipo amoteleitor amd 1€66eplG GEADEC.
B) Na yphwyete udévo pe peldvi (Ta oyfLoTo Lropodv va yivouy Kot pe LoAd ).
v) Aev emutpéneton 1 xpnomn dopH®TIKOV VYPOL.
0) Emutpéneton n yprion un mpoypaptotilOUEVNG VTOAOYIGTIKNG UXAVIG TTOV VO,
QEPEL TN CEPAYida TOV oYOAEiov.

MEPOX A"
» Anod 116 15 aoknoeig vo Avcete pdvo tig 12.
» Kabe doxnon Pabporoyeitor pe 1 povada.

1. Xg apOuntikn Tpdodo o0 TPOTOS Opog eivar 7 kot o £vatog 6pog g eivar — 17. Na
oynpoticete TV aplOunTIKn Tpo0do.

2. No Bpeite v moapdywyo %rmv CLVOPTHCEWV:
X
X
a) y =e* —ovvx By =——
2X-5

3. No Moete v géicwon: 2-2°¥-7-2*+3=0.

X+3

(x-D)(¥ +1)

4. No avolvoete g AOpolsa ATADY KAAGUATOV TO KAAGLLOL:

5. H xvpm emopdaveio kovou givoar 60w cm? kau woyveln oyéon 34 —5R=0. Na vroroyicete
TOV OYKO Kol TO EUPadOGV TG OMKNG ETPAVELNS TOV KOVOU.

3

6. Na Bpeite ™ yevikn Aon g e&iowong: 2.qu3xnuXx+ oovax= -

7. Noa Bpeite Ta 6pro:
. 2X —3x+2 . ¥ -5
a) lim ————
x>+ 5- X -2 X—2

l+ovvd4a—-2cvv2a

8. Na dei&ete v TOLTOTNTO: 5 3
nuaocvv-a—nu’a




9. Z10 dimhavd oynua divetar kOxkAog (A, o ),
n A givan gpamtopévn tov KhkAov 610 A pe
I'A = a+/3 cm. Na Bpeite cuvaptioet
TOV 0 TO EUPOOOV TOV UEIKTOYPAUIOL Tpry®dvov BIA.

10. Aivovton to onueia A2, -3) , B4, 1) xan T'(0, -2). Na Bpeite:
a) To punroc tov evbuypappov tunuatoc AB.
B) Tnv o&ela yovia mov oynuotilovv ot gvbeiec AB kot I'M démov M to péco tov
evBuypappov tunpatog AB.

11. Koavovikn teTpayoviky mopopidoo £yl tepipetpo Paong 83 cm. To TOPATAELPO VYOGS TNG
oynuortiCel pe 1o emimedo g Paong yovia 30°. Na Bpeite:
a) Tov 6yKo ™G Tupapidas.
B) To euPaddv TG OAKNG EMPAVELNG TNG TLPAUIDNG.
12. X¢ pBivovoa yempetpikn mpoodo pe A < 0, to dfpoicpa twv dVO TPOTOV OPpWV TG tvor 6
7
Kot To Bpoispa TV aneipmv Opmv TG eivat ico pe 2

a) Na oynuoatioete v Tpdodo.
B) Na Bpeite 10 dBpotopa TV 6 TpdTOV dpOV TNG .

13. No dei&ete, pe ) pnéBodo g TEAELOG ETAY®YNGS, OTL IoYVEL 1| TPATOUON :

2-2'4+3.2°44- 22+ +(v+1)-2" =v-2"" , Vv eN.

14. Aivovtan ot ovvaptioels: F(X)=Inx kar g(X) = X - x-2.
o) Na Bpeite 1o medio 0ptopon Kot T0 TESIO TIUDOV TOV MO TAV® GLVUPTHCEMV.

B) Na opicete 1 cuvaptioels: go F kol — .

15. Atveton ) kopmoAn pe séicwon @ ¥ + X - +2x+2=0.
o) Na Bpeite v e&icmon g epantopévng Ko e KABeTng TG KOUTOANG 6TO oNeio TG
P(-1,w) pe v > 0.
B) Av 1 epantopévn Kot 1 KOst TéRvouy tov dEova yy  ota onueia A kol B
avtictotya, va Bpeite 1o epuPaddv tov tprymvov APB.



MEPOX B’:
» Amd 11g 6 acknoelg va AboeTe uovo Tig 4.
» Kabe doknon Pabpoloyeitot pe 2 povades.

1. a) Na Moete v kicaon: €9 —log, e= |n(§j_

B) Na amodei&ete ot (log, 3).(log, 4).(log, 5) ... (log,,32) = 5.
2. Aiveton n xoumoAn @ F(X) = nu(in X) .
o) Na deiéete ot X F(X)+ X F(X)+ f(X)=0.

nyax+ 2aX +3
X

B) Av Iim[

x—0

XJ = F (1) va Ppeite 10 0.

3. To tpiywvo ABI givar ic6émhevpo pe mhevpd 4a, 1o A givor péco g BT kot to tpiywvo AET
etvar opBoymvio kot 1oockeAés . Na Bpeite Tov dyko kat to eUPadov Tov GTEPEOL TOV
mopayetal amd v TANpn mepiotpodn Tov ABAED yOopw and v evbeia € L BT

4. o) No ocilete 0Tl op2 X+ epX = oTgU2 X KO OTN GLVEXEWN VoL AVoeTe TNV eElowon
3(cp2x+epX)’ =4.

25X
EQP2X
onoodnmote GALo Tpomo va Seikete 6Tt : (1 — £ 20° Xl —ep*40° Xl ~ gg0280°) =-8

B) Na deifete v tavtotyta 1—sp’X= . Me v Bonfeta g ToutOTNTOS LTS N 1E



5. ) Ze apOuntikn pdodo & , a, , &5 ... va omodeisete Ot a0, + @, , =4, +a,.

K+1

v
B) Av log, x, x* , log,p sivan radoyikoi Opot yeopuetpucig mpoddov vo. deilete Ot :
w =log,(log, x)

6. o) Aivetor kOkhog pe kévipo K(4 , 0). Av ta onueia A(0, 3) kou I'(a, 2a) givar onueio Tov
KOKAov, va Bpeite:
1) Tnv e&icmwon g dwapétpov AB.
u) Tnv e&icmon g epantopévng Tov KhkAov 6to B.
w) Tnv Ty tov a dote to pPadov Tov tprydvov ABIT va givar 23 tetpayvikég LovAdEC.

B) Na Bpeite v e&icwon g evbeiag mov diEpyeToL amd TNV TOUN TOV VOOV
X-3y +1=0, 2x+5y —9 =0 ko n andctacn g apyn O TtV aEOHVeV amd avutnv
glval 2 povadec.

H Awevbiovipua

Mopia Aoilov



AYKEIO BEPT'INAX ZXOAIKH XPONIA 2008-2009
MPANTEZ NPOAIQIIKEZ EZEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY 2009
MAOHMA: MaBnuarTika HMEPOMHNIA: 26/5/2009

TAZ=H: B" KareuBuvon XPONOZ: 2,5 wpeg

To e§eTaoTIKG Sokipio atroTeAeiTal ard 3 oeAideg.

OAHIIEX:
= Emrpémetan n Xprion MH 1TpoypaupaTiéuevnG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVNG.
=  Na ypayere HOvo Pe PUTTAE A HAUPO PEAAVI (TA OXAMATA UTTOPEITE VO TA KAVETE JE JOAUPI).
= AmayopeueTal n xprion diopBwTikoU UAIKOU.
»  Ta oxAuaTa TWV AOKACEWV VO HETAQEPOVTAI OTO YPATITO GAG.

MEPOZ A:Amé Tig 15 aokRoeig va AUoeTe uovo 1i¢ 12. KaBe doknon BaduoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na avaAUuoeTe TO 0 KATW KAACOUa g€ GBpoIoua aTTAWV KAAGUATWY
2X+7
(x+2)(x-1)
. 2X — X?
2. Na utrooyioete To 6pio:  lim —————
x> 3X° —5X+6
v7/a+0uva+ouv
3. Na atrodeigeTe 6T : ouv7a+0ouva+ouva =o@3a

NU7a —npa+nu3a

4, >€ apIBuNTIKA TTPO0d0 0 £KTOG OPOG eival 22, evy To ABpOoICHa TOU TPiITOU Kal Oydoou 6pou eivail 40.
Na oxnuartioete TNV TPO0d0.

5. Na Bpeite TNV TTPWTN TTAPAYWYO TWV TTI0 KATW CUVOPTACEWV:
2
. y= X i. x* +y? =5y
ouv3x
. . . 1-x
6. Aivetal n ouvdptnon pe ToTo f(x) = Ty
+ X

i. Na Bpeite To Tedio opiopou (M.0.) kai 1o Tedio Tipwv (M.T.) Tng f.
il. Na Bpeite Tov T0TTO Kai 10 1.0. TNG AvTioTPOPNG oUVAPTNONG f* kat va Oeigete ot f = ft

7. Kavovikng TETPaywVIKAS TTUPANidag n akur TnG Baong ivalr 6a. Av ol TTapdTTAeupeS £DpEC TNG
oxnuariouv ye Tn Baon ywvia 30°, va uttoAoyioeTe:
i. Tov éyko TnG. ii. To guPaddv TG OAIKAG TNG ETTIPAVEIAG.

8. Na Bpeite, xwpig TN XpAON TNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG, TN YEVIKA AUon TN €¢icwong:
ep(x—-0a)=3, avepa=2.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

Aivovtal Ta onueia A(4,5) kai B(2,-1). H yeookd&beTn Tou euBuypaupou TuApatog AB Téuver Tov
agova xx~ oto onueio I'. Na Bpeite TO PAKOG Tou €UBUYpaAp o TuRPaTog BI.

Na AUoete TV e€iowon: 9(1+ 2. 32X‘2) =3%2,

B
Aivetal o kUkAog (K,R) kai xopdn BI' n otroia gival kA0eTn 010
péoov TnG akTivag KA. Na Bpeite T0 euBaddv Tou KUKAIKOU
TuAPaTog BAI ouvapTAoel Tou R. A
(To oxAua NG doknong va YETaPepOei aTO YPATITO.)
N

To euBadév TG KUPTAG ETPAVEIAS KWvou 1oo0Tal pe 60TTCM? kai ioxVel n oxéon 3A =5R . Na
UTTOAOYIOETE TOV GYKO KUAIVOPOU TTOU £XEI TNV idIa aKTiVa Kal TO id10 UYOG PE TOV KWVO.

x+1

Aiveta n ouvaptnon f(x)=xe** —e*! | x e R. Na Bpeite MV €§iowon TG EQATITOUEVNG OTO

onueio X, 610U f”(xo) =0 kai va deigeTe 0TI auTh gival KABETN oTnv eubeia e egiowon X —y =0.
Aiveta n ouvaptnon f(x)=+/3+2x—x* kai n ouvapmon g(x)=x+1, x > 0. Na Bpeite Tov TUTIO
Kail To Tedio opiopol NG foQ:

O mpwT0g 6p0g aPIBUNTIKAG TTPoddoU tival Ina kai n diagopd TnG INf .

. Na deigete 6T X, = % : In(aZBV’l).

i. Av B=1kal o =2 va Bpeite To GOpoiopua €™ + e +... +e™ .

MEPOZX B’: Ao 1ig 6 aoknoe€ig va AUoeTe poévo 11 4. KaBe doknon PadbuoAoyeital pe 10 povadeg.

w| s
N

‘EoTw a 10 dBpoIcua Twv aTTEipwyv 0pwv TG akoAoubiog 4,— ,... Kal B n aképaia pi¢a TNG

egiowong 2In(6x)-3IN3 =In(x+9).

Av 10 ohuwvupo M(x) =2x° —3x* +yx +38, (v,d € R) éxer piga Tov apiBpé o kai M’ (B) =25 , va
UTTOAOYIOETE TIG TINEG TWV Q,[,Y Kai d.

210 dITAavo oxnua 1o ABI gival opBoywvio Tpiywvo pe A =90° , A
AB =3cm ka1 BI' =5cm. To tpiywvo ABI™ TTepIoTpEQETal TTARPN
oTPO®H YUpw a1to Ggova Xy TTou gival TTapdAAnAog TTpog Tnv AB Kai

amméxel 6cm ammod autv. Na uttoAoyioeTte 1o €UBadOV TNG OAIKAG
EMQAVEIAG KAl TOV OYKO TOU OTEPEOU TTOU TTAPAYETA.

(To oxnpa TNG AOKNONG va PETaePBei 0TO yPaTITO.)
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o

Tpiywvou ABI™ divovTal ol kopu®ég A(0,1), B(4,-2) kaBwg kal n egiowaon TG TTAeUpdg
BlN:5x-y-22=0

: 2
i. Av n amméoTacn NG KopuPAg I atmd tnv TAsupd AB eivai ?3 vVa BPEiTe TIG CUVTETAYUEVEG

NG KopuPng I pe Tetaypévn y > 0.
Av n kopuen I éxer ouvtetaypéveg I(5,3)

. Na utrohoyioeTe T0 euBadov Tou Tpiywvou AlM, étmou M 10 péoo Tng TTAeupdg AB.
iil. Na Bpeite TIg ouvTeTayYHEVES TNG KOPUPNS A waoTe To ABIA va eival TrTapaAAnAdypappo.

(a) Aivovtai ol ouvapTAoeig f(X) = X* —4x+5 kai g(X)=x*+2x—4.
i. Na Bpeite TNV e€iocwaon TNG eQATITOPEVNG (€) TNG YPAQIKAG TTapdoTaang Tng f(x) oTto
onueio TG A(3,2).
il. Av n euBgia (€) eQATTTETAI KAI TNG YPOPIKAG TTapdoTaong TG g(X) oto onueio B va
Bpeite TIG oUVTETAYUEVES TOU onueiou B.

@A y=In J x.2z T <
1RUX 2

i. Na Oeigete 611 yTeUX
i Na Auoete Tnv eicwon 2y6uvx -y '=0 ,0 <x <2

lega ? 1 RU2a
lega 1 ARu2a
Me Tn BorB¢ia Tou Mo TTavw 1 JE OTTOIOVONTTOTE GAAO TPOTTO VO ATTOdEIEETE OTI:

i. Na amodeigerte OTI: (

r
lep —

ii. Av oe Tpiywvo ABI 1oxUel: s(pE = # TOTE TO TPIYWVO €ival ICOOKEAEG.
(K:10) 2

4 2
Oewpoupe v A.M. (a, ) Tou opidetal we €€AG: @, = Iog§ Kal d, ., =0, + Iogg e v>1.
a, 4
Na degi€ete 611 — = —.
GZ
. . . . a s . 2
Na Seigete 611 N akohouBia pe yevikd 6po B, =10"Y eivai .M. pe Adyo A = 3
3 v-9
Av (Ej = 3, va Bpeite TNV TIuA TOU V.

H AieuBovTtpia

Mewpyia Kouua
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AYKEIO A" EONAPXH MAKAPIOY I'" [TA®OY
EXOAIKH XPONIA: 2008 / 2009
I'PAINTEY NTPOATQI'TKEY EEETAYEIY

TAEH: B’

MAGHMA: MAOHMATIKA KATEYOYNXHX
HMEPOMHNIA: 01/06/2009 - A" Xepad
XPONOZX: 2:30 opeg

To e£eTaoTIKG doKipo amoteleitan amd 4 celidoeg

OAHTI'IEX: 1. Na ypawyete pe pehavi pmie 1 pavpo.
2. To oyfpato pe yeopeTpka opyovae. Emrpéneron vo givar pe poivf.
3. Emtpéneron n ypnon pun apoypoppatiCONEVIIC VTOAOYIOTIKIG HNYOVIS.
4. Agv gmrpémeTon 1 (p1on 010pOOTIKOV VYPOU 1] S10pOMTIKNGS TOVieGS.
5. Aivetan ToToLOYL0.

MEPOX A’ : Ané Ti5 15 aoknesig va Meste MONO 12. Ka0s doknon padpoloysitan pe 5/100.

8
1. Na avolvoete o€ 40potopa amidv KAAGHATOV TV Topdotacn K= __xre
(x+2(x-1)
3x+5

2. Atvetor m ovvéptnon WY = X—+3 . Na Bpeirte:

) 10 TEdiOV OPIGLOD TN, B) to mediov TIMOY TG KO y)to lim¥ .

X—>+00
3. Na voAoyicete ta Opio:
2
o lim%‘ =2 B) lim X OVVSK
>3 A — 3 x—0 X

4. No Bpeite v TpOTN TAPAYDOYO TWV GLVOPTNCEDV:

a) V= 2X—B)(5+In(x+1) B)‘P=8(p(2x—3)+01)v2x
5. Na Aboete v eicowon  ocuv2y —Snuy+2=0.

6. No Avoete v e&icwon 2Iog& +log(x+3)=1 .

1+ocvva
e L)

7. Na amodegi&ete v To0TOTNTOL @
nuo 2

8. Atvetan tpiyovo ABI, pe A(-1, 4), B(2, 3) kon I'(-2, 5). Na Bpeite:
a) v e€lowon g dtapécov BM, B) v andcTaon ¢ kopveng A amd T didpeso BM.
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2

9. ’Evag xolvdpikog coinvag pe vyog 30cmkat didpetpo Pdong 2 ¢m mepiéyel vypod uéypt t0
HEGO TOV. AV 00ELAGOVLE TO TEPLEYOUEVO TOV COANVO GE SOYEID GYNILOTOG KOVOU LE OKTIVAL
Baong 3 cm, to doyeio Ba yepioel. Na vroloyicete 10 VYOS TOV K®VIKOD doyEiOV.

10. Na e&etdoete av opileton 1 avtioctpon cvviptnon g ¥ = Xz +4y -5, 0mov ¥ >-2.
Av opiletar, va Bpeite Tov OO NG KoL TO TEIOV OPIGUOV TG,

11. To guPaddv TG OMKNG EMPAVELNG KAVOVIKNG TETPAYWOVIKNG Tupopidag etvar 432 cm?. Av ot
napdmievpeg £dpeg oynuatiCovv yovia 60° pe ™ Baon, va vToAoYIGETE TOV OYKO TG TUPAUISAGS.

12. Noa oci&ete 011 §+i+£+i+ 2 +7ié

3
— ==

13.Atveton ) kaumodn: x4y’ -4y +3py =3

o) No. anodeifete ot: dy _4-2x
X 2y +3

B) Na Bpeite v e&iowon g epantopévng kot TG KEAOETNG TG KAUTOANG
v+’ —4y+3y=3 otoonueio mc pey=- 1 ko y>-2

14. Av f(y)= %— covvy —3y kot 0°< y < 180° va Bpeite Tig TIHéES TOL X Yo TG omoieg f 7 '(y) = 0.

15. Na Moete v e&icwon  logy +1og XS +log X5 +...+log Xﬂ =162 .

MEPOX B’ : Ané 1i¢ 6 aoknosic va Avoete MONO 4. Ka0s doknon padporoysiton pe 10/100.

2
L(ax) Av ¥Y=nu(€e -1 vodeiéete 611 Z—f—i—\y+ y.e?l =0, (Mov. 5)
X X

(B) H xapmoin ¥ =a-Iny + Py mepva and to onueio A(1, 2). Av 1 kAion g EQOTTOUEVNG TG
KapmTOANng oto onueio A eivon 5, va Bpeite ta o kou f. - (Mow. 5)
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2 .Xto mo kdto oynua to ABZ gival icookehés kot opBoydvio tpiyovo pe AB=AZ=a V2 em ko n

mhevpd AZ oymuatiCel yovia 45° pe tov déova mepiotpopic X¥. To BI'AE eivot opBoydvio e
BI'=2BE, 1o E givot 10 péoo g BZ xor BZ L XW. Na Bpeite 1o Epupadov oAkng empdvelog Kot

TOV OYKO TOV GTEPEOV TTOV CoYNUATI(ETOL LE TNV TANPN TEPIOTPOPN TOV oyNuatoc ABI'AEZ yOpw

ano tov a&ova XWP.

X
A
B Z
E
S
r A
Y

3. Atveton popPog ABI'A. H e&icmon tng mhevpdg AB givonn oy + By —38=0kor 1 e&icmon g
dwyoviov Al etvoun Soy + Py —50=0.
a) Av 1 kopuen A tov poupov givar n A(3, 7) va Bpebovv ot tipég Tov a kot B. (Mov. 4)
B) Av to onueio (4, 2) elvar pa GAAN Kopve1 TOV POUPOL Vo PPElTE TIC AAAEG CUVTETAYUEVEG TOV
KOpLO®V ToL pouPov. (Mov. 6)
4 . a)Ze o ApiOuntikn tpdodo woyvst: & =log2 xar a, =10g8.
Na deiéete 6mu: X, =v>.log2

B) Na amodei&ete Ot

Iog(l—i) + Iog(l—l)+ Iog(1—1)+....+ Iog(l—ij =—logv
2 3 4 1%

5. Atvovtan ta aBpoicpato pe dmelpovg 6povg:

¥, =1+a’ +a® +a...

¥, =1+a® +a® +a®..

23:1—0LV+0L2V—0L3V... omov —1<a<1, a#0 xoarveN.
o) Na vroloyicete, GUVAPTAGEL TOL O TO. X1,2,,25. (Mov. 4)

B) Na deifete 6Tt 01 OpoL 2,2, X5 eivar dradoytkol Opot apBunTikig Tpooddov. (Mov. 3)
v) Na Seiéete 611 01 OpOL (Zl)2 2o, (Z 3)2 givan S1080y1koi Opol YemUETPIKHS TPoddov. (Mov. 3)
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6. a) i) No ypayete Tov 0ptopod g mapayd@yov ¢ cuvaptnong ¥ =1(y). (Mov. 1)
. 1
i) Avf(y = \/% pe Baon tov opiopd g Topaydyov va deiete 6t f (y) = ? . (Mov. 4)
X

B) Av ywotn ovvapmon g(x) woydet n oxgon g(a + ) = g(a) + g(B) + 2nuanuf  Va,peR
kot lim M =3 va Bpeite, pe faon Tov opiord NG TOPAyDYOL, THV TOPAY®YO TNG CLVAPTNONG
Xx=0 ¥y

d(y) oto mediov opiopod ™mc. (Mov. 5)

OI EIXHI'HTEXZ O ZYNTONIZTHZ O AIEY®OYNTHX

loaxeip Mdprog Xpiotodovrov Dediog B.A Anpuntp1domg AAEEAVIPOC

NeoxAiéovg EAévn



AYKEIO KOKKINOXQPIQN ®QTH NITTA
XXOAIKH XPONIA 2008/2009

I'PANITEX MPOATIQI'IKEX EEETAZEIZ MAIOY / IOYNIOY 2009

TAZH: B’ ENIAIOY AYKEIOY HMEPOMHNIA:
25/5/2009
MAG®HMA: MAOGHMATIKA (KATEY®YNXHY) XPONOZX: 2,5 QPEX
Odnyieg:

1) Na ypd@ete pévo e peAdavi (MaUupo i UTTAE)

2) AtrayopeUeTe n Xprion 510pBwTIKOU UypoU

3) EmiTpéTTeETAl N XPpRON NN TTPOYPAMHATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG
MNXavAg.

4) To €&eTaOTIKO SOKIiMIO atTOTEAEITAI ATTO 6 OEAIDEG.

MEPOZ A
A6 1Ic 15 aokAoeic va Aboegte MONO 116 12.
Kdabe doknon BaBuoAoyeital pe 1 povada.

X+9
x—3)-(x+1)

1. Na avaAuoete 10 KAAoPa ( o€ aBpolioua aTTAwV

KAQOUATWV.

2. 2& pa NewpetpikA Mpoodo o TTEPTITOS OPOG IooUTal e 162 Kal O
TTPWTOG OPO0¢ UE 2. Na BpeBei o TETapTOG OPOC.

3. Na AuBsi n hoyapiBuikn e€iowon: log x+log(x—3) =1
4. a) Na BpeBouv Ta 1edia opIoHOU TWV CUVAPTACEWV:

f(x)zln(ﬂj Kall g(x)=

2+ X
f

B) Na opioete Tn ouvdpTtnon E Kal va Bpeite 1o TEdio opIoHOoU TNC.

X+ 2




5. a) Na deixei ot

nu 2X—1 oLV X—£ +ovv 2X—Z Ny Z—x =nu X_Z
3 6 3 6 6

B) Na AubBci n eCiowon

nu 2X—£ oLV X—z +ovv 2X—£ ‘nu z_x :_l
3 6 3 6 2

6. Na Bpebei n TTapdywyog Twv TTI0 KATW CUVAPTACEWV:
x> +5

a) Y=

B) y=>In(1+x°)

7. Na Bpebei n eCiowon TnNG gubeiag TTou gival KABETN TNG eubeiag 2y+x=8
(€) kal TTepva atrd 10 pEoo Tou AB OtTou A(2,5) kail B(-4,7).

8. Na deixBei 611 n e€icwan TNG EPATITOUEVNG TNS KAUTTUANG Y =€° oTo
onueio TNg pe y=3 givar n: 3X—y+3-In27=0

3Xa + f,X>2
)=y, P
2X +ax+2p,xXx<L2
Av n ypagiki TTapaoTacn TnG f diépxetal amd tnv apxrh Twv afdvwv

9. Aivetal n ouvapTnon

Kal UTTAPXEI TO !('_r)rzl f (X) TOTE Va ATTOdEIgETE OTI:
a) B=0
B) lim f (X)=12

X—2

10. Agtapevn oxnuatog opboywviou TTapaAAnAeTTITTédOU pe BAon
TETPAYWVO TTAEUPAG a=2m Kal UYog 10m TTepIEXEI VEPO PEXPI EVOG
oyouc. lNa va yepioel TeAgiwg n degapevh Xpeldletal eTTITTAEOV VEPO.
Mautd Tpétel va TTpooTeBEl vepd PE KOURBA oxXnuaTog KOAoUpoU
KWVOU PE JMeyAAn akTiva Baong 0,6m, pikpr akTiva Baon 0,3m Kai
owog 1m. H diadikacia auth eravaiauBaveral 20 Qopéc.

Na BpeBei To UWPOG Tou VEPOU TTOU UTTAPXE MEOTQ.



11. Av o€ pia ApiBunTikn MNMpdodo 1oxUEl N oxEon: TO TTNAIKO Tou
aBpoioHATOG TWV £E1 TTPWTWV OPWV TTPOG TO ABPOIoHUA TWV OEKA

TTPWTWYV OpwWV I0oUTAI PE 5 Na deixBei OT1 TO TTNAIKO TOU deKATOU
TIEUTITOU OPOU, TTIPOG TOV EIKOOTO TPITOV 6O Eival 00 pE = .
12. Kavovikr TETpaywVIKA TTupauida €xel wg BAon TETPAYWVO, UE

dlaywvIo 6v/2cm. Av N TTAPATTAEUPN QKM TNG TTUPAWIdAC gival ion e
TN dIAYWVIO TOU TETPAYWVOU, VA UTTOAOYICETE TO EMPADOV TNG OAIKAG
ETTIPAVEIQG.

13. Na atrodeixBei 611 o1 apiBuoi:
4In(2&¢x),In [2(1— O'UVZX)] 4Inovvx émou 0< X< % . OTTOTEAOUV

d1adoxIKoUg 6poug ApIBuNnTIKAGS MNMpoddou.

14. loookeAég Tpiywvo ABIT pe A =150° kai AB=Al'=a aTpépeTail
TTAAPN OTPOYr YUpw atro Tov agova AB. Av 0 GykKog Tou OTEPEOU TTOU

TapdyeTal givar 18zcm’ va utroAoyioeTe To a.

15. 2.T0 OITTAQVO
oxnua diveralr KUKAOG

(O,R) kar AO A =60°
Al'=4,,AB=4,;,
Al'//AB. Na
UTTOAOYIOETE TO

EMPBadOV TOU
YPOAUMOOKIAOUEVOU

xwpiou. (4, TAcupa
KAVOVIKOU V-YWVOU)




MEPOZ B

A6 TIG 6 aokrjoeig va Auoete MONO Tig 4.
Kabe doknon BabuoAoyeital pe 2 Hovadeg.

1. a)Av Y-X=€" va deiyBei om: XY +2y =Xy

3 1-2x )
B) Na AuBei n e¢iowon: 5(7j -25" =0

2. 210 dITAavé oxfpa 1o ABIT gival I000KEANES
Tpiywvo AB=BI'=13cm ka1 A'=24cm, 10
Al'AY opBoywvio TTapaAAnAeTTITTESO UE
"A=8cm kai To YEZH opBoywvio
TTapaAAnAeTTiTTedo pe EZ=2cm Kai
HZ=3cm. To ox\ua ABI'AEZH
TTEPIOTPEPETAI OAOKANPN OTPOPI YUPpW ATTO
TOV Agova xy.

Na utroAoyioeTe:
a) 1o eUPadSV TNG ETTIPAVEIOG TOU OTEPEOU

TTOU TTAPAYETAI KAl
) TOV OYKO TOU OTEPEOU TTOU OXNUATICETAI.

5
3. a) Aidetal n ouvdptnon Y= X +5X+6, X ) va atTodEiceTe OTI

opileTal n avtioTpo®n TNG
B) Na Bpeite TOV TUTTO TNG AVTIOTPOPNG, EAV UTTAPXEL.
y) Na Bpeite 1O 1TEdI0 OPICHOU TNG AVTIOTPOYPNG.

5) Aivoviai ol ouvaptrioeic: f (X)=+vXx=3kar 9(X)=X* -1 va ppedei

n ooveeon f °g kai To Tmedio opiopol TC.



4. 710 OITTAQVO OXAMa UTTAPXOUV Tpia
I00TTAEUpPQ Tpiywva. To Tpiywvo
T1 EXEI TTAEUPA UNKOUG Q, TO T2

o
EXEI TTAEUPA MNKOUG EKGI TO

T3 EXEl TTAEUPA UAKOUG

a

2 avTioToIXa. ZuvexiCouue va

KATAOKEUACOUNE TPiywva TETOIQ
WOTE TO PNKOG TNG TTAEUPAG TOU ETTOPEVOU TPIYWVOU va gival KABE
QOpPA i00 PE TO MIOO TOU TTPONYOUNEVOU.

a) Na BpeiTte TNV TTEPIPETPO TOU TPIYWVOU T5

B) Na utroAoyioeTe TO ABPOICHA TWV TTEPIMETPWY TWV 8 TTPWTWV
TPIYWVWV.

y) Av pe E.,E,, E31 ------ oupBoAiCouue Ta avTioToIXa EPPAdA TwV
TPIYWVWYV, TOTE va BPEITE av autd atToTeEAOUV dIadOoXIKOUG OPOUG
YEWMETPIKOUG TTPOGOO0U.

0) Na Bpeite T0 dBpoiocua Twv gupadwyv Tou arreipou TTARBOUG Twv
TPIYWVWYV TTOU oXNUaTiCovTal e TOV TPOTTO AuTO.

5. Aivetai Tpiywvo ABIT pe kopugéc B(15, 5) kai (3, -1).
H eCiowon Tou Uwoug AA cival y+2x=1 Kal n ¢icwaon Tou UYPoug
BE civai x-3y=0.
Na Bpeite:

a) TNV €giowon TnG subeiag Al

B) TIGC OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG A
Y) TNV £¢iowaon Tou uwoug 'Z

0) 10 guPadov Tou Tpiywvou ABI.



6. Av A,Bkai I civai ywvieg evog Tpiywvou ABI kar ioxUuouv
OUYXPOVWG:

A
O()2Iog(7yyzj+ log2=0
B) n TTapdywyog TnNG ouvapTnong:
f (X)=x"+(nuB)Xx* —(2nul’) X+(2m)v2 %) INX 570 x=1

loouTal Je 4.
Na atrodeicete 611 To Tpiywvo ABI gival opBoywvio Kal ICOCKEAEG.

Ol EIZHICHTEZ O AIEYOYNTHzZ:
ldkwpocg lakwBidng (ZuvtovioTig B.A)

Adapuog Adapou MixdaAng Matralaxapiou
Avtpéag Toaykapng

KaAAioBévn dwTiddou KapaBiwTou



ENIAIO AYKEIO KYKKOY A’
2XOAIKH XPONIA : 2008-2009

FPAMTEZ NMPOAIQriKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY
MAOHMATIKA KATEYOYNZHZ
TAZH B’

Hpepopnvia: 01/06/2009 Xpovog: 2.30°
To e€eTaoTIKO doKipIo atroTeAgiTal a1rd 3 OEAiIDEG.

OAHrIIEZ: a) EmiTpétreral n Xprion BN TTPOoyPONHATI{OMEVNG UTTOAOYICTIKAG
Mnxavng.
B) Na ypda@eTte HOVO pe peAAVI (MOVO Ta OXAMATA PE HOAURI).
Yy) Aev emitpémreTan n Xpon d10p0wTIKoU UAIKOU.

MEPOZ A’

Ad Ta Oekarmrévre (15) Oépara va Avcere pévo Ta dwdeka (12). Kdabe Oépa
BaduoAoyeital pe pia (1) povada.

X+3
X(x—23)

1. Na avaAuoeTe 1o KAdopa o€ ABpoloua aTTAWV KAAGUATWV.

2. Na deitete 6 1+2+ + 1
: igete oM —+—-t+——-+..=
3 9

3. Na utrohoyioete T0 6pio: lim —;
X —

4. Na Bpeite TNV TTapdywyo % TWV CUVAPTACEWV:
X
a) Y=X+éepy B) y=xIn2x
x-1

5. Aivetal n ouvaptnon:  f(X) =
iveTal n ouvapTtnon (x) 30 2

a) Na Bpeite 1o Tedio opiopou Tng ouvaptnong f(X).

B) Na BpeiTe Tov TUTIO Kai To Tredio opiopol Tng ouvdpmong f H(X) .

2nuba - cvv22a —nuBa

6. Na O¢igete OTI : =4dnuacvva

2ovviaocvvba —ouvvl2a

7. Na Avoete Tnv e€iowon : 10g,(Xx-3)+log, x=1



X—-3 ,
5 OTO ONUEio JE
X +1

8. Na Bpeite TNV €gicwon TNG EQATITOPEVNG TNG KAPTTUANG f(X) =
TETMNUEVN X=1.

9. Na UTTOAOYIOETE TOV OYKO KOVOVIKNG TETPAYWVIKNG TTUPAUIOAG, AV N TTEPINETPOG TNG
Baong cival ion pe 96cm kai 1o €UPAdSOV TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIAGC Eival iI0O PE

624cm’.
10. AiveTal péupog ABIA pe kopuég Ta onpeia A(L,-2) kai I'(2,1) .
a) Na Bpeite TNV €€iowon Tng diaywviou BA .
B) Na utroAloyioete Tnv atréoTaon TNG KopuPnig A atrd Tn diaywvio BA.
11. Aivovtai o1 ouvaptioelg f(X)=+4/Xx+7 kal g(x) =+/1-x. Na opioeTe TIG CUVAPTHOEIG
f +g kai i
g

12. >& apIOuNTIKA TTPO0OO0 TO ABPOICHA TOU OEUTEPOU KAl TOU TPITOU OPOU TNG €ival ioo PE 5.
Av 10 GBpoIoHa TWV OEKQ TTPWTWV OpwV TNG gival ioco pe 115, va Bpeite:

a) Tnv TTpdodo.
B) To v, avioxuel =, =33.

13. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIN pe A =90° , T" = 30°kal BI'=2a. Eubgia xy 1mou
avrKel OTo ETTITTEDO TOU TPIYWVOU, TTEPVA atrd 1o [ kai gival kdBetn otnv Al'. To
TPiywvo KAVEI TTApN OTPOPr YUpw aTTO TN XY.

Na uttoAoyioeTe TO EUBAdOV TNG ETTIPAVEING TOU OTEPEOU TTOU TTAPAYETAI.

14. Aivovtai o1 cuvopTAoel f Kal g pe TOTToug: f(X)=%x*-2 kar g(X)=+/x—-1

a) Na Bpeite 10 TTEdiIO OPICPOU TWV ouvapTAcEWV f Kal g.
B) Na Bpeite Tov TUTTO Kai TO TTEdIO OPICPOU TNG ouvapTnong gof .

15. 310 dirthavo oxnua 1o I gival To yéoo TG AB
10 A €ival To péoo g B kai AB=4aq.
Av E,, E,, E; 10 guBadd Twv NUIKUKAIWY PE DIAUETPOUG

Tig Al', AA kai AB avrioToixa va o¢gigete omi 4E, —2E, =E,




MEPOZ B”

Ao Ta €81 (6) Oépara va AUoete povo Ta Ttéooepa (4). Kabe 0épa BaduoAoyeital pe
U0 (2) povadeg.

1. Na AUoete Tv e€iowon : 109,(9° +7) =2+10g,(3*" +1).
2. a) 2& YEWPETPIKN TTPO0dO0 X, =9%, Na uttoAoyioeTe To AGyo A TNG TTPOOdOU.

2%
B) Na Auoete Tnv egiowon In(el
e

1):2In2.
+5

3. Aivetal TeTpaywvo ABI'A . Aivovtal n kopu®r A(-1,3), TO ONUEIo TOUAG TWV dlaywViwyv
TOU M(—; ;) Kal n egiowon TnG TTAeupdg AA: 2x+3y—7=0. Na BpeiTe:
a) Tnv egiowon TnG diaywviou BA.
B) Tig ouvteTaypéveg Twv Kopuwv I, A kai B.

4. Nivetal n TapdoTtaon A = ovv2X+np2x=1

ovV2X—nu2x+1
a) Na Seigete o11: A =g X

B) Na AUoete Tnv e€iowon : (qudX+nu2x)- A —nubx=0.

5. Aivetal n ouvdptnon f(X)=X+v1+ X", x ¢R.Na amodeifeTe OTI:

a) f'(x):M

V1+x?
B) (L+x%) F (X +xf'(x)— F(x)=0

6. 2710 dITTAavVO oxApa, av 1o xwpio ABIAE kavel TTARpN
oTpo®n yUpw atrd Tnv AM, va utrohoyiceTe To eUPadOV TNG
OAIKAG €TTIPAVEIOG KOl TOV OYKO TOU OTEPEOU TTOU TTAPAYETAI.
Aivovrai:

K&E:SOO, KE L AM, AM L AM, AE =8m, AM =2m, A’ =6m, BT =6/3m .

O AieuBuvtng

Aoukag Opavidng



ENIAIO AYKEIO KYKKOY B’ XXOAIKH XPONIA: 2008-2009
T'PAIITEE IPOATQIIKEE EEETAXEITZ MAIOY - IOYNIOY 2009
MAGHMA : MAOGHMATIKA (KATEYOYNXIHY)
TAEH: B’
Huepounvia: 26 /05 /2009 Xpovog: 2,5 wpeg

To e€etaotikd Soxiplo amotedeital amo 4 oeAideg.

OAHTIEX:

» Emtpémetaln xpron un mpoypappati{OUeEVNG UTTOAOYLOTIKIG UIXAVNIG.
» Naypayete povo pe umAe 1 Lodpo HEAGVL (TA OXTLATA UTTOPEITE VA T KAVETE LE

HOAUBL).
» Agv emtpenetaln xpnomn S10pObwtikoL VAIKOU.

MEPOX A’
» Amo T1g 15 acknoelg va Avoete povo tig 12.
» Kafge aoknomn padporoysital pe 5 povadec.

X+5
(x+1)(x-3)’

1. Na avaAVoete o ABpOLoUA ATIAWY KAAOHATWY TO KAACH:
2. NavmoAoyioete Ta OplLat:

Q) lim —X=2_ g) limMH7X=NH2X
x—>+0 X +2X —1 x—0 X

3. Aivetain ovvaptnon f pe tomo f(x) = 45—X Na Bpeite:

(o) To edio oplopoV KoL TO TESIO TIHWV TNG

(B) Tov TUTO Kat To TMeSio oplopov TG avTioTpoeng cuvdptnong f

r r’ d ’
4. Na Bpeite v mapaywyo d—y TWV CUVAPTICEWV:
X

3x?-2
2X+3

() y=3x2—2\/§+%+4e B) y=

5. To d&Bpolopa Tov TplTou Kal Tov SEKATOV OPOL aplBUNTIKNG TTPoOSoL eival (oo pe 28. Av

0 £B6opog 6pog NG Loovtal pe 15, va Bpedel To dBpolopa Twv elkooL TPWTWV OPWV TNG.

6. Alvetal kwvog pe epfadov kuptng emipavelag 15m cm? kat aktiva 3 cm. Na vmtoAoyiloete

TOV OYKO TOU.




7. e Tpiywvo ABT pe B = 30° kau a=2f, va voAoyioete Ti§ Ywvieg Tou kot va Seifete 4Tt

2E = 3°/3.

8. Kavovikn tetpaywvikny mupapida €xel epfadov Bdong 144 cm? kot mapamigvpo VoG

10 cm. Na Bpelte TNV 0ALKY) ETTLPAVELA KXL TOV OYKO TNG.

20 1-ovv2
9. Na amodei&ete v TavtoTTA: ipexr  1—ovvea

sp’a.

1+ ovv2a 2ovvia

10.Na Bpeite v amdotacn tou onpeiov Toung TwVv evbelwyv 3x-y=1 Kot x+y=3 amo v

evBeia 4x+3y=2.

11.Alvetat opboywvio kat LloookeAEg Tplywvo ABI (A = 90°) ue AB=Al'=a cm. Mg kévtpo

To B xat aktiva ion pe a ypd@ovpe 100 péoa oto Tpiywvo to omoio téuvel ) Bl oto
onueio A. Na Bpeite To epfadov kot TNV TEPILETPO TOV PEIKTOYPAUUOV TPLYWOVOU

AT'A, cuvapTioeL TOL a.

12.Av o€ tplywvo ABTI woxvetn oxeon: nu2A +nu2B = %, va Se€ete 6tLTO TPplywvo

ABT elvat locookeAEg.

13.(a) Na Aoete v e€iowon: log.x—log 8+ 2 =10,
(B) Na Bpeite to aBpoopa: 2 +log.2+log.2 +log, 2 + -

14. Av f(x):2+1 Kal g(x)zig, va [Bpeite Tov TOMO KAl TOo TESIO OPLOHOV TwWV
X

)

OLVAPTNOEWV ] Kat gof.

, , NH3x U3 X .
15.(a) Na amodeifete otU: =E_TPE o2
T L UV

(B) Na vmoAoyioete TV T TG TAPACTAONG: A = S

( Xwpig ™ Xp1 oM VTTOAOYLOTIKNG UNXAVIG).



MEPOZX B’

» AmO TIg 6 AoK16ELG VA AVGETE HOVO TIG 4.

» Kafs aoknomn padporoysitar pe 10 povadeg.

1. Aivetaitpiywvo ABT pe xopuen B(4, 1), e§iowon tov VPoug AA: X + 2y =6 kat e§lowon
™G Stapeocov AM: 3X -y =4. Na Bpeite:
(o) TV €€lowon g MAgvpag BT
(B) Tig ovvteTaypueves Twv Kopu@wv A kot I'
(y) To unkog tov voug AA
(8) to gpfadov touv Tprywvou ABT

2. Av 1 kapmodn pe eflowon X* +8xy—12y =4-2" mepvd amd to onueio A(2, 1), va
Set€ete 0TL L =1. X1 ovvéxela va Bpeite TNV e§lowon TNG EQATITOUEVNG TNG KAUTIUANG

oto onpeio A.

3. Aivetain ovvdpmon y=e™ -nux, aeNR.
(o) Av dy =0 yux Xx= E, va Selgete 0tL o =-1
dx 4

(B) My =e™ -nux
i. Na Bpelte v e§lowomn TG KABETNG TNG TTLO TTAVW KAUTUANG 6TO ONHEID T™NG
ue x=0.
ii. Na 8ei€ete ot Yy +2y +2y =0.

4. Avlog,4, log, V18" +3-2*, X eivau Stadoxucoi 6poL apduntikng mpoddov, va Bpeite

TO X.

5. Aivetat opBoywvio tpiywvo ABI pe A=90°, B=60° ko AB=4 cm. Kataokevalovpue
€Ew amo Tto Tplywvo ABI' éva woomAevpo tpiywvo ABE. To tetpamievpo EBTA
TEPLOTPEPETUL TIAT)PT) OTPOPT HE agova Teplotpo@ns TV Al. Na Bpeite to eufadov g

OALKT|G ETILPAVELXG KAl TOV OYKO TOU GTEPEOV TIOV TTIAPAYETAL



6. XeapOuntky Tpdodo Sivovtal a, = In(xyz) Kt a, = In(xy3).

i. Na Bpeite Tov mpwTo 6po Kot ) Staopa § TG TPoodov kal va Sei&ete 6TL TO
r ’ r _ \ 2,,v-1
abpolopa TV vV IpoTwv 6pwv TG 2, = r In (X )

ii. Avx=e,y=e ka2, =36, va Ppeite o V.

0 AtevBuvtig

( Avtwviov Zappag)



AYKEIO KYKKOY TA®OY >X. XPONIA : 2008 - 2009

I'PAIITEX ITPOAT'QI'IKEX EEETAXEIX

MAG®GHMA: MofOnpotikd TAEH: B’ KotegvBovon
Xpovog: 2 mpec kot 30 Aentd HMEPOMHNIA: 25 Maiov 2009
OAHTI'IEX:

o  Emrtpénetor n yprion MH npoypoplaTIGHEVNG VITOAOYIGTIKNG UNYOVIG.
e Noa ypayete pdvo pe peddvi 1 podpo N UmAe  ( To GYNUOTO EMLTPETETOL Kot ue LOAD).
o Aev gmurpénetor n xpron o10pHmTikod vypov.

MEPOX A": Amno tig 15 aoknoeig va Avbovov MONO o1 12.
Kdabe doxknon Padporoyeital pe 5 povaoec.

X+1

(x-2)(x-1)

1. Na avaAivoete To KAdoua o€ d0polGpa OTADY KAOGUATOV.

2. Noa Bpeboldv o1 mapdywyotl ToV GUVAPTHCE®V :
i. w=5)"-6y+2 . w=y-Iny

3. No Bpebeio 15% 6poc g akorovbiag 98, 94, 90, 86, 82, ...
4. Na Bpeite Tic Moeic e ekicoone 20vv2y —~/3 =0 o610 StdoTua [0,27].

3x-1
X—2

5. Aivetorn ovvéptnon f pe tomo f (x) =

Na Bpeite:
o) T0 TEST0 OPIOHOV KOl TO TEHIO TIUDV TNG.
B ) Tov TOmo ™G avticTtpoeng cuvaptnong .

6. No lvbein eéiomon 3" +31 =30.

7. No vmoAoyicete TNV T TOV opilwv:

X2 -9 . Ax+1
ii. lim

x—3 )(2 —3x x>0 GX — 2

8. Ze tpiywvo ABI divovtar o =8cm, f =4cm ko y = 4+/3cm va Bpeite moceg
LOTpEG €lvat 1 LEYOADTEPT YOVIHL TOV TPLYDVOV.




. . &b y+2y-1=0
9. Noa Bpebei n andotaon Tov evdeidv
& 4y+2y—-7=0

10. Mg Baomn tov opiopd g Topaydyov va Bpeite v mopdywyo g cvvaptnong f ue

tomo f(x)=x".

11. No Bpebet 1o 4OpoiloHa TOV TETPOAYNQLOV TEPITTOV aPLOU®V.

nu3a N ovv3a

12. No d¢i&ete ot =4ovv2a

nua  ovva

13. [Teprotpépovpe opboydvio ABI'A yopw and v AB kot mpokdntel o1eped e OyKo
18n. Av duwmg meprotpéyovpe to ophoydvio Yopm ard tnv AA, 10 o1EpEd OV
pokOTTEL £Y€l OyKo 1271 No voAoyicete Tig S10.6TAGES TOL 0pBoYWVioV.

2 2

14. Na deryfel 6t 1 e&lomon g ePATTOUEVNG TNG KOAUTUANG X—2+% =1 o710 onueio
a

A(aauv@,&?n,aiv)xl n Poovl-X+anub-y=af

15. Atveton kOBog akpng 2acm. Me mtptovi amokOnTovpe amd KaOe Kopuepn KOUUATio
€161 MOTE O1 TOUES VOL TEPVOVV atd TO. LECH TOV TPLOV KUV oL opilovv k4be
Kopven. Na deiEete 6TL 1) OMKN EMPAVELD TOV 6TEPEOD TTOV Bl amopeivel Ba Exet

eupadd E=a’ (12 +443 ) o

MEPOX B’: An6 t1¢ 6 aoknoeig va AvBovv MONO o1 4.

1.

2.

Kdabe doxnon Podporoysiton pe 10 povadec.

a) To dBpoilopa TV anelipwv Op®V YEOUETPIKNAG TPOOdoL ivar 36 Kot TO
dBpotoua TV TETpAYOVOV TOV ancipwv 0pwv g eival 432. Na Bpeite v
Tpo0d0.

B) No rvbein eicoon Aoy,y —240y,2=1.

1 1 1
N el ot log| 1—— [+log| 1—— |+...+log| 1-——— |+10g 2009 = 0
a) Na amodeitete oti g( > ) g( 3 j g( 2009) g

B) No abein elicoon  1+ovvy =2nu’y.



2
3. o) Av quy =2nuy va deiéete 6T (j—wj =1+ 31'5,1121//
X

B) H xapmoin y= E+ﬂx2 nepvd amd to onpeio (1,5) ko 1 KAion g
X

KOUTOANG 610 onpeio avtd eivar 4. Na vtoAoyioTovv To o Kot B

4. Popupog ABT'A pe AI'=12cm kar BA=16cm otpépeton mAnpn otpopny YOp® amd gvbeio
(&) mov mepvd amd to I ko eivor kaBetn otv Al'. No vrodoyicete 10 eppadd E ko
oV 0YKo V TOV GTEPEOD TOV TOPAYETOL.

5. Na mopactioete ypagikd tig evbeies (& )y =y ko (&,): x +y = 610V TépuvoviaL
670 A.
H (6‘1) tépvel Tov a&ova vy 610 O ko1 (52) tépvel Tov a&ova y 'y oto B.

a) Na Bpeite Tic ovvtetaypuéveg tov onueiov O, B kot A.
B) Na deiEete 611 10 Tpiymvo OAB glvatl opBoymVvio Kol 100GKEAES.
v) Na Bpeite:

1) Tnv e&iomon tov Yyovg AA Tov Tprydvov OAB.
u) To gpPaoddv tov tprydvov OAB.

6. Av nu (%) =a, ardf nuX+nuy = vo vrohoylsfovv GuVaPTNGEL TOL O

I. GUV(X-I— y)

O Evonynrég 0 Xvvroviotilg B.A.A. O AwevOovmig

[1. Zapmopivng

A. Mrapog I1. Zapmopivng X. XopaAaumovg
I'. ITavayn

I'. Xp. [MaraArag



['YMNAXIO OMOAOYX >X. XPONIA 2008 —2009

I'PAIITEX TIPOATQI'TKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2009

Mabnuao : MoaOnpotikd xor.
Téén: B’ Evwaiov Avkeiov
Huepounvia: 25/5/2009
Aupkea: 2.30°

OAHTI'IEX:
1. Emrutpémeton n ypnion LOVO Un TPOYPUUUATIGUEVNG VITOAOYIGTIKNG UMYV

2. Na ypdoete pe peddvt (pe poAvpt poévo ta oyfuato. )
3. Aev gmrpémetal 1 ypnon dopbwtikod vypo.

MEPOX A’

Ao Tig 15 aoknoeis va Aoeete MONO 116 12. Ka0Og doknon BaBporoysitar pe 5

HLOVAOES
Al. Noavroloyicete ta Opio
. X?—9x+20 . nu3x
a) lim lim
) Xx—>4 )(2 -16 B) x—>0 X

A2.

A3.

A4.

A5.

AG.

AT.

Na Bpeite v Tpd@TN TOPAYDYO TOV GLVAPTICEWMV:
2X

@) y=3x* —6x+5 B) y=—
X +1
, . , . . 3Xx-9
Noa avordoete o€ dBpoicpa anAdv KAUGUATOV TO KAAGLLOL
(x+2)(x—1)

14 14 4 14 r 2 14 14
To gpPadov evdg kKukAkov dickov givor 25t cm” . Na vroAioyicete to eufaddv
Kol TV TEPIUETPO KLKAKOD TOUEN TOL 1010V KUKAOL OV aVTIGTOLYEL GE

gnikevtpn yovio 40°

Na AMdoete v e€lomwon  2log, 5+ log, X =3

Na Bpeite 0 yevikny Mon ¢ eéicwoneg  3=ix  Aovy x°

3
Na d¢i&ete 0T e, of =gQa.

ouva. 1+ cp’a

A2



2

A8. H mepiperpog g Pdomng kdvou givor 10w m kot o epfaddv g KupTig Tov
EMPAvVELNG elval 65T m°. Na Bpeite Tov 6YKO TOL KMOVOV.

A9. Xe apBuntikn pdodo divovion 6t o, = ko a,,, =P. Na Bpeite 0 a4
CLVOPTIHGEL TOV O Kot P.

A10. Av ocuvva :% Ko 37 <a<2m, pe m Ponbeta tov THTOL Guv(a + B) va

vroloyicete To cuv3a.

All. Aivovrton ta onueioa A(1,2) kou B(3,1). Na Bpeite:
a) v eElowon g evbeiog AB
B) v eElomon g evbeiag mov mepvd and to A ko givon kdBetn oty AB.

Al12. O Adyoc @Bivovcag YEOUETPIKNG TPOOSOL Elval TETPOTAAGLOS TOV TPMTOL

r r 4 4 r 14 1
OpovL NG Kat To ABpoIGHa TOV arEp®V OpaV TNG Elval iGo pe r

Noa oynuotioete v Tpd0do.

A13. Na deiéete 0T

X+ W+ X +
GUVX + GUVY + GUV® + 6LV (X + ¥ + @) = 4ovv 5O oLV

2 2

Al4. Koavovikn TeTpay®vikn Topoapion £xet axpr faong 2 CM kol ol TopATAEVPES
£dpec oynuoatiCovv yovia 60° pe to eninedo g faonc. Na Bpeite o gufaddv
NG OMKNG EMPAVELNG KO TOV OYKO TNG TUPOUIONG,

A15. Terpamievpo ABTA €xet kopvpég A(-1,-3) , B(8,15),1'(0,19) kot A(-9,1).
Noa deiete 0TL TO TETPATAELPO Elval 0pOOYDVIO TAPAAANAGYPOLLLLO.

MEPOX B’

A6 115 6 aoknoeg va Aweete MONO 116 4. Kd0g doknon Padporoyeiton pe 10
HLOVAOES

Bl. Av y=iny , va. 0gi&ete Ot
a) 2e8’vg'¥e =
dx

2
B) 2% %;% +4e? (d_yj =
X dx



B2.

B3.

B4.

BS.

B6.

3

Atvetan tetpdywvo ABT'A mhievpdg a. Xvvoéovpe ta
HECO TV TAELPAOV KOl dNUOVPYOVUE VEO TETPAYWDVO.
2VVOE0VUE TOL LEGH TV TAEVPDOV TOV VEOL TETPAYDVOL
Kol dNovpyoHUE o UIKpd TeETpdy®vo, K.0.K. Na
Bpeite, cLVOPTAGEL TOV @, TO AOPOIGLA TOV TEPIUETPOV
TOV ATEPOV TETPAYOVOV TOV Gynuatifovot.

A B

A
Tpiyovo ABT éyet xopvoéc A(1,3),B(8,2) xor I'(3,-3).
a) Av E eivor 1o péoov g AB, va dgifete 01 1 e€lowon g evbeiog mov mepva
and to E o efvon mapdAinin wpog v BI elvoin y=x - 2.
B) Avn mo mhve gvbeia téuver v Al 610 A, va dei&ete 6t 10 A givon T 1)vog
0V Vyoug BA.

A
v) Noa vroloyicete to eufadov Tov Tprydvov ABA.

A
a) Av og tpiyovo ABI 1oyvel cuv3A + ovv3B + ouv3l =1 va deilete Ot pia

0V ywvio givar 120°

B) Na Seitete 6t ' 2t et 2t T2 =3

16 16 16 16 2

A
10 dumAovo csxn ua to tpityovo ABI givan

opBoydvio pe A=90°, BI'=8cm ot I =30°.

Noa Bpeite to euPfaddv Kot Tov OYKO TOL GTEPEOD TOV
A

TOPAYETOL OTO TNV AP TEPLGTPOPT TOL TPrydvov ABT
YOpw amd dEova XAy mov oynuatilel pe mv Al
yovia 60°

e avEovoa aplOunTikn TPO0do 0 TPMTOS OPOG eivar To 3X KoL 0 OeVTEPOG OPOC
10 Y + X. O p®dT0 6p0C, 0 TETAPTOC OPOG KOl 0 GYO00C OpOG TG £ivor dtodoytkol
OpO1 YEOUETPIKNG TPOoOOoV. Av yvmpilovpe emmAéov 6t1 Y —X = 8, va
oynuaticete v apOunTIKn Tpdodo.

O AwevOvuvtiig

KoaArotuyoc Xpiotog



AYKEIO M. KOYTZO®TA — A. NANATIAH >xoAikn Xpovia 2008-
2009

FPAMNTES NPOAIQIriKEs ESEETAZEIS IOYNIOY

MAOHMATIKA - TA=H B’ KATEYOYNZHZ

Hpepopnvia: 02/06/2009
Aiwapkeia: 2:30’

To e€eTaoTikd dokipio anoTeAeiTal and 3 oeAideG.

OAHIIEZ

e EMITpENETAI N XPAON KN NPOYPANMATIOMEVNG UNOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
e Aev eniTpEneTal n xpnon d10pbwTikoU uypou.
e Na ypayeTte pe yeAavi — Ta oxnUaTa Pe JOAUPI.

MEPOZ A
e Ano TIG 15 aoknoeIig va AUCETE TIG 12 povo.
e Kabe doknon BaBuoAoyeital pe 1 povada.

1. Na avaAuoeTe o€ aBpoiopa anAwv KAQOPATwWV TO KAAoua o .
(x-2)(x+1)
2. Na Bpeite To Medio Opiopou kai To MNediov TIHWV TNG CUVAPTNONG Wy = 21 +43 i
x_

2
3. Na unoAoyioeTe TO 6plO Iimw.
e Ay 44

2
4. Na BpeiTe TNV Napdywyo TnG ouvapTnong y= Xz_i i
1+

5. Tpiywvo ABI €xel NAEUPEC a=6v3em Kal P=y=6cm.

Na unoAoyioeTte : a) TiC ywvieg Tou Tpiywvou ABT,
B) To epBadov Tou Tpiywvou ABT.




6. Aiveral n kapnuAn ¥? = 4x . Na Bpsite TNV €&iowon TnG EpanTouévng TG, OTO

onueio TNG pe TeTUNUEVN ¥ = 1 karpe P = 0.
7. Aiveral To noAuwvupo f(x) = x* —x? + ax + £ . Na unoAoyioeTe TIG TINEG TOV

a kai [ éro1 woTe To noAuwvupo f(x) , va éxel pida Tov apiBuod 1 kai va ioxVel n

oxeon f(2)=4.

8. To guBadodv TnNG KUPTAG ENIPAvelag Kovou eival 65 m?. Av R = bm
va BpeiTe Tov OYKO TOU.

Znusa-ouvvia—nuda

9. Na anodei&eTe OTI : = 2nua .

2ouvvia-ouvZa—ouvha
10. Kavovikn TeTpaywvVvikn nupapida &xel nepigerpo Baonc 40 cm kai 1o
napdanAeupo UWocC TNG oxnuarilel ye Tn Baon TnE ywvia 60° .

Na unoAoyioeTe : a) To euBadov TnNG oAIKNG eNIPAveIac TNG Nupauidac.
B) Tov O0yko TnG nupauidac.

11. Na Auoete Tnv €€iowon : loggy 3 ““‘leg x leg 38i1

12. e @pBivouoa MewpeTpikn Mpoodo To aBpoioua TwV TPIWV NPWTWV OpWV TNG €ival
21 kal To aBpolopa Twv ansgipwv 0pwv TNG €ivar 24. Na oxnuaTioeTe TNV Npoodo.

13. AivovTtal Ta onueia A(1,1), B(4,7), I'(-3,3).
a) Na dei&ete oI To Tpiywvo ABI €ival opBoywvio.
B) Na BpeiTe To UAKOC TNC unoTeivouoacg Tou Tpiywvou ABT .

14. Av In2, Iny, In18, ¥ e€ival diadoyikoi opol ApIBunTIknG MNpoodou va BpeiTe
Ta y kai Y.

15.AiveTal nuIKUKAIO pe diapeTpo AB = 2R. MpoekTeivoupe TN AB Npog To YEPOG Tou B
KaTta TuAPa B = R. Ano 1o T @Epoupe TNV epanTtopevn MH (To H onueio ena®ng) n
ornoia TEPVElI 0To A TNV €pAnTopEVn Nou pepoupe ato A. Na unoAoyioete To euBado
TOU PEIKTOYPAUMPOU Xwpiou AAH.



MEPOz B

e AnO TIC 6 AOKNOEIC va AUCETE TIG 4 POVO.
e Kabe doknon BaBuoAoyeiTal pe 2 Hovadec.

1. Tpiywvo ABT é€xel kopupéc Ta onueia A(3,5), B(2,3), I'(5,—1).

a) Na anodeiere 0T n AT €xel e€iowon 3y + Y —14=0.

B) Av BA €ival To Uwocg Tou Tpiywvou ABT' , va BpeiTe TIC GUVTETAYUEVEG TOU OnuEiou
A.

2. Aivetal n kaunuAn Y + x2 4+ 2y — 4 =5 .
dy ¥+1

a) Na Oei oTI — = :
) €IEETE OTI Tx 2~

B) Na anodecieTe 0TI N €€iowon TNG EPANTONEVNG KAl TNG KABETNG OTO ONUEio
P(2,1) Tng kaunuAng €ivail avTiotoixa 3y —¢¥ —5=0«ka y + 3 —5 = 0.

3. Na Auoete Tig €§lowoeig: a) log, ¥y —log, 8+2 =0,
B) 3x+1_2x+3:3x—1+2x

4. Aivetal 100nAgupo Tpiywvo ABIT pe NAEUpa 2a Kal EKTOC TOU TPIYWVOU o0pBoywvio
IOOOKEAEG Tpiywvo BIrA (FEA=90°). To oxnua ABAT oTpe@eTal nAnpn oTpo®n yUpw

ano agova X'y kabeto ornv Bl oto . Na Bpeite To EuRadov TNG OAIKAG ENIPAVEIAC
Kal TOV OYKO TOU OTEPEOU Nou NapdayeTal.




5.ApIBuNTIKNA Npoodog €xel @, = 55 kal ;5 = 45 . Na Bpeite TNV Npo60do Kai To
abpoiopa OAwV TWV BETIKWV OpwV TNG.

6. (a) Na Bpeite TOo aBpoloua: 1—%+%—%+... .2TN OUVEXEIQ va
' ' 1 1 1 2logs x )
AUoeTe TnV €€iowon: |6-|1-—+————+... =10g1000* +4 .
5 25 125

(B) Av ot Tpiywvo ABI 1oxUel n oxeon: r]pA(GUVB +0UVF):%,

va dei&eTe OTI €ival opBoywvio.

O AieubuvTAc,

Nwpyog MNanadnunTpiou



AYKEIO ITAAOYPIQTIXXAY 2XOAIKH XPONIA 2008-2009

T'PAIITEE ITPOAT'QI'TKEY EEETAXEIEX MAIOY — IOYNIOY 2009

MaeHMA: MAO®HMATIKA KATEYOYNEZHE HMEPOMHNIA: 9/6/2008
QPA: 7:45 T
TAZH: B’ KATEYOYNZHE XPONOx: 2:30"

OAHTTEX: (a) Emtpémetal ) Xpron Ui Tpoypappati{OUEVNS VTOAOYIOTIKNC UNYAVIG
(B) Na ypagete povo pe pithe 1) papo peAdvt (ta oxnuata pe poAvp).
(y) Aev emtpémetan 1) xpron 510pOBwTikoL vYpoL.
(8) Na petagpepete Ta OYNUATA OTO GUAAO TV AVCE®V 0OG

To Sokipo anoteieitan ano tpeig (3) oeAideg

MEPOX A" : Asto ta 15 O2pata va Avoete MONO ta 12.
KaOe 0¢pa pabuporoyeitan pe 1 povada.

1. Na avaAboete To KAAoua: ﬁ oe aBpolopa amA®@V KAAOUATOV.

2. Aivetal kovog pe aktiva Baong R = 6om kat yevetelpa A = 10cm. Na vmoloyioete to
euPadov oAlko katl Tov OYKO Tov.

3. Avy — Z2,% %+ 3 elvan o1 tperg mpwtol Sradoyikol opot 'ewpetrpikng I[Ipoodov, va
VITOAOYIOETE TNV TIUT TOV ¥ KAl TOV £KTO OPO TIC.

4. Na Avoete Ti¢ e€1000€1g:

2
(@ log x +log(x —2) =log8 xa (B) 24" = G) ’

: 24+2x—3 :

5. Na vroloyioete ta Opia: (@) llmx_,l% (B) lim,, L1 oV — x)
6. 10 oynua OSivetar N ypa@wn - oo oo -
mapdotaon mgy = f(x). Ané ta
otolyeia ™g YPAPIKNG - - - - o
napaotaong va Bpette: 00 T T

IM ..........

. lim,, o F(%)

i. lim, .- F(X)

v.iim, 4 f(X

V. me—>+oof(x) ..........

7. Na Bpeite TNV Ip®OTN TAPAYWDYO T®WV OUVAPTIOEWDV:

241
(@ f(x) = 2x° = 5% +nux Ka ® Q) =In |5
8. Na Bpeite Ta media 0p1oUOY KA TILOV TO®V CUVAPTIOEWV:
3
(@ f(x) == Kat (B) g(x) =log(x*—1)



AYKEIO ITAAOYPIQTIXXAY 2XOAIKH XPONIA 2008-2009

cuva-nue  ovve —npa

= 2¢e@2a

9. Na Sei&ete v TavToOTNTA:
cvva-nue  ocvvatnuea

10. Aivetan tpiywvo ABT pe kopvgeg: A(—2,8), B(3,1), I'(5,3)
(a) Na eiete 06T T0 Tpiywvo ABI eival 1000keAEG (AB=AT).
(B) Na Bpeite v e€lowon tov Lyovg BA tou tprywvov.

11. ¥to oynua divetar kvkAog kévtpov K kat aktivag

R=a cm. Av 1 AB gival eQamTOUEVN TOU KUKAOU - —
010 A xau K" = BI', va vmoAoyioete ouvaptnoet / \Vf”
|" =

TOL A

(a) 10 epuPadov kat

| |

\ f
(B) v mepiuetpo  TOU  UIKTOYPAULOU \ /
Tprywvov ABT. -

12.Aivetar i) ouvapon: ¢x) = nuZy - ovv2y.
(@) Na Seifete on n mapaywyog mg etvat: ¢ (x) = nu2x - (1 — 4nu?y)
(B) Na \oete mv e€lowon: @ (¥) = 0
2evvha-ocvvda—auva | orepla

13.Na Sei&ete v TavtoTnTA: =
nu3a+niie 2

2-log y+1 , , (1) 10
CoeAn : +ol-)=—
X Y— va Aoete v e&lowon: @(¥) + ¢ 2 2

14.Av @(y) =
. . t t t 2t _
15.Atvetou n evBeia (e): (€* —2)-x —e* -y +2¢* —e** =0 pet € (—», In2). Na
Seifete 0T 1 eVOeia (g) TEpVEL ToUg BeTikolg Nuagoveg Oy kar Oy ota onueia A(ef, 0)
ka1 B(0,2 — e*) avtiotorya. Na Bpeite ™ miuf tov t oote To Tpiywvo OAB (O 1

1
apyn Twv afovwv) va exel epPfado 5 TETP- HOVAOEG.

MEPOZX B : Anto ta 6 O¢pata va A2voete MONO ta 4.
KaBe O¢pa Babporoyeitan pe 2 povadeg.

1. H eflowon: 9%t — 2342 — 27 =0 ¢yel pa pida, mov eivar pila kar Ttov
novwvopov: @(x) = x2 — 7x? + Ay — 8.
(a) Na ei&ete 6Ti: A = 14 ko akodoVBwg 0Tt @(2) = 0 xan @(4) = 0.
(B) Av n tpoodog ov oynuaTtidetal, Ue TPEIG TPMTOVE OPOLG TIC TTO TAV® PILEC TOV
ToAL@VULOL @(¥) £xel adpotopa v Tphtev Opwv 100 pe 63 va voloyloete Ty T
TOL V.
2. ®Bivovoa yewuETPIKN TPO0S0g KAl aplOunNTIKI] tpoodog £xouvv 100VG TPMTOVSE OPOVG
evw 1 Stagopd 5§ g ap1BunTikng 1wovTAl PE ToV AOYO A TNG YEWUETPIKNG tpoodov. To
abpolopa Twv TECoAP®WY TPOTOWV OPpwV TS aplOunTikng tpoodov eivar ico pe 45 kat to
aBpoloua TV ameipwv OpwV TNE YEWUETPIKNG TPpooSov 100 pe 21.
(a) Na Bpeite Tig 8o mpoodovg (bwote TOLg 5 TPMTOVE OPOVE YA TNV KAOE pa).
21

(B) ITo16g 6pog TNC YEMUETPIKNG TTPOOSOL 100VTAL e Pyt



AYKEIO ITAAOYPIQTIXXAY 2XOAIKH XPONIA 2008-2009
3. (@) Na aoete mv etiowon: 108y, 2 + 1084y, 2 +108p,, 2+ 108 44y, 2 = 0 010

Staotnua (U,;).
(B) Aivetan tpiywvo ABT T€1010 WOTE VA 10(VOLV:

i. log (?],uz g) +log 2 = 0, kat

ii. H xapmodn @(x) = x* — (quB) - x° +3(ul)-x +Iny  éxel ot
onueio e pe ¥ = 1 epamrouévn pe kAion E :

Na Sei€ete 0Tt 10 Tpiywvo ABT eival opBoywvio kal 1000keAEC.

4. Atvetan 1 ovvapmon ¥ = 4y — y% ko1 1o onueio g X ey = 3. H epamtopévn e
KAUTTUANG oto X tepvel tov Oy afova oto A, eve 1) kABetn TG KAUWTOANG 0TO T TEUVEL
Tov aova twv YOp 'oto B. Na Bpeite:

(a) Tig ovvteTaypéveg TV onueinv A kat B.
(B) wg ovvtetaypeveg touv onueiov I, mov eivarl Te€tol0 wote 10 AXBIT va eival
0pBoymvio TapaAANAOYpapLO.

5. (@) Aivoviar o1 ovvaptioeig: @(x) = x2 —6x +8, pe xag(x) =¥ +1. Na
opioete Tig ouvBEoelg g o @@ kal ¢ o g Sivovtag to medio 0PLoUOL KAl TOV TUITO TOUG.
(B) Na Ppeite mv ovvapmon g av f(x) = v2x + 6 xar (f ° g)(x) = 4x? ya
¥ € R. E

6. Xto oynua Sivetan ABT'A opBoyavio tapalnAoypaupo
kat EZA opBoywvio tpiywvo. Aivovtat: AB=4cm, BI'=8

cm, I'Z=5 cm kat EI'=13 cm. To ypaupookiacuevo
OXNUA OTPEPETAL TAT|PN OTPOPT) YUPW A0 TNV evbeia

AN

AA. Na vmoloyioete:
(a) tov oyko kat (B) to euPfadov g oAikng em@pavelag
TOV OTEPEOV IOV oyNnuatiletal.
A r Z
A

N\

H AIEYOYNTPIA OI EIZHTHTEX

K. Xptlotopopov
K. Xaumna Xp. Zvpiun - Zxitoa
I. Avtwviov



AYKEIO ITAPAAIMNIOY

MAGHMA : MaOnpotikd (katevfuveng)

I'PAIITEX IPOAT'QI'TIKEX EEETAXEIX IOYNIOY 2009

TAEH : B” Eviaiov Avkeiov Huepounvia : 25/5/2009

Oonyieg :

1. Na ypdoete povo pe uerdvi. (Ta oynuoto pe LoAvpi)
Agv emrpéneton 1) xpnomn dopHmTIKOL VYPOL.

2.
3. Emutpémeton n xpNorn VTOAOYIGTIKNG UNYXOVIG U1 TPOYPAUUATICOUEVIC.

4. Ta oynuota Tov LALASIOL va petagépovtal ot BEon Tov AVETOL 1] AoKN o).
5.

To e€etaotikd dokipo amotereitan and 4 ceMdEC.

Mépoc A’
Ao ta 15 Oépata va Avcete povo to 12.
Ka0e 0épo Pabuoroyeiton pe S5 povéoeg .

1.

Atveton apOuntikn tpoodog ¢ omoing 0 TpMTOg Opog ivan icog pe 3 Ko
dtopopd ion pe 2 . Na 0MOCETE TOVE TEVTE TPDOTOVS OPOVE TS TPOAOOV .

No vroAoyicete To pnKog g mAevpds o tpryodvov ABIT av diveton 0Tt :

A=60°, p=4cm ko y=6cm.

r 14 /4 4 14 r r 14 2
Atveton 0Tt To gpPadoV KuPTNS EMPAVELNS KVAIVOpOL givar ico pe 90w cm”. Av 10

VYOG TOV KLAIVOPOL €ivor  5CM TOTE VoL VTOAOYIGETE !
o) TO EUPAOOV OMKNG EMPAVELNS TOL KLAIVOPOL Kol
B) Tov O6yKo TOVL .

5x+2

Aivetonn cvuvapmon  f(X) = X —1

Noa Bpeite:

o) T0 ediov OpLGov
B) to mediov T®Y TG cLVAPTNONG
y) tov tomo g f ko to medio opiopov g (av opiletar) .

No o¢gi&ete 0T

o) ovv35%-6uv10% —ouv55° - cuv80° = g
B) cuv(X+y)ouv(X—y) = cuvX+ouviy—1.
Noa avaldcete 6e A0pOIGLA ATADV KAACUATOV TO KAACUO - 3)(( — 31)
X —
Na Bpeite v Tpotn mopdywyo ‘;—"’ TOV GLUVOAPTICEDV :
X
o) y=4x3—e®+y7 B) w=(x*-5)ouv3x

1ond 4

Y XOAIKH XPONIA 2008-2009

Adpxewn : 2:30°




8. Noa vmoAoyicete ta Mo KATtm Op1a. :
2
. X“+5x-6 . 2—4X
a) lim——— B) lim
X—>—0 X+ 6 x>4 X —4

9. Av e tpiyovo ABI 1oyver nu2Bmu2l’ = % va 0gi&ete 0TL TO TPiy®VO

elval 1600KELES .

10.Atvetor n cuvapmon f pe tomo f(X) = %
Noa Bpeite v e&icmon TG EQATTOUEVNC TNG KOUTOANG TG ovuvaptnong f mov

elvol mapdAAAn oty evbeia y=2x+3 pe x<0

11.Atvovton ta onueion A(1,6) xou B(-3,2) . Na Bpeite v e€iowon g
puecoxafETov Tov evbuypdppov Tuuatoc AB .

12.0ykog opBoymviov maparlAniemimédon ivat i6og e Tov OyKo KOBov axpnig 6¢m .
Av 1 dtydviog g faong tov opboywviov Tapaiinienurédov gival 5 cm kot
pia oo TIg 0106TAGELS TG Bdong 4 €M TOTE VoL LVITOAOYIGETE !

o) TG GAAEG dVO J0GTACELS TOV 0pBOY®VIOL TOPAAANAETITESOL KO
B) to oAikd eufadov tov .

13. Na Avoete v e€icwon :
Iog(32’<‘1 + 5)— 2log2 = Iog(3x‘1 +1)

3X—-6

kar  g(x) = VX .
9
f
opilovtar 1dtE VO YpAWETE TOV TOTO TOVG KOl TO TESIO OPIGLOV TOVG .

14.Aivovtan ot cvvaptioerg  f(X) =

Na e&etdoete av opiCovtat ot cuvaptioelg gof kot XV mEPInTMOOT TOV

15.Mg Bdon ta dedouéva TV o W
KT oynuatog va Ppeite :
a) v eklowon g mhevpdg B
AB tov tpry@vov ABIU X+24-10=0
B) Tic ovvteTOYHEVES TNG
Kopveng B
Y) To gUPaddV TOL TPLY®VOL A (a5 r
X (0,0) 10 x
"

2 and 4



Mépoc B':
Amo to 6 Bépata vo Avoete povo ta 4 .
Kabe 6¢pa Babuoroyeiton pe 10 povdoeg .

1. Ot ovo mhevpés maparinroypdupov ABI'A €xovv elcmoelg
X+y+5=0 xor 2X—y+1=0 xoun pa kopven ov A(3,1) . Na Bpeite :
0) TIC GLVIETAYUEVEG TMV KOPVPDV TOV TUPUAANAOYPAULOD
B) kot To onueio Topng TV daywvimy Tov
Y) TO unkog g owywviov Al

2. Afvetarn oyéon:  Iny + nu’x = cuvX
a) Na Bpeite To Yy GuVOPTNGEL TOL X
B) Na Ppeite 10 X av orapdpoi e |, y , e
YEOUETPIKNG TTPOAOOV .
v) Na Bpeite to nedio opiopov g cuvaptnong  y=log, ,(x +3)

8ouvvx

etvar d1ad0y 1Kol Opot

3. o) Afvetarn ovvdptnon  Xy+3y?=5.
a2y _dy (dy)’
No omodeilete OtLioydeLn oxéon : (X +6y)- —\2" +2-Y 6(—\") =0
dx dx dx

B) Na Avoete v e€lowon 2- |Og{«/§cmv(%—§ﬂ =log(cuv2x) Otav X e (—%%

X
4. Aivetoarm ovvéptnon: wy=e3,
o) No vToAOYIGETE TIC TAPUYDYOLS
dy d’y d’y d'y
dx dx? " dx® " dx*

X

dy d?y d’y d'y
Av A=—+ + +
P) dx dx* dx® dx*
v) Na vroloyicete T0 MO KAT® OP10:
lim_A

x—In2

5. To outhavo oynua ABTAEZ otpépeton
TANPN oTPoPN YOP® omtd tov aova X X .
Atvetan 0t mAevpad AB oymuartilet
yovia 45° pe Tov GEova X'X |
(AB)=(I'A)=+2 cm, (ZE)=3cm,

(AE)=2cm , BI'//ZE won AE//X'X.
Na vroloyicete :
o) 10 eUPadOV OMKNG EMTLPAVELOC
B) Kot Tov 0YKO TOL GTEPEOD TTOV
TOPAYETOL OO TNV TANPT TEPITTPOPT).

3an6 4



6. Aivetarm dumhovn ypaQikn
napdotacn e cvvaptnong y=Ff(x).
o) No vVTOAOYIGETE TOL 1O KOTW:
I. medio optopov

i, limf(x)
x—1"

Iii. )!I_)msf(x)

Iv. !(anlf(x)

V.. Jim 109

B) Noa amodeiEete v TawtdHTNTOL

2%-(0:)1/0{ +1)

8¢20{ B 277# _ 77/12&
2 op2a 2

OI EIXHTHTEX :
ABnvda Advtov
Mvpovra Kereptr— [ToaArapn
Xpiotog Baiaviong
Aovkia [TiEpov— MatBaiov
Mupovro TTirtdrlm —Kola

4 ano 4

Ll L L ol L
<

A I R R S A A
© D© NP d B @ MmN

O AIEYOYNTHX

[TpwtonpecPitepog
Evél0v Xapardumovg



AYKEIO NMOAEMIAIQN 2XOAIKH XPONIA 2008 — 2009

FPAMNTEZ [POAIMQriKE:X EZETASEI> MAIOY - IOYNIOY 2009

MAOGHMA: Mabnuarikd kateuBuvong TA=H: B’ Eviaiou
HMEPOMHNIA: 26 Mdiou 2009 AIAPKEIA: 2,5 wpeg
2YNOAO ZEANIAQON : 4 AP. MAGHTQN: 125

EIZHITHTEZ: Apoiwtng MNaulog, AAe¢avdpou Mdaplog,
Eupitridou MNwpyog, XpiotodouAou Avtpn, XpioTou XpioTia

Odnyieg: (a) Na ypd@ete Pe UTTAE HEAQVI.

(B) EmTpEmreTan n Xprion €yKEKPIMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
(y) Aegv emrtpétreTal n xprion d10pBwTIKOU UypOoU.

Mépog A": Atd 116 15 aokoeig va Auoete povo 1iG 12. KaBe doknon BaduoAoyeital
M€ 1 povada.

X-7

1. Na avaAuoete 10 KAdOPo ————
(x+2)(x-1)

o€ aBpolopa atTAWV KAACUATWY .

2. Na Bpeite Tn deuTEPN TTAPAYWYO TNG OUVAPTNONG :

y = e¥au(2x+1) + 5x

3 +4x -1
3. Nappeiteto6pio:  liM—p—-—
e X% - BX

4. Na Aoete v e€iowon log,(x +2) + 109,9 = 3

5. OpB6 Tpiywviko TTpiopa £xel BAon opBoywVIo TPiyWVOo PE KABETEG TTAEUPESG 5 cm Kal 12 cm.
Av 10 UYog Tou TTpiouaToG gival 8 cm, va BpPEiTe :
(a) TO ePPAdOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG KAl
(B) Tov éyko Tou.

6. Na Auoete TNV €€iowon 3% -3*-24=0

X -
7. Aivetal n ouvaptnon:  f(x) =—8
- X

Na Bpeite:  a) T0 TTEdioV OpIoPOoU TNG,
B) To TTEdioV TIPWV TNG Kal
y) av opiletal n avriotpopn ouvdpTnon f =, va Bpeite Tov TUTIO TNC.

1



8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

1.1 1 w001
Na AuoeTe Tnv €€iowon (— + -+ — + ) =4, 0°<6<180°.
4 8 16

210 Tpiywvo ABI va d¢igete OTI:
B-T
p-y_"™

ovV —

OUV2X+OUVZ2X _ OQ2X
NU2X+2NU3X - CUVX 2

Na a1rodeigeTe TNV TAUTOTNTA :

Na AUoete Ty e€iowon 8nu®(x°) - 6np’(x’) + 1 =0 o710 didoTua 0° < X < 4°

Aivetal Tpiywvo ABI™ pe TAeupég AB: 3x —4y +3 =0
Brx+y-3=0
Al 4y -3y —-5=0

a. VO BPEITE TIG CUVTETAYPEVEG TNG KOPUPNG [

B. va Bpeite TNV €¢iowon Tou Uyoug INA.

O deUTePOG Spog ApIBUNTIKAS Mpoddou cival -37 kal n diagopd Tou 4% amd Tov 6° 6po
gival 6. Na Bpeite 10 TTANBOG Twv Opwv TNG NMpoddou TTOoU XpeIGdovTal yIa va Yivel TO
aBpoioua Toug BETIKO.

1
Me Baon Tov opIopd TNG TTAPAYWYOU Va BPEITE TNV TTAPAYWYO TNG ouvapTNonNg y = —
X

Otewpoupe KUKAO ( O,R), xopdn AB = R, TNV £QaTITOPEVN € TOU KUKAOU OTO Onueio A Kai 1n
Bl L €. Na utroAoyioTei n TepipeTpog Kal To euRaddv Tou PeIKTOYpappou Tpiywvou ABT.




Mépog B™: A1 11 6 aokijoeig va Auoete povo 1ig 4. KaBe aoknon BaduoAoyeital
ME 2 HOVADEG.

1. a)Na Bpeite TV €€icwon TNG KABETNG TNG KAPTTUANG Xy*- 2x*y*+ x*- 1= 0 oTo onueio
NG A(1,2).

_ , , . dy dy
B) Av y=efjux , 6tTou a oTabepd, va deigeTe OTI Pl 20— + (

a’+1)y = 0.
X dx y

2. da) Na Bpeite 10 TTEdIOV OPICHOU TWV TTAPAKATW CUVAPTHOEWV :

(i) y =In(2x - 3) (i) y = VX*-10x+9
. . x-1
B) Aivetal n cuvdptnon f(x) = ) ME X > 3.
X_

Na Bpeite Tov TUTTO TNG GuvapTong ' (x), To TTEdiov OPICUOU Kal TO TTESIOV TIMWV TNG.

3. Aivetai nouvdptnon y = 1 + ouv2x.

o) Na od¢cicete 6T o1 Y, -%%ﬁ,ﬁ 2 gival Siadoxikoi Opol TewpeTpIKAS Mpoddou e
X
A = €QX.

B) Av y ival o 1°° 6pog Kai A To GBpoloua Twv atreipwv dpwv TG o Tavw .M. kal 10X Vel
A

OuvX

= 3 (Ouvx + NuX) pe 0°< x <45°, va uTtoAoyioETE TNV TIKH TOU X.

4. Aivetal popBog ABI'A pe kopueri B(3,-2) kai egiowon Tng mAeupag AA: 4y -3y +2=0.
Av 10 onueio TouNg O Twv dIaywViwy €XEI CUVTETAYUEVEG (2,0) va Bpeite:

a) TIG ouvTETAYHEVEG TwV Kopupwy A, I kal A
B) 10 euPaddv Tou pduBou

1 1 1
+ + +
logx logx logx logy

5. a) Av = 1, va uttoAoyioeTe TO X.

2 10
B) Na Sei€ete O : 1+2+2°+.+2 =210

2 10
1+1+(1j +...+(1j
2 2 2




6. ZT10 TTapakdTw oxrua 1o Tpiywvo ABI eival icookeAég ue AB = Al =5cm kai BI' = 6cm.

To BIAE eivar opBoywvio Tpatréfio e [ =A =90° A = 3cm kai AE = 2cm. To
mevidywvo AFAEB otpégetal Afpn otpoer yUpw atmd v eubeia yy / / TA. Na Bpeite
TOoV OYKO Kal TO EPAdOV TOu OTEPEOU TTOU TTAPAYETAI

O
O
d 0
O a
O
O1 Eionynrég H Zuvroviorpia O Aisubuvriic
AAeEavdpou Mdpiog Kuplakidou Avdpliava KipAatrmog Avdpéag



AYKEIO EONOMAPTYPA KYTIPIANOY
2TPOBOAOY

2XOAIKH XPONIA : 2008 — 2009

FPAMTEZ NMPOAIQriKEZ EZETAZEIZ MAIOY — IOYNIOY 2009

MdOnua : MaBnuaTtikd KateuBuvong Ta&n : B’
Xpovog : 2 wpeg kal 30 AetrTd Huepopnvia : 25 /5 /2009

To €€eTOOTIKO dOKipIo atroTeAEiTal aTTd 3 O€AIdEG

OAHIIEZ : ( a ) EmTpétreTal n Xprion pn TTpoypapuaTtiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVIAG
(B ) Na ypagete gOVO ME TTEVVA paupn 1) PTTAE ( Ta oxnuata ge JOAURI )
(v

) Agv emiTpérreTan n Xprjon d10pBwTIKOU uypou

MEPOZ A : At6 TG 15 aoknoeig va Auoete pévo Tig 12.
KaBe aoknon BaBuoAoyeital ye 5 povadeg.

16 — x

1. Na avaAuoete 10 KAdopa (x—2)-(x+5)

o€ ABpolioua aTTAWV KAQOUATWV.

2. Na utrohoyioeTe Ta dpia: (a) lim 22(_10
x—>5 x° — 25

. 3X—7
lim—
(B) tim x* +5X+4

3. AiveTal n ouvaptnon y = % Na Bpeite :
X+

(a) 1o TTEdiOV OPICHOU TNG
( B ) Tov TUTTO KaI TO TTEDIOV OPICHOU TNG AVTIOTPOPNG CUVAPTNONG TNG.

4. AUEouoag YEWMPETPIKAG TTPOOAOU O TTPWTOG OPOG IcoUTal PE 2 Kal 0 6ydoog 6pog gival
EVVIATTAAOI10G TOU €KTOU Opou TNG. Na oxnuatioete TNV TTp60d0.

5. Na BpeiTe TNV TTapaywyo Twv ouvapTAoEWY : (a ) p = 3x*e™ +In(x* - 2)
(B) w = nu’x + ouvx”.

2In8

6. Na AUoete TnVv e€iowon log2 +log5+ 2log x = i

7. Na AUoete Tnv e€iowon 9% +2.3¥1 27 =0




8. AivovTai ol ouvaptioeig f(x)=2 +2 ka g(x)= 2X+23. Na Bpeite Tov TUTIO Kal TO TTEdiov
X X+

opIohoU TwV ouvaptTioswyv f —g Kai t .
g

nudSa.  ovvda

9. Na d¢itete oI =4-8nu’a

nua - ovva

10. Aivovtai ta onueia E(3,-1),2Z(-1,-5) ka1 n eubeia (g): 3x + y + 5= 0. Na Bpeite TNV egicwon
TNG €uBeiag TTou TTeEpVA aTrd To YECO TOU euBUYpappou TUAUaTog EZ kai gival KGBeTn oTnv ( € ).

11. Na emAuoeTe 10 Tpiywvo ABIT av E = 24/3cm?, B=4cm,y= 2/3cm kai A < 90°,

12. 2& KUKAO pe diaueTpo AB = 4a , va @EpeTte Xopdn Al €101 WOTE BAT = 30° kai atro 10 onueio I
KAOeTN TTavw otnv AB 110U TNV TEUVEI 0TO OonuEio A. Na UTTOAOYIOETE CUVAPTAOEI TOU O TO
EUBadOV Tou PIKTOYpauPOoU Tpiywvou BIrA.

oo’ nuB

13. Av o€ Tpiywvo ABI 1oxUel n oxéon =0, va deitete OTI TO TPIYWVO Eival ICOOKEAEG

ocuvB nul’
1 opBoywvio.
14. KUAIVOPOG Kal KWVOog €X0ouV TnVv idla akTiva BAong Kal n KUpTr TTIPAVEIA TOU KUAIVOPOU Eival ion
ME TNV OAIKR ETTIQAVEIQ TOU KWVOU. Av TO UYOog Tou KUAivdpou gival 9a cm Kal n YEVETEIPA TOU
Kwvou 13a cm , va Bpeite Tov YKo TOU KWVOU CUVAPTACEI TOU O .

15. Aivetal n KapTToAn xw? — 6x + 2y + 8 = 0. Na Bpeite Tnv e€iowan TNG KABETNS TNS KAPTTUANG OTO
ONUEIO PE TETUNMEVN X = 2 Kal TETayuévn g < 0.

MEPOZ B : A6 11g 6 aoknoeig va AUOETE pévo Tig 4.
Kd&Be aoknon BaBuoAoyeital ye 10 povadeg.

1. (a)Avy=nu(e*=1), va deifete OTI W' - Y'+ Y-e>* =0

( B ) H kautruAn g = alnx + Bx Tepva ato 1o onueio A( 1, 2 ). Av n KAion TnG €QaTrTtouévng TNG
KQUTTUANG 01O A 1o000Tal JE 5, va BPEITE TNV TIP TWV a Kal B3 .

2. Na AUoete Tig e€lowoelg: (a) 3+2 Iogs(BX’2 +1)= X+2log, 4

(B) 25747 = \/g



3. Ap1BunTikh TP60d0¢ Kal pBivouca yEWUETPIKN £Xouv Tov idlo TTpwTo 6po. H diagopd Tng A.T1.
Kal o Adyog Tng I.I1. gival iool.To aBpoiopa Twv TEoodpwy TTPWTWV O0pwv TNG A.l. gival 10 kai
10 dBpoIoua TwV dameipwyv 6pwv TnG .M. 1Ico00Tal e Tov TETapTo 6po TNG A.M.. Na oxnuaTioeTe
TIG UO TTPOODOUG.

4. Ze Tpiywvo ABI divovtal n kopuen B( 1, - 3 ) kai o1 e€iowoeig Tou Uwoug AA : 3x + w =11 Kai
NG dlapéoou AM : 4y + p = 14.
Na Bpeite :(a ) Tnv egiowon g Bl
(B) TG ouvTeTayuéveg Tou onueiou M kal Twv Kopupwyv A kai I
('y) 70 pnKog Tng Bl
(&) 10 uAKOG TOUu UWoug AA

5. Na AUoeTe Tv e€iowon ouv28 — cuv’26 + ouv®28 — ouv*20 + ... = % , 0% zm+%, oto (0, ).
6. Z10 dITTAAVO OXrua divovTal : B A

ABT'E opBoywvio Tpatrédio pe

EI'B= 60°

Bl =12cm

FAE opBoywvio Tpiywvo ( I'=90°)

AE =10cm

AZ = 8cm

FA//(€) (610U € 0 GEOVAG TTEPIOTPOPNG ). r E

To ypapuookiaopévo oxnua ABIAE

TTEPIOTPEPETAI TTA PN OTPOPH YUPW OTTO

TNV €uBtia ( € ). Na BpeiTe :

(a) 10 eUPadSV OANIKAG ETTIPAVEING Kal

( B ) TOV OyKO TOU OTEPEOU TTOU OXNPATICETAI

atrd TNV TEPICTPOPH. VAN Z

(¢)

O AieuBuvtng

ZwTNpng Zepyidong



I'YMNAZXIO KAI AYKEIO AEYKAPQN XXOAIKH XPONIA 2008-2009

TPAITTEY TTPOATQITKEY EEETAXYEIY TOYNIOY 2009
MA®GHMA : MAGHMATIKA B' AYKEIOY KATEY®OYNXHY

Hpepopnvia : Asvtépa, 25.05.2009 ‘Qpa:745m.p
Awapkela : 2,5 ®peg

OAHTIIEZ: Na ypda@ete povo pe puAe 1 pavpn néva (ta oxnpata pe poAof) .
Aev emupenetat n xprnorn d1opbwtikov vypoo .
To ypamnto amoteAeitat and 4 oe\ideg .

Emurpénetal i) xprion pn Npoypappati{OPEVNG DIIOAOYIOTIKIG P XAVIG.

MEPOX A": Ano ta 15 O¢pata va anavtjoete MONO ota 12.
Kabe owoto B¢pa Padpoloyeitar pe 5 povadeg.

1. Na avalbdoete oe aBpolopa armiov KAAOPAT®V T0 KAAOPA: EH 63)
X (X +
. \ . 2x -1 ;
2. Atvetatn oovapmon pe tomo: f (x) = 3 Na Bpeite:

a) To nedio opropov, P) To nedio Tipwy, y) Tov tomo g £ _1(x).

3. Na Bpetite TV Dp®T DAPAYDYO TOV OOVAPTCEDV:

3Xx-5
a) f(x)==; B) f(X)zezx-nu[3X—£]
X°+1 4
2
4. Nappettetaopta:  a) lim X3 +2x B) lim (\/X+3 —\/;)
X—>—2 X _4X X—>+00

5. Na Ppeite tig Moeig g eSiowong m u(3x —~ 200) =cvv50° oto Sraotpa (00,90°)

6. ApOpntikrg mpoodov o tpitog Opog eivat 2 kat o 0ydoog Opog eivat —8. Na vroAloyioete o
abpolopa TV 15 TpOT®V 0POV T1)G.

7. Kavovikn tetpaywvikn mopapida éxet mapdmlevpn akpr) 5 cm kat dtayovio Paong 6 cm. Na
DIIOAOYLOETE TOV OYKO TI|G.




10.

11.

12.

13.

14.

15.

Na Bpeite mv e€lowon g kabétov g kapmoAng x* +y’ =5, oto onueio A(1, —2) avtg.

H piCa g eSiowong 4% -3.2 -4 = 0 eivar o npwtog 0pog @bivovoag leoperpikrg
11poodov g onoiag to dfpolopa tev ameipav Opav g wovtat pe 3. Na Ppeite tov ¢Bdopo
opo g I'IL.

2

To epPadov tng Kvptrg em@avelag Kovoo eivat 32w CM*~ Kat 1 yevételpa Tov oxnpatifet

yovia 60 pe ) Baorn tov. Na Bpeite Tov OYKO TOL KOVOD.
AN
e tptyovo ABI oxvetl f=2y xat A = % Na Seilete 011 TO TPiydVO eivatl opboywvio.

Atvetat 1 oovapmon f(x)=x"-(a+28)x*+ 2ax-2. Na Bpeite ta a kat p av £(1)=0 xat
f(1)=1.

Na Bpebodv ot eSlomoelg Tov evbetwv mov diépyovtal amod 1o onpeio toung T®@V evbetmdv
(g,):2x+3y -7 =0 xat (g,):3x—2y -4 =0 xat amexoovv amo mv apyt] 1OV aSOVeV arnootaon)
d=1.

Aivovtat ot oovaptroelg pe tomovg f(x)=log3x—log(x—2)—-2log2 kat g(x)= J3* . Na
DITOAOYIOETE TIG TIHEG TOV d, 3, Y KAl & wOTE TO IOADOVLHO
P(x)=f(a)x’ +[g([&)—81]x2 —(2Y —3)x+ln8—2 va etvat 1o pndeviko.

210 dumhavo oxrpa divovrat AB=3 cm, AI'=5 cm xat
BI'=7 cm.

i. Na anodeiete 6T1 A =120°

73

ii. Na Oeiete 0Tt R = 3 cm

iii. Na vmoAoyioete 10 epadov g oxklaopévng
IIEPLOXT|S.




MEPOX B: Amno ta 6 8¢pata va anavtjoete MONO ota 4.
KdaBe owoto O0¢pa Pabpoloyeitar pe 10 povadeg,.

1. Tpryovoo ABI" divovtat ot kopogeg A(0,1), B(4,-2) xabwg xat n eSiomon tng mevpdag
BI: 5x—y—-22=0.

(a) Av n arootaon g kopo@ng I' amo v mevpa AB eivat ? va Ppette Tig

ovvtetaypéveg g kopoeng I' pe tetapévny yw>0.
(B) Av np xopoen) I' exer ovvtetaypeveg (5,3) va DIIOAOYIOETE TV EQAIITOPEVT] TNG YOVIAG B

TOD TPLYDVOO.

A
(y) Na vmoAloyioete 1o epfadov oo tpryovoo AI'M , omov M 1o péoo g mievpag AB.

2. Atvetatn kapmoln : y=Xx*-Inx , x>0.

2

a) Na Oeifete ot : x~(Cl “2l+1)=3x+d—w .
X dx

B) Na Bpeite Tig ovvieTaypéveg Tov onpetov g KapmvAng v = x*Inx oto oroto 1) epartopévn

etvat napaAAnAn mpog tov asova x'x .

3. Alvetain oovaptnon f(x)=1In (2 — ex)

A. Eote ot apipot « =2x, A= f(x), p= In4 elvat Stadoywoi dpot aptdpnrikrg mpooddov.
i. Na ammodeiete 011 X = ln§

ii. Av o apiBpog x eivat o tpitog 0pog g appntikig mpoddov va amodeilete OTL
d=In3.

iii. ITotog 0pog g Tpoddov wovTat pe 2In2+5In3.
B.i. Na deifete ot o8P =p'8* pe a,B)0

.. , : 1 log3
ii. Na \ovoete v elowon 378 +x 78 =54




4. Ot dvo npmtot Opot ApBpnTikrg mpooddov etvat aviiotolya 100t pe Tovg SO IPWTOVG OPOLS

g ['ewpetpixig mpooddov.
i. Av o npwtogopog (a,) etvat diagpopog tov pndév, 1o abpolopa T®V MEVie IPOTOV

(Z5) g apbunrikng mpooddov wodtat pe 0 kat 1o adporopd teV delpmv opev (., )
YEDPETPLKI)G IIPOOdOL eivat 100 pe 4, va Ppeite TIg IPoodoug.
ii. Na Ppette 1o mAn0og tov npwtav 0pev ¢ l'eopetpikrg mpoodov wote To abpolopa

TODG va etvat 0o pe 5

5. Ztomo katw oxnpa divovtat AE =4 cm, BI'=8 cm, TA=5cm,

AB =10 cm, AT B = 90°kat ot EA, AT etvat xabeteg otov afova xy.
To oKlaopévo pepog Tov OXTNATOG ITEPLOTPEPETAL TIAN|P1] OTPOPI)
YOpm amo Tov agova xy. Na vroloyioete Tov OyKo Kat to eppadov
NG OAKIG EMPAVELAG TOL OTEPEOD IOV IAPAYETAL.

b

1+ ocvvdx +ocovv2x
nuéx+nu2x

6. a) Na amodeilete otu =002X, X # %, keZ.

B) Av x, etvat n Avor g e§tomong 1+ ocvv4ax +cvv2x = nuéx +nu2x oto dSaotnpa (O ,gj

va anmodeifete 0t1 cLVx, +Nu'3x, = 1

Ot Elonyntég O Atevbovtrg
TFaBpuA T'aPpu)A
NikoAdov Iavaywta

Zravog ANESavopog



HAT'KYIIPIO I'YMNAXIO XXOAIKH XPONIA 2008-2009
I'PANITEX MTPOAT'QI'IKEX EEETAXEIX MAIOY-IOYNIOY
MAGOGHMA: MAOGHMATIKA XPONOZX: 2 opeg kou 30 Aemtad

TAZEH: B' em. HMEPOMHNIA: 3.06.2009 QPA: 7.45'-10.15

To e&eTaoTikd dokipto amoteieiton amd 3 ceLides.

OAHTI'IEY: (o) Emrpéneton ) (p1o1 VAOAOYIGTIKNG UNYOVIS .
(B) Na ypagete povo pe pehav (tTa oynpota pe poropu).
(7) Aev emrpémeTar ) yp1jon o10pO®TIKOV VYPOY .

MEPOX A': Ano 116 15 aoxnosig vo Aoete MONO 12.
Ka0g aoxknon paBporoyeitor pe S povadeg amd ta 100.

1) Na Bpeite v Tapdymyo g cvvapTnongy = +/3X +ep2X .

2) No avolvoete to KAdouo

4
X+ o€ ABpoicpa amA®V KAACUATOV.
(x+1)x
, . : x?- 4
3) No vmokoyicete o 6pro  lim ————.
x->-2 x°-3x-10
4) No Moete my e€icmon  log(x + 2) — 2log2 = log(2x — 3).
5) Na Bpeite T yevikn Avon g e&icmong ouv2X = S5cuvX — 3.

6) Av 1 Teppépeta. TG Paong KuAivEpov givan 101 m kat o dykog tov 200m m* , va. Ppeite
70 gUPadOV NG OAKNG TOL ETPAVELNG.

7) e apOuntiky ©poodo o 6°° dpog givar 14 kot To GOpoisua tov 2°° ko Tov 8% dpov givar
22. Noa Bpeite 10 40poiopa TV dEKA TPOTO®V OP®V TNG.

8) Aivetoun ovvaptnon f(Xx)= X
x+1

, X>0. Na Bpeite:
o) o medio Tmv g f(X)

B) Tov THmO Kat o MEdio opropod e fH(X).

NUdX  GLVIX _ 8ouvx 4

9) Na dei&ete 0TL
nuX  ovvx




10) Av f(x) = x°Inx , va deiete ot f'(x)— xf"(x)+2x=0.

11) Aivovton ta onueion A(6, -3), B(3, -7). Na Ppeite 10 unKog tov €v60YPAUIOL TUALOTOG
AB kot v oégla yovia mov oynuotiler n AB pe v gubeio X — 7y = 5.

12) To euPaddv ¢ KuPTNHG EMPAVELNG KOVOL givon 2407 cm?.

AVB_B_& va Bpeite Tov dyko Tov
3 4 5 PP YR TR

13) To tpiyovo ABI éyst B =30° kara =203 .
o) Na vroAoyicete Ti¢ yovieg A ko I

2
B) Na oeitete 6T E = B 5 3 , 0mov E 10 guPaddv tov tprymvov.

32 64

14) Aivetou n axolovbia 36, -24, 16, "3 g Noa vroloyicete to dBpotspa AV TV

APVNTIKOV OPOV NG .

15) Aivetar 1o molvdvopo f(X) tpitov abuov. Av o apiBudc -1 eivan pila tov TOAVOVHLOV
kar f/(x) = 12x% - 6x. Na Bpeite 10 TOAGVOUO .

MEPOX B’: A7 Tic 6 0.0K1|GELS VO AVGETE Povo TIG 4.
Ka0e aoxknon pabporoyeiton pe 10 povaoeg amo ta 100.

1) Aivetar mopoarinidypapupo ABIA pe xopveéc A(-1, 2) xou I'(7, 2). Av n e€icmon g
mAevpdg AB eivau n X - 2y + 5 = 0 xou n e€lowon ¢ BI eiveun X + 2y - 11 = 0, va
Bpette:

(o) v e€lomon g AT

(B) Tic ovvteTaypEVEG TG KOPLENG A

(y) 0 euPadd TOL TAPAAANAOYPAULOV

(0) to unkog tov Vyovug I'E (E onueio g AB).

2) 1o duthavo oynuo to ABI tpiyovo hg
givar opfoydvio (B =90°), ue A = 60° A_DB
kot AB =3 cm. To I' onueio anéyetl and
tov XV d&ova 5 cm. Na Bpeite v emedveia
KOl TOV OYKO TOV GTEPEOD TOV TOPAYETOL
Ao TNV TANPN GTPOPY| TOV Tprydvov ABIT
yYopw amd tov Gova XY (BI//YX).




3)

4)

5)

6)

Aivetar ) cvvaptnon Iny = xIn2 + Inx

(o) Na deiéete 61 y' = y +ylIn2
X

21N GLVEKELL
(B) Na dei&ete 0T e€icwon Y —yIn2+12=4" petooynuatiletor otnv
4* —2* —12 =0 xa1 va Bpeite 10 X.

No Bpedei 1 eEiomon TG EPATTOREVNC Kot TNG KADETNC TNG KOUTOANG X2 + Xy =4 o710
2
onueio X, = -1 Ko va dei&ete 0T d—g = %
dx X

(o) Na oci&ete 011 (csvvzx + 2NuUXoLVX — N uzx)2 =1+ nudx.
(B) Av cvv(a — 0), cuva, cuv(a + 0) givar d1adoyLKol Opot YEOUETPIKNG TPOOSOUL,
Noa oci&ete 011 0 = 180% , ke Z .

(o) No MWoete ty eéicoon 2log, v5'°°* —2.3°9% + 3 = log, 71 + logx.
(B) Na Bpebovv ot e€icmoeic Tov evbeidv mov oynuotilovy yovia 45° pe tov dEovo OX
Kot anméyovv 4 Hovadeg amd v apyn TV aSdvov.

HAIEY®YNTPIA

Nikn IHoamanétpov



ITAT'’KYIIPIO AYKEIO AAPNAKAX YXOAIKO ETOZX: 2008 — 2009
I'PAIITEX ITPOATQI'TKEX EEETAZEIZ MAIOY-IOYNIOY

MAGOGHMA: MAOGHMATIKA KATEY®YNZHX HMEPOMHNIA: 01/06/09
TAZH: B” Eviaiov Avkeiov XPONOZX: 2,5 dpeg

To dokipo amoteAeiton amd 4 ceAidec.

OAHTIIEX: Noa ypagpete pdévo pe perdvi (to oynuoto PLe LoAvPu).
Agv gmrpémeton 1 xpnomn S10pHB®TIKOV VYPOL.
Emitpémetan n ypiion un tpoypoptati{OUEVNS DVITOAOYIGTIKNG UNYOVIG TTOL PEPEL
™ 6EPOyidn TOL GYOAEIOV.

MEPOX A’: An6 11¢ 15 aoknoeig va Abcete pévo tig 12.
Kdabe doxnon PBabporoyeital pe 5 povadegs.

1. Noa avaAidoete e ABpoioHo ATAGV KAAGUAT®V TO KAAGUOL: _x=4
(+2)(x -1
2
2. No vmoloyicete o 6pro:  lim %
X—>+00 — X

3. Na Bpeite v yovia [ tov tpryovov ABT, mov €xet o = 6cm,

B=3\/§cm Kol y =3cm

x—1
4. Aivetoum ovvaptnon f(X) = %3 No Bpeite Tov TO0, TO TESI0 0PSOV KOl TO TTESTIO

TPAV ¢ avtioTpogng cvvapmone f 7 (X)

5. Nao Bpeite Vv Topdywyo TOV o KAT® GLVOPTHGEMV:

() y=2y"—e" -3y (B) v =cpdy-/3+2y

6. Kohovpog KdVog &xel yevételpa A=5¢m kat euPado kuptig empdvetog E_ =457 cnt.
Av 1 axtiva TG peyding Paong etvar Suthdoto amd TV aKTive TG HKpng faong, va

VTOAOYIGETE TO VYOG TOV.

7. No Bpeite ) yeviki AOon TG TPLYOVOUETPIKIG sélowong: 2nu’y —ovvy = 2



10.

11.

12

13.

14.

15.

To dBpotspa Tov 20V Kot ToL 40V Gpov PBIVOLGAC YEWMUETPIKNG TPoOdoL givat 60, evd TO
dBpotopa TV 1660pV TPOTOV dpwv TG ivar 240. Na vroloyicete to AOpolGHa TV

dmelpwv 0pwv TG TPOodHOoL.

NU20+MUO _ Muo;

No amodeitete Ot
l4+ddv2a 2ovva F

Koavovikn tetpayovikn mopapida £xet Dyyog 573cm. To napdmievpo vyog (h)
oynuatilel ue  Paon, yovia 60 ° . Na vroroyicete Tov 0yko Kot 10 epPado g

OMKYG EMLPAVELNG TNG TLPAUIOOC.

Na Mogte v e€icoon: log5+log(10-5¢" +27) =log 2 + log(130- 277" +5%)
. Ioookeléc tpiymvo ABIT (AB=AT) éxet kopveég A(-2,3) kau B(1,2). To vyog AA tov
pryovov £xel eicwon 2x+y+1=0. Na Bpeite T1¢ cuvtetaypéveg tov onueiov A ko I

2

Aivovtar ot sovopticei f(x)=2x -5, xe[0,4] ko g(z) =% +3,xe R-{0}.
X

No Bpeite Tov TOHTO KO T0 TESIO 0PI OV TG cuvaptong fog.

Na Seiéete ot % (2ovvy —ovv3y —ovvSy) =ovVviy -nuty

Ioomievpo tpiywvo ABI givon eyyeypappévo oe kokio (K, a). Dépovpe v epoantopévn
Tov KOKAOL oto onpeio I'. H mpoéktaon g AK tépuvet tov kOKAo 6to onpeio A kot tnv
epantopévn oto onueio E. Na Bpeite, cuvaptioet Tov a, 10 eufadd Tov PIKTOYPOLLILOD

tpryovov 'AE.

MEPOX B’: Ant6 11g 6 06K GEIS VoL AVGETE pHévo TiG 4.

1.

Kdabe doxknon Padbuoroyeiton pe 10 povaoeg.

Aiveton 1 suvapton f()=ay*+HBy+y pe piCa tov apdud -3. Av vrdpyet to Iim1 g(y) omov

gly) = z-1' - Kot ot appot a, B, y elvar dadoytkol 6pot aptOUNTIKNG
B, x>1

TPoOdoV, Vo PPElTE TIC TIHEG TOV TPAYUOTIKOV aplOudVv a, B, .



2. (o) Atvetoum ovvaptnon v =In(nu2y) , xe [0, %]

2

Na AMoete v e&icwon (Cji )2/ =—8 ot0 duonua (O, %)
X

(B) Av o¢ 1pitywvo ABI woyvel | oxéon
B A
2nu A-GUVZ 5t 2nu B~0'Ul/2 >

va deiéete 011 TO TpiywVo givar opBoydvio.

—nuT=1+nuB

1 —6
=+ =
log3 log(e** —1)

3. (o) Na Moete myv e&isoon: log,(e** —1)-6log, 10

(B) ApBuntcn pdodog £xel TP®TO Opo @ = ¥ kot devTEPo Opo 8, =2+ . Ot dpot
a,, &y, 0, TG aplOUNTIKNG TPOOSOL £ivar S10d0) Kol OPOL YEMUETPIKNG TPOOSOL. AV
emmAéov woyvel 6Tt x-y=1 xor  y>0, vo vmoroyicete 10 dOpooua Twv 10

Sradoyikdv 0pwv ¢ apldunTiKng Tpoddov, Tov Bpickoval petd tov 22° 6po Tnc.

4. H ovvaptnon y=f(y) eivar tapaywyicwun, £xel medio optopov to R ko ioyvet Ot
y-e’=y-1

e

(o) va deiete ot (i) w' = —
(1+¢)

1+e” Wy =

(B) va Bpeite v e&iowon g epantopévng ¢ cuvaptnong f(y) oto
onueio y, , Y to omoio 2 f'(x,)=1.

5. Maparinidypappo ABI'A (AB//TA) éxer kopveéc A(-2,2) kou B(4,6). Av n mhevpd AT
éxet e€lowon 2x-3y=3, n yovia AAT = 45° kau N mAevpd AA €xel OeTucn Khion A:
(o) Na vroroyiocete to punkog tov Byoug AE, 6mov E onueio g Al
(B) Na deiete 61 A=5 ko va Bpeite v e&icwon ¢ mhevpdg AA.
(v) Na Bpeite Tov Oyko kot 10 epPadd TG OMKNG EMLPAVELNS TOV GTEPEOD TOL TAPAYETOL

amo TV TANPTN TEPLOTPOPN TOL Tapaiinioypdppov ABI'A yopw and v mievpd AT



6. Zt0 Mo kdte oynua divetor KOKAog (O,R) kot xopdn AB=A;. Mg kévipo 10 pécso M g

AB kot axtiva MA, ypaeovpe 160 AI'B péca otov kvkAo. 210 1660 AI'B @épovpe
xopdn BA=BM kot nukvxkho pe kévtpo to péco K mg BA. No vroloyicete cuvaptioet

tov R, 10 guPadd tov oKlacuévov ywpiov.

Ov A104GKOVTEC: O Awvuveiig
A. dotiov

K. Zrapatdémovrog
I'. Addpov
=. Xptotodoviov

X. Kapapavding
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	Α5. Οι βάσεις ενός ορθού τριγωνικού πρίσματος έχουν ακμές 9α,  12α,  15α  και το ύψος του πρίσματος είναι  32α. Να βρείτε το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας του.
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	ΧΡΟΝΟΣ: 2:30 ώρες
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	ΤΑΞΗ: Β΄ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ                                      ΗΜΕΡΟΜ.:    27/5/2009


	ΜΑΘΗΜΑ:  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Κατεύθυνσης                                        ΔΙΑΡΚΕΙΑ:     2 ½ ώρες
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	ΛΥΚΕΙΟ ΒΕΡΓΙΝΑΣ2009ΒΚΑΤ
	1. Έστω  το άθροισμα των απείρων όρων της ακολουθίας   και  η ακέραια ρίζα της εξίσωσης . 
	Στο διπλανό σχήμα το ΑΒΓ είναι ορθογώνιο τρίγωνο με ,  και . Το τρίγωνο ΑΒΓ περιστρέφεται πλήρη στροφή γύρω από άξονα  που είναι παράλληλος προς την ΑΒ και απέχει  από αυτήν. Να υπολογίσετε το εμβαδόν της ολικής επιφάνειας και τον όγκο του στερεού που παράγεται.
	3. Τριγώνου ΑΒΓ δίνονται οι κορυφές Α(0,1), Β(4,-2) καθώς και η εξίσωση της πλευράς 
	4. (α) Δίνονται οι συναρτήσεις   και   .
	5. i.    Να αποδείξετε ότι: .
	6. Θεωρούμε την Α.Π.  που ορίζεται ως εξής:      και  με .
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	Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 3 σελίδες.
	ΟΔΗΓΙΕΣ:   α)  Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής
	ΜΕΡΟΣ Α΄
	ΜΕΡΟΣ Β΄
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	Λουκάς Ορφανίδης
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	Ημερομηνία :  26 / 05 / 2009                                Χρόνος : 2,5 ώρες
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	ΜΕΡΟΣ Α΄
	Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε  ΜΟΝΟ τις 12.   Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5 μονάδες
	A7.    Να δείξετε ότι
	A8. Η περίμετρος της βάσης κώνου είναι 10π m και το εμβαδόν της κυρτής του επιφάνειας είναι 65π m2. Να βρείτε τον όγκο του κώνου.
	A9. Σε αριθμητική πρόοδο δίνονται ότι  . Να βρείτε το   συναρτήσει των α και β.
	A11. Δίνονται τα σημεία  Α(1,2)  και Β(3,1). Να βρείτε:
	A14. Κανονική τετραγωνική πυραμίδα έχει ακμή βάσης 2 cm και οι παράπλευρες έδρες σχηματίζουν γωνία   με το επίπεδο της βάσης. Να βρείτε το εμβαδόν
	της ολικής επιφάνειας και τον όγκο της πυραμίδας.
	ΜΕΡΟΣ Β΄
	B2. Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓΔ πλευράς α. Συνδέουμε τα μέσα των πλευρών και δημιουργούμε νέο τετράγωνο. Συνδέουμε τα μέσα των πλευρών του νέου τετραγώνου και δημιουργούμε πιο μικρό τετράγωνο, κ.ο.κ. Να βρείτε, συναρτήσει του α, το άθροισμα των περιμέτρων...
	B4. α) Αν σε τρίγωνο   ισχύει   να δείξετε ότι μία
	του  γωνία είναι
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